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ПРЕДСЕДНИЦИ  
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На  основу  члана  142. Пословника  Скугјштине  Града  Новог  Сада, упућује  
Вам  се  Предлог  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  са  
Извештајем  Комисије  за  планове  о  извршеној  стручној  контроли  Нацрта  плана  
генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, пре  излагања  најавни  увид, 

Извештајем  о  обавленом  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  
Алмашког  краја  у  Новом  Саду, Образложењем  и  Заклучк0м  Градског  већа  Града  
Новог  Сада, број : 35-889/2020-11 од  22. новембра  2021. године, с  молбом  да  се  
Предлог  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, уврсти  у  
дневни  ред  седнице  Скупштине  Града  Новог  Сада  и  да  Скупштина  донесе  План  у  
предложеном  тексту . 

ГРАдОНАЧЕЛНИК  

Мјилош  Вучевић  



ГТлдонАЧЕЛНиК  
Милоџ  Вучевић  

На  основу  члана  67. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада  ( Службени  лист  Града  Новог  Сада  
број  1 1/19) Градско  веће  Града  Новог  Сада  на  95. седници  одржаној  22. новембра  202 1. 
године, поводом  разматрања  Нацрта  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  
Саду  , доноси  

ЗАКЛ)УЧАК  

І. Утврђује  се  Предлог  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду. 

11. На  основу  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада  доставла  се  
председници  Скупштине  Града  Новог  Сада  Предлог  плана  генералне  регулације  Алмашког  
краја  у  Новом  Саду  са  Извештајем  Комисије  за  планове  о  извртеној  стручној  контроли  
Нацрта  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, пре  излагања  на  јавни  
увид, Извештајем  о  обавњеномјавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  Алмашког  
краја  у  Новом  Саду  и  предлаже  да  Скуnштина, након  разматрања, донесе  план  у  
предложеном  тексту  и  закњучи : 

1. Скупштина  Града  Новог  Сада  прихвата  Извештај  Комисије  за  планове  о  извршеној  
стручној  контроли  Нацрта  плана  генералне  регулације  Алмаілког  краја  у  Новом  Саду  пре  
излагања  на  јавни  увид  са  114. седнице  од  21.01.2021. године  и  Извештај  о  обавњеном  
јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  са  142. 

(јавне) седнице  Комисије  за  планове  од  19.08.2021. године. 
2. Закњучах  са  Планом  и  извештајима  доставити  Градској  управи  за  урбанизам  и  
грађевинске  послове.І  

111. 3а  представника  предлагача  на  седници  Скупштине  Града  Новог  Сада  и  њених  радних  
тела, одређује  се : 
- Милован  Амиџић, члан  Градског  већа  Града  Новог  Сада, 

а  за  понереника : 
- дејан  Михајловић, вд  начелника  Градске  управе  за  урбанизам  и  грађевинске  

нослове. 
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РЕПУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  НОВИ  САД  
ГРАДСКА  УПРАВА  ЗА  ПРОПИСЕ  
Број : ХУІО12-01/2021-8б  
19. март  2021 године  
НОВИ  САД  

ГРАДОНАЧЕЛНИК  
ГРАДА  НОВОГ  САДА  

ПРЕДМЕТ: Мишњење  на  текст  припремњен  за  нацрт  плана  генералне  регулације  
Алматпког  краја  у  Новом  Саду  

У  Градској  управи  за  прописе  размотрен  је  текст  припремњен  за  нацрт  
плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду. 

Градска  управа  нема  примедбе  на  припремњени  текст  нацрта  плана  
генералне  регулације . 



ПРЕДЈТОГ  

На  основу  члана  35. став  7. Закона  о  планирању  и  изградњи  (,,Службени  гласник  
РС , бр. 72/09, 81/09 - исправка , 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13 - ус, ѕоiiз  - УС, 
98/13 - ус, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 - Др. закон, 9/20 и  52/21) и  члана  39. 
тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  11/19), 
Скупштина  Града  Новог  Сада  на седници године, доноси  

ПЛАН  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦИ.ЈЕ  
АЛМАШКОГ  КРАЈА  
У  НоВом  САДУ  

Увод  

Планом  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  (у  дањем  тексту: 
План) обухваћено  је  грађевинско  подручје  у  Катастарској  општини  (у  дањем  тексту: 
КО) Нови  Сад  ј, укупне  површине  22,58 ћа, у  граници  у  којој  је  овај  део  Новог  Сада  
проглашен  за  просторно  културно -историјску  целину. Планом  је  обухваћен  Алмашки  
крај, део  традиционалног  ширег  градског  центра  Новог  Сада, северно  од  старог  
градског  центра. Основна  карактеристика  овог  дела  града  је  неправилна  и  сложена  
урбана  матрица  улица  дефинисана  блоковима  ивичне  изградње , у  прекинутом  и  
непрекинутом  низу, коју  чине  претежно  приземни  објекти. Поред  претежне  намене  
породичног  становања , остале  намене  обухватају  вишепородично  становање , 

пословање, културу, јавне  службе  (предшколске  установе  и  здравствену  установу), 

Алмашку  цркву  и  друге. 

Разлог  за  израду  и  доношење  Плана  је  утврђивање  Алмашког  краја  у  Новом  
Саду  за  ііросторно  културно-историјску  целину  са  утврђеном  границом  просторне  
целине  и  заштићене  околине, општим  и  посебним  мерама  заштите  за  објекте  и  
просторе . Садржај  одлуке  којом  је  утврђена  просторно  културно -историјска  целина  је  
основ  за  преиспитивање  реіпења  из  важеће  планске  документације  и  утврђивање  
намена, правила  уређења  и  грађења, и  мрежа  и  начина  приклучивања  на  комуналну  
инфраструктуру , у  цињу  очувања  и  унапређивања  услова  живота  и  рада  у  Алмашком  
крај  у. 



ТЕКСТУАЛНИ  ДЕО  ПЛАНА  

Ј. општи  ДЕО  

1. OcІІoB за  израду  HnaІІa 

Гјравни  основ  за  израду  Гlлана  садржан  је  у  Закоііу  о  гіланирању  и  изградњи . 

ПлаІ I је  пзрађен  па  основу  одлукс  о  изради  nna і ja гснералне  регулације  Алмагіјког  краја  
у  Новом  Саду  (..Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  9/20), Kqjy je донела  је  
Скупштина  Града  Новог  Сада  на  LXI седници , 28. фебруара  2020. године. 

За  израду  Плана  од  посебног  значаја  је  Одлука  о  заштити  Алмашког  краја, у  
Новом  Саду  за  просторно  културно -историјску  целину  (,.Службени  гласник  РС , број  
47/ і 9). (у  дањем  тексту: Одлука  о  заштити  Алмашког  краја). Одлуком  о  заштити  
АлNіааіког  краја  је  извршена  валоризација  објската  и  простора , односно  дефинисане  су  
мере  заштите  за  ііростор  и  објекте  који  су  класификовани  као  они  који  су  заштићени  
као  културно  добро  од  великог  значаја  - Зграда  Матице  српске  и  културно  добро  од  
изузепіог  знаLјаја  - Алмањка  црква, објекти  од  ііосебне  споменичке  вредности , објекти  
од  вредјјости , објекти  од  просторііо -архитектонске  вредности . објекти  без  сііомеііичке  
вредности  и  објскти  савременс  архитектуре  и  рекоііструисани  објскти , а  ііростор  јс  
подењен  на  зону  за Lптите  И  зону  заштићене  околине  просторно  културно -историјске  
целине . 

Плански  основ  за  израду  Планаје  Генерални  план  града  Новог  Сада  до  2021. 
године  - пречиш lіеіі  .і.скст  (..Сіужбсни  лист  Града  l-lовог  Сада , брqј  39/06) (у  далем  
тексту: Генерални  план ), којим  је  обухваћено  подручје  намењено  старом  центру , 
општеградском  цснгру  и  општестамбсним  зонама . 

Поред  Генералног  плана, за  ііодручје  у  обухвату  Плана. важе lіи  плански  основ  у  
делу  је  План  генералііе  регулацијс  старог  градског  центра  и  подручја  Малог  Лима iіа  у  
Новом  Саду  (,,Службени  лист  Града  1-lовог  Сада , број  45/1 ј ) и  у  деіу  ГЈлан  генсралне  
регулације  зоне  реконструкције  у  наслеђеним  амбијенталним  целинама  у  Новом  Саду  
(,,Слу)кбени  лист  Града  Новог бр. 52/1 l, 17/17, 9/ ј 8, 22/19 и  50/19), чије  
смернице  су  утицале  на  израду  Плана. Поред  наведених  планова, обухваћено  лодручје  
се  налази  и  у  обухвату  више  плакова  детањне  регулације  и  једног  урбанистичког  
пројекта  и  то: Плана  детањне  регулације  блока  библиотеке  ,,Матице  српске  у  Новом  
Саду  (,,Службени  Јіист  Града  Новог  Сада , бр. 14/00, 12/03 и  25/06), Плана  детањне  
регулацнје  дела  старог  градског  цсјјтра  у  I-1овом  Саду  (..Службени  лист  Града  l-1овог  
Сада , број  42/06), у  делу  гlлана  детањне  регулације  Подбаре  у  Новом  Саду  
(,.Слу?кбени  лист  Града  Новог  Сада . бр. 12/1 l и  17/17), Гјлаі-іа  деталне  рсгулације  
дела  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  (..Службени  лuст  Града  Новог  Сада , број  58/10) и  
Плана  дета.њне  регулације  блокова  између  улнца  Милоша  Бајића. Београдског  кеја, 
Марка  Мињанова  и  блокова  западно  од  Косовске  улице  у  Новом  Саду  (,,Службени  
лист  Града  Новог  Сада , бр.  18/10, 32/11 и  14/14) и  Урбанистичког  пројекта  блока  
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између  улица  Скерлићеве , Пашићеве, Матице  српске, Косте  Хаџи  мл. и  Саве  Вуковића  
у  Новом  Саду  (,,Службени  лисТ  Града  Новог  Сада , бр. 15/00 и  12/03). Сви  наведени  
плански  докумеіпи  су  узети  у  обзир  приликом  дефинисања  планских  правила . 

Сагледани  су  и  сви  други  подаци  од  значаја  за  израду  Плана, посебно  они  које  
су  прибавњени  од  институција  чије  специфичгіе  надлежности  прописују  посебан  
режим  планирања  простора. 

2. Извод  из  Генералног  плана  

Генералним  планом, обухваћено  подручје  је  намењено  старом  центру, 
општеградском  центру  и  општестамбсним  зонама. 

Стари  центар  је, због  своје  вредности , Генералним  планом  угврђен  као  подручје  
од  стратешког  значаја  за  град. У  старом  градском  центру  nримењују  се  селективни  
критеријуми  за  избор  намена  (искњучују  се  садржаји  који  захтевају  посебне  
саобраћајне  услуге  и  трговине  кабастом  робом) и  нове  изградње  (објекти  који  се  
обликовањем  не  могу  уклопити  у  амбијент  центра). доминантни  садржаји  осталих  
делова  центра  треба  да  буду  пословно -трговачког  и  угоститењског  карактера, са  
садржајимајавних  служби: културе, науке  и  др! 

Општеградски  центри, својом  функцијом , најзначајније  yгичу  на  стварање  и  
очување  идентитета  и  урбане  слике  града. Општеградски  центар  је  планиран  дуж  
Темеринске  улице, као  део  система  међусобно  спојених  градских  центара . доминантан  
садржај  општеградског  центра  су  централне  функције  (трговина, пословање  и  друго), 
али  и  становање, које  је  његов  обавезан  садржај . 

Општестамбене  зоне  су  намењене  основним  видовима  становања, породичном  
и  вишепородичном . Унyгар  општих  стамбених  зона  издвајају  се  целине  са  очуваним  
карактеристикама  наслеђа  у  центру  града. Ове  зоне  карактеришу  објекти, улице  и  
блокови  који  представњају , посебно  вредне  делове  Новог  Сада  и  део  његовог  
идентитета  који  не  сме  бити  нарушен  непримереном  изградњом . 

З. Опис  границе  обухвата  Нлана  

Грађевинско  подручје  које  је  обухваћено  Планом  налази  се  у  КО  Нови  Сад  1, 
унутар  следеће  границе : 

За  почетну  тачку  описа  границе  Плана  утврђена  је  тачка  на  пресеку  осовине  
Темеринске  улице  и  управног  правца  повученог  из  тромеђе  парцела  бр.  8752, 8753 и  
10503 (Темеринска  улица). 0д  ове  тачке  у  правцу  истока  граница  обухвата  и  прати  
границе  парцела  бр. 8752, 8751, 8746, 8745, 8644 и  8735 и  продуженим  правцем  северне  
границе  парцеле  број  8735 долази  до  осовине  Текелијине  улице, коју  прати  у  правцу  
југа  до  пресека  са  продуженим  nравцем  северне  границе  парцеле  број  8734. дање, 
граница  скреће  ка  истоку, прати  претходно  оnисан  правац, затим  обухвата  и  лрати  
границе  nарцела  бр. 8734, 8723, 8722, 10527 (Алмашка  улица), 872! и  прати  северну  
границу  парцеле  број  10529 (Улица  Коче  Коларова) до  пресека  са  осовином  Улице  

3 



Коче  Коларова . Од  ове  тачке  граница  скреће  ка  северу, прати  осовину  Улица  Коче  
Коларова  до  осовинске  тачке  број  10668, скреће  ка  истоку , прати  осовину  Улица  Коче  
Коіарова  до  пресека  са  осовином  УЈ iице  Саве  Вуковића, затим  скреће  ка  југу, прати  
осовину  Улице  Саве  Вуковића  До  пресека  са  осовином  Алмаінке  улице . дање. граница  
скреће  ка  истоку, прати  осовину  Алманіке  улицс  до  осовинске  тачке  број  880] која  се  
налази  на  пресеку  са  осовином  Улицс  Ћорђа  Рајковића , од  ове  тачке  граница  долази  до  
тромеђе  парцела  бр. 9296, 9239/! и  I О5 і 4 (Улица  Ћорl)а  Рајковића ). затим  обухвата  и  
прати  границу  парцеле  број  9296 и  уііравним  правіІемјужне  границе  парцеле  број  9296 

долази  до  осовине  Улице  Ђорtја  Рајковића . Од  ове  тачке  граііица  скреће  ка  југу, прати  
осовину  Улице  Ћорђа  Рајковића  до  пресека  са  осовином  Улице  Марка  Нешића, затим  
скреће  ка  југозападу  nрати  осовину  Улице  Марка  Г-јешића  До  пресека  са  осовином  
Улице  Милана  Ракића, затим  скреће  у  правцујугоистока , прати  осовину  Улице  Милана  
Ракића  до  пресека  са  осовином  Улице  земњанс  ћуприје . Од  ове  тачке, граница  скреће  у  
правцу  југозапада , nрати  осовину  Улице  земњане  hynpuje до  пресека  са  осовином  
Улице  Милована  Глишића , затим  граница  скреће  у  правцу  југоистока , прати  осовину  
Улице  Милована  Глишића  до  прссека  са  источном  границом  парцелс  број  9273/!. дање, 
грат iица  скреће  у  правцу  југа, обухвата  и  нрати  границу  парцела  бр.  9273/!, 9273/3, 
9273/2. 9274/1. 9275!і . 9276/ і , 9277/1. 9278 и  9279 и  продуженим  јіравцем  источнс  
границе  парцелс  број  9279 долази  до  осовине  Улијіс  Ђорђа  Јоваііовића . Од  овс  таке. 
граница  скреће  у  правцу  запада , прати  осовину  Улице  Ћорђа  јовановића , до  пресека  са  
продуженим  правцем  источне  границе  парцеле  број  9536/2, затим  граница  скреће  у  
правцу  југа, обухвата  и  прати  границу  парцела  бр. 9536/2, 9536/1, 9535, 9522, 9521 и  
9520 и  продуженим  правцем  источне  границе  парцеле  број  9520 долази  до  осовине  
Ујтице  Александра  Тишме . Од  ове  тачке, граница  скреће  у  правцу  истока, прати  
осовнну  Улице  Алсксаі iдра  Тишмс  до  пресека  са  осовином  Лончарскс  улице, затим  
скреће  у  правцу  југа. прати  осовину  Лончарске  улице  до  прссека  са  осовином  
дани Lјићеве  улице, затим  скреће  у  јіравцу  заnада. прати  осовину  даничићеве  улице  до  

прссека  са  осовитіом  Улице  зл rііe греде . дањс. граница  скреhс  у  правцу  југа. іiрати  

осовину  Улицс  златне  греде  до  пресека  са  осовином  Улице  ј-lиколе  Гјашића, затим  

граница  скреће  у  правцу  северозапада , прати  осовину  Улице  Г-Іикола  Павјића  до  

пресека  са  осовином  Темеринске  улице. Од  ове  тачке  граница  скреће  ка  северу, прати  

осовину  Темеринскс  улице  и  долази  до  тачке  која  је  утврђена  за  лочетну  тачку  описа  

границе  Плана. 

Планомјс  обухваћено  22,58 іa. 

4. Опис  постојеіісг  стана  

гlостојеће  стање  простора  карактерише  релативно  запунјтена  грађевинска  
структура  nриземііих  стамбених  објеката , са  зна tіајним  индексом  заузетости  парцејіа  и  
великим  бројем  стамбених  јединица  у  двориіпним  објектима . обим  реализације  
досадањње  планске  документације , изградњом  појединачних  објеката  по  постојећим  
или  планираним  грађевинским  парцелама , је  мали . l-1а  појединачним  nарцелама  унутар  
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Алмашког  краја, постојећи  објекти  се  континуирано  замењују, дограђују  и  
реконструињу . У  одређеном  броју, заменом  или  реконструкцијом  објеката  значајно  су  
повећани  урбанистички  капацитети  простора  и  промењенаје  аутентична  архитектонска  
вредност  краја. Већи  обим  изградње, према  планској  документацији , обухвата  изградњу  
стамбено-пословних  објеката  веће  спратности , од  П+2+Пк  до  П+3+Пк, која  је  
реализована  у  јужном  делу  Улице  Матице  српске, на  Тргу  Марије  Трандафил  и  у  
Темеринској  улици . Реализацију  планских  решења, последично , не  прати  уређење  
површина  јавне  намене  улица  и  комуналне  инфраструктуре . Малобројни  су  јавни  
простори , у  оквиру  карактеристичне  неправилне  уличне  матрице , релативно  запуштени  
и  неодржавани , и  са  малим  учешћем  зеленила. 

Зона  обухваћена  Планом  се  просторно  наслања  на  заштиhено  старо  градско  
језгро  Новог  Сада, па  ове  зоне  заједно  представлају  просторно -историјску  целину  од  
великог  значаја  за  Град  Нови  Сад. 

п. ПЛАНСКИДЕО  

1. КОНЦЕПЦИЈА  УРЕЂЕЊА  СА  ПРЕТЕЖНОМ  НАМЕНОМ  И  ПОДЕЛА  
ПРОСТОРА  НА  КАРАКТЕРИСТИЧНЕ  ЦЕЛИНЕ  

Планом  је  обухваћена  зона  Алмашког  краја, дела  традиционалног  дела  ширег  
градског  центра  Новог  Сада, северно  од  заштићене , просторно  културно -историјске  
целине  старогјезгра  Новог  Сада. 

1.1. Концепција  уређења  простора  

Концепција  уређења  Алмашког  краја  заснива  се  на  смерницама  Одлуке  о  
заштити  Алмашког  краја  које  се  базирају  на  идеји  очувања  просторне  
препознатливости  коју  карактеришу  мали  индекси  заузетости  појединачних  парцела  и, 

са  тим  повезан, нижи  і-јиво  интензитета  коришћења  простора, и  постојеће  намене  
породичног  становања . 

Концепција  уређења  простора  Плана  заснива  се  на: очувању  регулационе  основе  
Алмашког  краја  (задржавају  се  постојеће  регулационе  и  грађевинске  линије), очувању  
постојећих  вредних  објеката  (категорисаних  као  споменици  културе, објекти  од  
посебне  споменичке  вредности , од  сгіоменичке  вредности  и  објекти  од  просторно -

архитектонске  вредности ), пажњивој  замени  и  реконструкцији  објеката  и  задржавању  
претежне  намене  породичног  становања . Изградња  нових  објеката  је  селективна  и  
појединачна , претежно  концентрисана  у  заштићеној  околини  просторно  културно-

историјске  целине. За  све  интервенције  на  објектима  и  просторима  обухваћеним  
Планом  неопходни  су  услови  и  мишњење  надлежне  службе  заштите  споменика  
културе. 
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1.2. Подела  на  просторне  целнне  

У  грађевиНско NІ  гіодручју  обухваће fјом  ГјлаНом  издвајају  се  tіетири  
урбанистичке  целине . 

Језгро  Алмашког  краја  

езгро  Ајјмашкој  краја  (урбаНистичка  целина  број  І ), иамењена  је  гiретежио  
ііородично Nі  становању , али  могуће  су  и  намеіје  пословања . културе . ав i их  слу)Ісби  из  
домена  здравства , преднјколских  установа  и  друго. али  и  виіііепородичног  становања  
(претежно  у  постојећим  објектима  са  више  стамбених  јединица  или  и  у  новиМ  
објектима ). Задржавају  се  лостојећи  објекти , а  изградња  нових  и  друге  просторне  
интервенције  могуће  су  према  огіштим  и  посебним  условима, односно  мерама  
дефинисаним  Одлуком  о  заштити  Алмашког  краја  и  условима  службе  заштите. 
Задржава  се  iiостојећа  регулациоиа  матрица  објеката  с iіратnости  П+Пк, уз  ретке  
појединачне  корекције  и  селективну  промену  вертикаЈіне  регулације . У  овој  
урбанистичкој  целини  концеитрисаіі  је  највећи  број  објеката  од  зна tіаја  за  градитењско  
насјіеђе , па  се  све  интервенције  ііланирају  у  цињу  очувања , обнове, промоције  и  
vііаііређења  просторних  врсдности  заплићене  іiросторно  куЈ iтуриоисторИјске  цс;јиііе . 

део  старе  ііпдустрнјске  зоне  

део  старе  индустријске  зоне  (урбанистичка  целина  број  2), обухвата  два  стара  
индустријска  комплекса , свилару  и  кожару, и  низ  приземних  објеката  породичног  
стајјовања  у  делу  Улице  Марка  І lешића, у  нспосредном  залеђу . Некадашњи  
индустријски  комллекси  іііанирани  су  као  поврпіине  јавиих  намена , претежно  културе  
и  високог  образовања , којс  промовишу  разли tіитс  културне  традиције  Алмашког  краја  и  
друге  комплементарне  делатности . Индустријски  објекти  оба  комплекса  су  од  
изузетног  значаја  и  задржавају  се, односно  обііавњају  за  планиране  иамеие. У  Улици  
Марка  ј-јешића  задржава  се  карактерисгични  uиз  приземних  објеката  и  претежна  
намена  породичног  становања . 

Стари  градски  центар  

Стари  градски  цевтар  (урбанистичка  целина  број  З), јесте  целина  уз  Пашићеву  
улнцу  и  Трг  Марије  Трандафил , претежно  намењена  централним  функцијама , 
пословању  у  домеuу  услуга , угоститењству  и  другим , одuосно  култури , у  оквиру  којег  
је  и  комплеісс  Матице  српске  и  Библиотека  Матице  српске . У  овој  зоі-іи  су  
коііцентрисани  вишес nратuи  објекти, а  планира  сс  њихово  задржавање  уз  обнову  и  
реконструкцију . селективне  замене  и  моіуhност  изградње  нових  објеката , строго  
усклађених  са  виси uским  ісотама  реперних  објската . 
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Олштеградски  центар  уз  Темеринску  улицу  

Општеградски  центар  уз  Темеринску  улицу  (урбанистичка  целина  број  4), 
намењен  је, пре  свега  Јіословању  И  стамбено -пословним  наменама, превасходно  
вишепородичном  становању . Планира  се  реконструкција  nостојећих  објеката, а  
изградња  нових  могућа  је  са  ограничењима  која  дефинишу  услови  заштите  и  
ограничења  формирања  колских  приклучака  на  Темеринску  улицу  и  друго . 

1.3. Нумерички  показатели  

Површине  јавне  намене: 

саобраћајнице 4,72 ћа  
- високо  образовање  и  култура 0,39 ha 
- култура 1,о2 ћа  
- предшколске  установе 0,30 ћа  
- здравствена  установа 0,04 ћа  
- трансформаторске  станице  (у  дањем  тексту: ТС) 0,02 ћа. 

Површине  осталих  іјамена: 
- општеградски  центар 3,28 ha 

- општестамбене  зоне  (породично , вишепородично  становање  са  
компатибилним  наменама) 12,43 ћа  

- верски  објекат 0,38 ћа. 

Укуина  површина  у  обухвату  Плана 22,58 ha. 

2. ПЛАН  РЕГУЛАЦИЈЕ  ПОВРШИНА  ЈАВНЕ  НАМЕНЕ  СА  НИВЕЛАЦИЈОМ  

2.1. План  регулације  површина  јавне  намене  

Планом  су  утврђене  површине  јавне  намене. Од  целих  и  делова  постојећих  
парцела  образоваће  се  парцеле  површинајавне  намене, према  графичком  приказу  број  5 

,,План  регулације  површина  јавне  намене , у  размери  1: 1000. 

Површинејавне  намене  су: 

- саобраћајне  површине : целе  парцеле  бр. 9273/3, 9573, 10522, 10523, 10524/1, 

10525, 10526, 10527, 10531, 10532, 10534, 10554, 10555, 10556, 10557, 10558, 10559/1, 

10559/2 и  делови  парцела  бр. 8718/!, 9067, 9070, 9218, 9239/1, 9249/1, 9273/1, 9286/3, 

9507, 9519, 9537, 9653/1, 9653/2, 9654, 9658, 10503, 10508, 10514, 10529, 10530, 10535, 

10552, 10553, 10560/1 и  10561/1; 

- култура : целе  парцеле  бр. 9240, 9656/1, 9666 и  делови  парцела  бр. 9655 и  9657; 

- високо  образовање  и  култура : цела  гіарцела  број  9296; 
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- предњколска  установа : целс  парцеле  бр. 9192, 9193 и  9514; 

- здравствена  установа: цела  парцела  број  9054 и  део  парцеле  број  9055; 

- ТС: целе  парцсј iс  бр. 9091/2. 9 ј 36/3, 10528 и  делови  гіарцела  бр. 9064 и  9080. 

У  случају  неусаглашености  бројева  наведених  парцела  и  бројева  nарцела  ва  
графи tјком  нриказу  број  5 ,.11лав  регулације  површиіа  јавне  намеве , у  размсри  l : 1000, 

важи  гра(ј)ички  приказ . Осовиііе  саобраћајница  дефивисане  су  координатама  
осовинских  тачака  чијије  списак  дат  на  графичком  приказу. 

2!2. План  ливелације  

Грађевинско  подручје  обухваћено  Планом  налази  се  на  надморској  висини  од  
77,00 м  до  79,60 м, са  гснералним  падом  од  запада  према  истоку, са  падовима  испод  
і  %. Како  је  ово  део  града  са  најравије  изграђевим  коловозом . пивелационо  решење  је  
слика  постојећег  стан)а  које  се  задржава. Коте  заштитног  тротоара  нових  објеката  
прилагодиће  се  нивелетама  коловоза. са  висинском  разликом  од  0.20 м. 

І  Ііаііом  Ііивслацијс  дати  су  слсдсћи  елемеііти : 

- коте  прслома  iiuвејiете  осовина  саобраhајііица. 

- интерполоване  коте, 

- нагиб  нивелете. 

З. МРЕЖЕ  ИНфРАСТ1 УКТУјЕ  

Посебна  правнла  за  олреіањс  простора  ііііфраструктуро Nі  

приликом  израдс  техничке  документације  за  линијске  ивфраструктурве  објектс  
(саобраћајІје  површиве ) и  комуналву  ивфраструктуру  могућа  су  мања  одстунања  од  
плавираног  решења  датог  у  графичким  приказима  и  карактеристичвим  попречнuм  
профилима  улица, уколико  орган  надлежан  за  управлање  јавним  површинама  или  
ималац  јавног  овлашћења  то  захтева, а  за  то  постоје  оправдани  разлози  (очување  
постојећег  квалитетног  растиња, подземне  и  надземве  uі  іфраструктуре , ако  і ia 

планираној  траси  већ  постоје  изграђеііе  инсталације  или  објекат  који  се  llланом  не  
задржава  и  сл.). 

Наведеве  интервевције  могуће  су  искњучиво  у  оквиру  постојећих  и  ллавuраних  
јавних  nовршиіја . 

Сва  одступања  од  плавскоІ  решења  морају  бити  у  складу  са  заковима  и  
правилницима  koju perynuElі y одрсђсну  област. 

Не  условлава  се  (I)ормиран)е  грађевинске  парцеле  за  регулацију  улица  ради  
реализација  појединачних  садржаја  унутар  про(l)ила.  Гvlогућајс  (l)азна  реајiизација. 
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За  изградњу  инфраструктуре , у  поступку  обједињене  процедуре, неопходно  је  
исходовање  услова  3авода  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 

3.1. Саобраћајна  инфраструктура  

Подручје  обухваћено  Планом  излази  на  примарну  саобраћајну  мрежу  коју  чине  
Темеринска  и  Алмашка  улица, као  и  Трг  Марије  Трандафил  а  преко  њих  су  поједини  
делови  обухваћеног  простора  повезани  са  ужим  и  ширим  градским  подручјем . 

На  цепој  уличној  мрежи  у  обухвату  Плана, важи  зона  забране  кретања  за  теретна  
возила. 

Овај  део  града  формиранје  у  време  када  се  нису  могли  претпоставити  савремени  
захтеви  саобраћаја  и  комуналне  инфраструктуре , тако  да  попречни  профили  улица  
имају  релативно  мале  и  променњиве  ширине  од  2,5 до  1 5 м. Овакве  карактеристике  
саобраћајне  мреже  утицале  су  у  великој  мери  на  коришћење  простора  дуж  њихових  
коридора . 

Највећи  проблем  у  одвијању  саобраћаја  на  целој  уличној  мрежи  овог  подручја  
представњају  путнички  аутомобили  паркирани  на  коловозима  и  тротоарима , недостатак  
бициклистичких  стаза, као  и  лоше  стање  саобраћајних  површина  (нарочито  тротоара ). 

Скромни  захтеви  моторизованог  саобраћаја  унутар  простора  обухваћеног  
Планом  не  захтевају  измене  у  систему  уличне  мреже, промене  у  трасама  и  њихово  
проширење, изузев  мањих  корекција  у  неким  деловима  и  отварања  нових  деоница  ради  
функционалнијег  одвијања  саобраћаја . Планирано  саобраћајно  решење  се  у  највећем  
делу  ослања  на  постојећу  мрежу  саобраћајница . 

У  одређеном  броју  улица  треба  извршити  реконструкцију  коловоза  и  тротоара, 
изградњу  коловозног  застора, а  одводњавање  саобраћајних  површина  извести  преко  
затвореног  канализационог  система  чиме  ће  се  обезбедити  квалитет  живота  и  повећати  
безбедност  у  одвијању  саобраћаја . 

Планирају  се  следеће  значајније  интервенције  на  постојећој  саобраћајној  мрежи: 

- изградња  бициклистичких  стаза  дуж  Темеринске  улице; 
- раскрсница  улица  Марка  Мил.анова, Ђорђа  Рајковића , 3емњане  ћуприје  и  

Улице  Милана  Ракића  планира  се  за  реконструкцију  у  класичну  четворакраку  
раскрсницу ; 

- за  највећи  број  корисника  простора  планира  се  паркирање  на  соnственој  
парцели, у  дворишту  или  у  сутеренским , односно  подрумској  етажи; број  подземних  
етажа  није  ограничен . 

Све  улице  су  једносмерне  осим : Алмашке, Темеринске , Земњане  ћуприје , Трга  
Марије  Трандафил , Ћорђа  Јовановића  и  дела  улица  Матице  српске, Саве  Вуковића  и  
Земњане  ћуприје. 

У  графичком  приказу  број  4. ,,План  саобраћаја , регулације  и  нивелације  са  
елементима размери  1:1000, приказани  су  сви  технички  елементи  који  
дефинишу  саобраћајне  објекте  у  nростору . 
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Паркирање  

Овај  део  града  има  створене  услове  за  урбаі -іи  развој  и  атрактивност  због  
поЈІожа ,а  У  окружењу  али  има  и  нерешен  проблем  паркирања  путничких  аутомобила . 
Реализацију  планираних  стамбених  и  гlословних  објеката  мора  да  прати  изградња  
саобраћајних  површина  и  комуналне  инфраструктуре , а  јІарочито  паркиnг  ііростора . 
Плај -јом  се  прсдвиђа  реівавање  овог  проблема  јја  вигне  іІачиі -іа  И  то  паркиран)ем  у  
оквиру  попречііих  пр04)ила  улица, јавним  ііаркираЈІиаітима , изградњи  гараже  и  
индивидуалним  гаражама  и  паркираЈіиштима  ііa парцеіи . Іiаркирање  возила  за  
сопствене  потребе  власници  објеката  по  лравилу  обезбеђују  на  грађевинској  гјарцели  
изван  површинејавног  пута, а  број  паркинг  места  зависи  од  намене  објеката . 

На  местима  где  то  услови  дозвоњавају  (осим  на  примарној  саобраћајној  мрежи), 
а  постоје  потребе, могућа  је  изградња  јавних  паркинга  за  путничке  аутомобиле , 
мотоцикле  и  бицикле  иако  паркинзи  нису  уцртани  на  графичком  приказу  број  4 или  у  
каракІристичном  попречном  профилу  улица. Услов  за  рсајјизацију  је  да  су  исііуњени  
сви  саобраћајни  услови  са  становишта  закојјске  регулативе  (троугао  прегледііости ), 
лрибавњена  сагласност  управњача  пута  у  делу  где  се  жели  изградити  паркинг  и  
максимално  задржавање  и  заштита  постојећег  квалитетног  дрвећа . Гlримарну  
саобраћајі -іу  мрежv у  овом  смислу  чине  Тсмсриііска  и  Алмаіііка  улица, као  u Tpі  Марије  
Траіідафил . 

Такођеје  могућа  изградња  вишеетажне  подземне  гараже  за  путничке  аутомобиле  
у  оквиру  комплекса  Матице  српске  и  Библиотеке  Матице  српске. 

Бицикліістјј tікu  и  пешачки  саобраћај  

Бициклистичке  стазе  у  обухвату  Плана  у  гіостојећем  стању  не  постоје  па  
бицикіисти  за  кретање  користе  коловозііс  поврпІиііе . 

Афирмаггија  бициклистичког  саобраћаја  треба  да  буде  у  што  ширем  обиму, іако  
би  се  овај  вид  превоза  више  популаризовао . планом  се  оставња  могућност  изјрадње  
тротоара  и  бициклистичких  стаза  иако  ове  саобраћајне  повріпине  і -І ucy уцртане  у  
графичком  приказу  број  4, или  у  карактеристичном  нопречном  профилу. Услов  за  
реализацију  је  да  су  ислуњени  сви  саобраћајни  услови  са  становишта  законске  
регулативе  и  максимално  задржавање  и  заштита  постојећег  квалитетног  дрвећа . 

Посебна  правила  за  опремање  простора  инфраструктуром  

Правила  vрсђења  и  правила  грађсња  друмске  саобраћајне  мреже   

За  изградњу  нових  и  рекоі -іструкцију  постојећих  саобраћајних  површина  
обавезно  је  попітовање  одредби : 

- Закона  о  путевима  ( Службеі -іи  гласник  рС , бр. 4 11 ј  8 и  95/] 8 - др. закон), 
- Закона  о  безбсдности  саобраћаја  на  nутевима  (, Службени  гласник  рС , бр. 

41/09,53/јО, IО I/II, З2/ ІЗ — УС 55/ І 49б/ І 5— др. закон,9/ јб — УС,24/ ј 84 І / ј 8,4јд 8—

др. закон, 87/18, 23/19 и  128/20— др. закон), 
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- Правилника  о  условима  које  са  аспекта  безбедности  саобраћаја  морају  да  
испуњавају  пугни  објекти  и  други  елементи  јавног  пута  (,,Службени  гласник  РС  број  
50/11), 

- Закона  о  заштити  од  пожара  (,,Службени  гласник  РС, , бр.  111/09, 20/15, 87/18 
и  87/1Ѕ-др. закони ), 

- Правилником  о  техничким  нормативима  за  заштиту  од  пожара  стамбених  и  
пословних  објеката  јавне  намене  (,,Службени  гласник  РС , број  22/19) и  осталим  
прописима  који  регулишу  ову  област, 

- Правилника  о  техничким  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  
објеката, којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , 

деци  и  старим  особама  (,,Службени  гласник  РС , број  22/15), 

- Правилника  о  техничким  захтевима  за  заштиту  гаража  за  пугничке  
аутомобиле  од  пожара  и  експлозија  (,,Службени  лист  СЦГ , број  3 1/05). 

Планира  се  задржавање  постојеће  старе  калдрме  као  застора  пешачких  и  колских  
површина , према  условима  службе  заштите. 

На  сабирним  и  приступним  улицама  могуће  је  применити  конструктивна  
решења  за  смиривање  саобраћаја  применом  важећих  стандарда, односно  у  складу  са  
елементима  из  ЅRPЅ  U.CI. 280-285, а  у  складу  са  чл. 161-163. Закона  о  безбедности  
саобраћаја  на  пугевима , иако  то  није  приказано  на  графичком  приказу  број  4. Тада  све  
саобраћајне  површине  могу  бити  у  истом  нивоу. 

На  прелазима  бициклистичке  стазе  преко  коловоза  нивелационо  решење  мора  
бити  такво  да  бициклистичка  стаза  буде  увек  у  континуитету  и  у  истом  нивоу  без  
ивичњака. 

На  прелазу  тротоара  преко  коловоза  (минималне  ширине  3 м) и  дуж  тротоара  
извршити  типско  партерно  уређење  тротоара  у  складу  са  Правилником  о  техничким  
стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  осигурава  
несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  особама , и  у  
складу  са  важећим  стандардима , и  условима  службе  заштите. 

Тротоаре  израђивати  од  елемената  или  плоча  у  складу  са  условима  службе  
заштите, а  узети  у  обзир  услов  обезбеђивања  функције  вођења, раздвајања  и  
обележавања  различитих  намена  саобраћајних  површина . Поред  обликовног  и  
визуелног  ефекта, то  има  практичну  сврху  код  изградње  и  реконструкције  комуналних  
водова  (инсталација). 

Најмања  ширина  коловозаје  3 м, бициклистичких  стаза  1 м, а  тротоара  1 м. 

Услови  и  начин  обезбеђивања  приступа  парцели   

Свака  новоформирана  грађевинска  парцела  мора  имати  приклучак  на  јавну  
саобраћајну  површину  иако  он  није  назначен  у  графичком  приказу  број  4. Уколико  је  
тај  приступ  колски  и  намењен  путничким  аутомобилима , он  не  може  бити  ужи  од  3 п , 

нити  шири  од  б  м. 
једна  грађевинска  парцела  намењена  пословању , општеградским  линијским  

центрима  или  вишепородичном  становању  може  имати  максимално  два  колска  
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приступа  према  истој  саобраћајној  површини  (улици) и  то  на  меiјусобном  растојању  од  
најмање  5 м. У  случају  да  грађевинска  парцела  има  приступ  на  две  различите  
саобраћајне  површипе  (улице), колски  приступ  се  ј iо  правилу  даје  на  оиу  саобраћајну  
површину  (улицу) којајс  мањег  ранга . 

Граlјевинска  парцела  која  је  намењеиа  породичном  становању  може  имати  
максималноједан  коітски  присту ii јто  парцели  изузев  ако  има  излаз  на  две  уЈтицс . 

Планирају  се  коііски  пристугіи  грађевитіским  парцела .ма  и  преко  уређевих  
п  л  ато  а. 

Објекти  у  зони  пословања  морају  обсзбедити  противпожарііи  пут  око  објеката , 
који  не  може  бити  ужи  од  3,5 м, за  једносмерну  комуникацију , односно  б  м  за  
двосмерно  кретање  возила. Висина  пролаза  мора  бити  минимално  4 м. 

На  прелазу  колског  прилаза  парцелама  преко  тротоара , односно  бицикпистичке  
стазе, Нивелационо  решење  колског  прилаза  мора  бити  такво  да  су  тротоар  и  
бициклистичка  стаза  у  континуитету  и  увек  у  истом  нивоу. Овакво  реііЈење  треба  
применити  ради  указивања  на  приоритетно  кретање  пешака  и  бициклиста , у  односу  на  
возила  која  се  крећу  колским  прилазом . У  оквиру  партерног  уређења  тротоара  потребно  
је  бојама , материјалом  и  сл . у  истом  нивоу  или  благој  денивелацији  издвојити  или  
означити  колски  пролаз  испред  пасажа. 

Паркирање  и  гаражирање  возила  и  бицикала   

Јlриликом  нове  изградње , за  паркирање  возила  за  сопствене  потребе , власници  
породичних  и  стамбених  објеката  свих  врста  по  правилу  обезбеђују  гтростор  на  
сопственој  грађевинској  парцели . изван  јаві iе  саобраћајііе  површине . И  То  - једно  
тіаркинг  или  гаражно  место  иаједаті  стан. 

За  паркирање  возила  за  сопствејіе  потребе . власници  осталих  објската  обезбеђују  
простор  на  сопственој  јрађевитіској  парцели , изван  јавне  саобраћајне  површине . 

потребан  број  тiотребних  паркинг  места  се  одређје  iia осітову  намсііс  и  врсте  
делатттости  и  то  по  једно  паркинг  или  гаражно  мссто  (у  даЈћем  тсксту : I1М), на  следећи  
начин : 

- баіјка , здравствена , пословна , образовна  ипи  административна  установа  - 
једно  ПМ  на  нето  површину  70 м1  корисног  простора ; 

- пошта —једно  ПМ  на  150 nі2  корисног  простора ; 
- трговина  на  мало  —једно  ПМ  на  100 м2  корисног  простора ; 
- угостителски  објекат  —једно  ПМ  на  користан  простор  за  осам  столица ; 
- хотелијерска  установа  — једно  ПМ  на  користан  простор  за  10 кревета, односно  

према  категоризацији  хотела; 

- производни . магациііски  и  индустријски  објекат  - едно  ПМ  ііa 200 м2  
корисног  простора . 

Гlаркинзи  треба  да  буду  уређени  материјалом  који  трсба  да  будс  у  функцији  
вођења , раздвајања  и  обележавања  различитих  намена  саобраћајних  површиіта . Услове  
за  избор  материјала  за  поплочавање  паркинга  утврђује  Завод  за  заштиту  споменика  
културе  Града  Новог  Сада. 
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Изградњу  паркинга  се  реализује  у  складу  са  важећим  прописима, односно  у  
складу  са  ЅRPЅ  U.Ѕ4.234:2020 којим  су  дефинисане  мере  и  начин  обележавања  места  
за  паркирање  за  различите  врсте  паркирања . На  местима  где  се  планира  паркирање  са  
nрепустом  (наткрилем ) према  тротоару  иіи  бициклистичкој  стази, ако  није  предвиђен  
зелени  појас, изградити  граничнике . Приликом  изградње  нових  паркинг  места  
постојеће  дрвеће  максимално  чувати, а  њихово  уклањање  могуће  је  само  ако  је  
неопходно  или  ако  је  дрво  болесно. 

Такође  је  потребно  извршити  резервацију  паркинга  у  складу  са  Правилником  о  
техничким  стандардима  планирања, пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  
осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  старим  
особама . 

Приликом  нове  изградње  објеката  мора  се  обезбедити  и  простор  за  ііаркирање  
бицикала  за  сопствене  потребе  који  се  по  правилу  обезбеђују  на  сопственој  
грађевинској  парцели, изван  јавне  саобраћајне  површине . Број  паркинг  места  за  
бицикле  идентичан  је  броју  паркинг  места  које  је  потребно  обезбедити  за  путничке  
аутомобиле . 

Гараже   

Гаража  се  може  планирати  као  простор  димензионисан  и  функционално  
дефинисан  према  техничким  нормативима  и  законски  утврђеним  параметрима . 

Гараже  се  могу  планирати  и  са  новим  аутоматизованим  системима  паркирања . 

Ови  системи  подразумевају  независне , напредне  механичко -роботизоване  системе  
паркирања  код  којих  је  упаркиравање  и  испаркиравање  појединачног  возила  
аутоматизовано  и  независно  од  осталих  возила  у  паркинг  систему. 

Прсдности  напредних  механичких  система  паркирања  у  односу  на  класичне  
системе  паркирања  аутомобила  (вожња  и  мануелно  управњања  возилом) остварују  се  
кроз: 

- процес  паркирања  возила, од  уласка  у  гаражу  и  оставњања  на  тачно  
означеном  месту  до  поновног  преузимања  возила  на  истој  позицији , обавња  се  потпуно  
аутоматизовано ; 

- простор  потребан  за  аутоматизоване  гараже  мањи  је  због  уштеда  које  се  
остварују  за  потребне  површине  рампи  и  улаза  и  излаза  возила; 

смањење  емисије  штетних  гасова  и  потрошње  горива; 

потпуна  безбедност  возила  унутар  објекта  за  паркирање ; 
- нема  контакта  између  возила  што  смањује  могућност  меbусобног  оштећања; 
- возачи  не  губе  време  тражећи  паркинг-место  и  своје  возило ; 

- ови  системи  су  nогодни  за  зоне  са  високим  степеном  атракције  саобраћаја ; 

- могућа  је  употреба  помоћних  система , ротационих  и  транслаторних  
платформи . 

Ове  гараже  морају  испунити  услове  дефинисане  у  Правилнику  о  техничким  
захтевима  за  заштиту  гаража  за  путничке  аутомобиле  од  пожара  и  експлозија . 
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Приликом  дефинисања  висине  етаже, обавезно  узети  у  обзир  потребу  
инсталација  за  проветравања  и  осветлење  ііростора , у  зависности  оД  изабраног  система  
гараже . 

Према  1 Гравилнику , велике  гараже  (гаража  веhа  оД  1500 пі 2 ) морају  имати  гірилаз  
за  ватрогасна  возила  ширине  3,5 м  за  једносмерну  улицу, односно  5,50 м  за  двосмерну  
улицу, при  чему  мора  бити  омогућено  кретањс  ватрогасних  возила  само  унапред . 

Заштита  од  гіожара  подразумева  ііоштовање  стаіідарда  и  прописа  датих  овим  
правилником . 

Основни  услови  за  кретање  возила : 

- ширина  улаза  и  излазаје  мин  2,5 м  заједан  ток  кретања  возила ; 
- близу  улаза, односно  излаза  резервисати  простор  за  паркирање  возила  

инвалида ; 

- вожња  у  гаражи  треба  да  буде  једноставіга  и  безбедна , а  препорука  је  да  се  
омогућиједносмерно  кретање  у  оквиру  гараже ; 

- прегіорука  је  да  се  у  ііроцесу  паркирања , док  се  возила  креhу  по  паркијјі  

гаражи  ујсдно  омогућује  и  тражсіе  сјіободног  паркигіг  места ; паркирање  треба  да  буде  
пгто  едноставј -і  ије; 

- Moі y!іeje гіредвидети  и  рамііе  на  којима  се  вргііи  паркираі hе. 
- ако  се  на  рампи  врши  гіаркирање , максимални  нагиб  је  5 %, а  ако  је  обична  

рамна  нагиб  је  15 %; морају  се  задоволити  вертикални  услови  проходности  возила ; 
- димензија  једног  паркинг  места  за  управно  паркирање  је  минимално  

4.8х2,3 м. а  у  осталим  случајевима  у  складу  ca ЅRPЅ  U.Ѕ4.234:2020; 
- обезбедити  сигурност  возила  од  крађе, механичких  оштеlіења  или  ватре ; 

- предвидети  концепцију  информативног  система  која  је  неојіходна  ради  
регулисања  кретаіі)а  и  ради  бол)ег  сналажења  корисника  у  њој . 

Основни  услови  за  крстање  пешака : 

- уколико  је  могуће, на  улазу  и  излазу, путање  кретања  пешака  и  возила  не  би  
требало  да  се  укрштају ; 

по  гаражи  није  потребно  обезбедити  посебну  путању  за  крстање  пешака ; 

при  распореду  степеништа  треба  водити  рачуна  о  правцима  кретања  већине  
пешака ; 

степеништа  код  отворених  паркинг-гаража  не  смеју  бити  дал)е  од  другог  
степеништа  вишс  од  50 м, а  код  затворених , више  од  30 м; 

- ширина  степеништа  мора  бити  најмаі bе  0,8 nі  u за  њихову  изградњу  у  обзир  
долазе  само  ііезапајБиви  материјали ; 

- ако  се  у  паркинг-гаражи  пепіачка  комуникација  решава  само  степеништем  
онда  миііималі iа  піирина  изuоси  ! ,2 м; 

- уколико  се  за  кретаі bе  псшака  користи  рамііа. стазе  не  смеју  бити  уже  од  
0,6 м  и  морају  бити  издвојене  и  обезбеђене  гелендерима . 
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Остали  услови: 

- 
у  обзир  узети  важеће  услове  противпожарне  заштите  који  се  односе  на  ову  

врсту  објеката, 

- проветравање  мора  бити  такво  да  се  обезбеди  одвод  12 м3  ваздуха  на  час  на  
сваки  1 пі2  корисне  површине . Усисни  отвори  система  за  вентилацију  треба  разместити  
близу  пода, 

- носећи  делови  паркинг-гараже  морају  бити  од  материјала  постојаног  на  ватри. 

до  изградње  објеката  гаража  предвиђене  површине  се  могу  користити  као  
дефинисана  и  уређена  паркиралишта . 

На  графичком  приказу  број  4, приказани  су  сви  технички  елементи  који  
дефинишу  саобраћајне  објекте  у  простору. 

У  складу  са  просторним  условима  и  наменом  простора  дефинисани  су  садржаји  
ситуационог  плана  и  карактеристичног  попречног  профила  који  су  саставни  део  овог  
плана. димензије  су  дате  оријентационо , а  коначне  димензије  ће  се  дефинисати  у  
оквиру  пројектне  документације . 

3.2. Водна  инфраструктура  

Снабдевање  водом  

Снабдевање  водом  простора  обухваћеног  Планом, биће  решено  преко  постојеће  
и  планиране  водоводне  мреже, а  у  оквиру  водоводног  система  Града  Новог  Сада. 

Постојећа  примарна  водоводна  мрежа  изграђена  је  у  Темеринској  улици  
профила  Гј  300 мм. Секундарна  водоводна  мрежа  профила  од  100 мм  изграђенаје  у  
свим  улицама. 

Планира  се  снабдевање  водом  преко  постојеће  водоводне  мреже  са  планираним  
проширењем , односно , реконструкцијом  и  заменом  дотрајалих  деоница. 

Реконструкција  постојеће  водоводне  мреже  гіланира  се  дуж  свих  постојећих  
траса  и  деоница  водовода, чије  квалитативне  и  квантитативне  карактеристике  не  
одговарају  планским  потребама . 

Планирана  секундарна  водоводна  мрежа  биће  профила 1 00 мм  и  својим  
капацитетом  задоволиће  потребе  за  водом  корисника  лростора . 

Планом  се  омогућава  реализација  заливних  система  са  пратећом  опремом  за  
потребе  одржавања  зеленила  на  свим  површинама . 

Планирана  водоводна  мрежа  у  потпуности  ће  задоволити  потребе  за  водом  
будућих  корисника  и  дефинисана  је  на  графичким  приказима  број  б  ,,План  водне  
инфраструктуре , у  размери  1 : 1 000 и  број  8 ,,Синхрон  план  инфраструктуре  са  планом  
озелењавања , уразмери  1:1000. 



Одвођење  отпадііих  и  атмосферских  вода  

ОдвођсІ bе  отпадіјих  и  атмосферских  вода  простора  обухваћеііог  llланом  биће  
решено  преко  постојеће  и  планиранс  заједни Lјке  канализационе  мреже, у  оквиру  
канализационог  система  Града  Новог  Сада. 

Примарна , колекторска , канализациона  мрежа  реализована  је  дуж  ynu і ta: 

Алмашке  (250/350 см), Торђа  Рајкови lіа  (180/400 см), и  у  дслу  Темериііскс  (1200 mііі ). 

Секундарна  каіјајіизациона  мрежа  изграђеііаје  у  свим  улицама . 

Гlостојећа  каіјализациона  мрежа  1 !лаіјом  се  задржава  уз  могућност  
реконструкције  дотрајалих  деоница. као  и  измештаіћа  у  профилу  улице . 

Уз  канализациону  мрежу  на  осталом  грађевинском  землишту  предвиђа  се  
заштитни  појас  ширине  2 м. У  овом  појасу  забрањенаје  изградња  објеката . 

Планом  се  омогућава  изградња  канализационе  мреже  у  свим  улицама , у  колико  
се  укаже  потреба  за  тим . 

Положај  планиране  канализационе  мреже  приказан  је  на  графичким  приказима  
бр. 6 и  8. 

Подземјје  воде  

Меродавіји  і-іивои  іјодземне  воде  па  іірогору  обухваћеіјог  I1naіІo.\ І  су: 

- максимални  ниво  подземне  водеје  око  76,50 м  Н.в. 

- минимални  Ігиво  подземне  водеје  око  73,50 м  н.в. 

Правац  пада  ВОдНОГ  огледала  лросечног  нивоа  подземне  воде  је  северозапад -
југоисток  са  смером  пада  премајугоистоку . 

Услоіві  за  изградњу  водоводјје  мреже  

Трасу  водоводііе  мреже  полагати  у  зони  јавііе  површине , између  две  
регулационе  линије  у  уличном  фроіјту , по  могућности  у  зеленом  појасу  једнострано , 
или  обострано , уколикоје  улични  фрОнт  шири  од  20 м. 

Трасе  ровова  за  полагање  водоводне  инсталације  се  поставлају  тако  да  
водоводна  мрежа  задоволи  прописана  одстојања  у  односу  на  друге  инсталације  и  
објекте  инфраструктуре . 

Минимално  коризонтално  растојање  водоводне  мреже  од  других  инсталација  и  
објеката  ин(ј)раструктуре  е  од  0,7 до  і  ііі . a вертикално  растојање  водоводне  мреже  од  
других  иі-јсталација  и  објската  инфраструктуре  0,5 м. 

Задате  вредности  су  растојаіћа  од  спол)іје  ивице  новог  цевовода  до  сполне  ивице  
инсталација  и  објеката  инфраструктуре . 

УкоЈіико  није  могуће  испопітовати  тражене  услове  пројектом  предвидети  
одговарајућу  заштиту  иіјсталација  водовода . 

Није  дозво.њено  полагање  водоводне  мреже  испод  објеката  високограді -г)е. 
Минимално  одстојање  од  темела  објеката  изі •іос u од  1 пi, али  тако  да  не  угрожаіза  
стабилност  објеката . 
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дубина  укопавања  водоводних  цеви  износи  1,2-1,5 м  мерено  од  коте  терена, а  
на  месту  приклучка  новопланираног  на  постојећи  цевовод, дубину  приклучка  свести  
на  дубину  постојећег  цевовода . 

На  проласку  цевовода  испод  пуга  предвидети  заштитне  цеви  на  дужини  већој  од  
ширине  пуга  за  минимално  1 м  од  сваке  стране . 

На  траси  новог  дистрибутивног  водовода  предвидети  одговарајући  број  
хидраната  у  свему  према  важећим  прописима . Предност  дати  уградњи  надземних  
хидраната . 

Водоводни  прикњучци  

Снабдевање  водом  из  јавног  водовода  врши  се  приквучком  објекта  на  јавни  
водовод . 

Прикњучак  на  јавни  водовод  почиње  од  споја  са  водоводном  мрежом , а  
завршава  се  у  склоништу  за  водомер , закњучно  са  мерним  уређајем . 

Пречник  водоводног  гтрикњучка  са  величином  и  типом  водомера  одређује  Јавно  
комунално  предузеће  ,,Водовод  и  канализација  Нови  Сад  на  основу  претходно  
урађеног  хидрауличког  прорачуна  унутрашњих  инсталација  за  објекат, а  у  складу  са  
техничким  нормативима  и  Одлуком  о  условима  и  начину  организовања  послова  у  
вршењу  комуналних  делатности  испоруке  воде  и  уклањања  вода  (,,Службени  лист  
Града  Новог  Сада , бр.  60/10, 8/11 - исправка , 38/11, 13/14, 59/16, 59/19 и  59/20) и  
Правилником  о  техничким  условима  за  іриклучење  на  технички  систем  за  
водоснабдевање  и  технички  систем  канализације  ( Службени  лист  Града  Новог  Сада , 

број  13/94). 
Прикњучење  стамбених  објеката  врши  се  минималним  пречником  DN 25 nіnі. 
Свака  грађевинска  парцела  са  изграђеним  објектом  мора  имати  засебан  

прикЈћучак . 
Индивидуални  водоМери , за  мерење  потрошње  воде  за  породичне  стамбене  и  

пословне  објекте, поставњају  се  у  засебно  изграђеним  шахтовима  који  су  лоцирани  ван  
објекта, на  парцели  корисника , 0,5 м  од  регулационе  линије . 

За  вишепородичне  стамбене  објекте  водомери , за  мерење  потрошње  воде  се  
поставњају  у  шахтовима  лоцираним  ван  објекта  на  парцели  корисника , 0,5 м  од  
регулационе  линије  и  у  просторијама  за  водомере  лоцираним  унутар  самог  објекта. 

Просторија  за  водомер  мора  бити  лоцирана  уз  регулациону  линију  према  уличној  
водоводној  мрежи  са  које  се  даје  прикњучак. 

Код  изградње  пословних  објеката  површине  преко  ! 50 м2  код  којих  је  потребна  
изградња  само  унутрашње  хидрантске  мреже  (према  важећем  правилнику  и  условима  
противпожарне  полиције ), израђује  се  прикњучак  пречника  DN 63 мм, са  монтажом  
водомера  DN 50 іііnі. 

Код  изградње  пословних  објеката  код  којих  је  неопходна  споњашња  хидрантска  
мрежа  врши  се  прикњучење  објеката  пречником  максимално  DN 110 іііm, са  монтажом  
водомера  DN 100 јiiм. 
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Уколико  се  nланира  обједињена  водоводна  мрежа  хидрантске  и  санитарне  воде  
потребноје  на  прикњучку  уградити  комбинован  водомер . 

Извођсње  вркучка  водовода , као  и  њеіова  реконструкција  су  у  надлежности  
Јавног  комуналног  предузећа  Водовод  и  канализација  Нови  Сад. 

Услови  за  јізірадњy каналнзацјіоне  мреже  

Трасу  мреже  канализације  јјолагати  у  зони  јавве  површиііс  између  две  
регулациоітс  линије  у  улнчном  фронту ИЛИ  обострано. уколико  је  уЈІИЧНИ  
фронт  шири  Од  20 м. 

Минимални  пречник  опште  канализацијеје  О  300 mnі . 
Трасе  канализације  се  поставњају  тако  да  се  задовоње  прописана  одстојања  у  

односу  на  друге  инсталације  и  објекте  инфраструктуре . 

Минимално  хоризонтално  растојање  од  других  инсталација  и  објеката  
инфраструктуреје  од  0,7 до  ! м, а  вертикално  0.5 м. 

Није  дозвоњено  полагањс  канализације  Испод  објеката  високоградње . 
Минималио  одстојање  од  темења  објекта  износи  і  м. али  тако  да  ве  угрожава  
стабилііосі  објеката . 

Сви  објскти  за  сакупњање  и  ірстман  отііадјіих  вода  морају  бити  водонепроіісііи  
и  заштићеііи  од  продирања  у  подземііе  Изда lје  Н  хаваријског  нзливања . 

Минимална  дубива  изнад  канализационих  цеви  износи  1,3 nі, мерено  од  горње  
ивице  цеви  (уз  испуњење  услова  прикњучења  индивидуалних  објеката ), а  на  месту  
прикњучка  новопѕіанираног  на  постојећи  цевовод, дубину  прикњучка  свести  на  дубину  
постојећег  цевовода . 

На  траси  предвидети  изградњу  довол)ног  броја  ревизиоііих  шахтова  і-і a 
прописаном  растојању  од  60 до  200 DN. a максимум  50 nі . 

Каііаліјзацііоіін  прјікњучціі  

Прикњучак  на  фскал ]ју  канализацију  почиње  од  споја  са  мрежом , а  завршава  сс  у  
ревизионом  шахту . 

Пречник  канализационог  прикњучка  одреГјује  Јавііо  комунално  предузеће  
,,Водовод  и Нови  Сад, а  у  складу  са  типом  објекта , техничким  
нормативима  и  Одлуком  о  усјіовима  и  начину  организовања  посіова  у  врпењу  
комуналних  делатности  испоруке  воде  и  уклањања  вода  и  Правuлником  о  техничким  
условима  за  іірикњучењс  на  технички  систем  за  водосвабдевање  и  технички  систем  
канализације . 

Свака  грађевинска  парцела  са  изграђеним  објектом  мора  се  прикњучити  на  
каііаЈјизациоііу  мрсжу, ако  је  она  изірађсна . 

Прикњучење  стамбевих  објеката  врши  сс  минималііим  ііречником  DN 160 nі nі . 
Ревизионо  окно  лоцира  се  у  пардели  корисіјика. на  0,5 ііі  од  регулационе  nuіі ujc. 
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Прикњучење  подрумских  и  сутеренских  просторија , као  и  базена  на  
канализациони  систем  дозвоњава  се  само  преко  аутономног  постројења , 
препумпавањем . 

Код  решааања  одвода  употребњених  вода  поступити  по  Одлуци  о  санитарно  
техничким  условима  за  испуштање  отпадних  вода  у  јавну  канализацију  (,,Службени  

бр. 17/93, 3/94, 10/01 и 47/Об —др. одлука). 
Зауњене  атмосферске  воде  са  манипулативних  површина  као  и  воде  од  прања  и  

одржавања  тих  повртпина  (претакачка  места, точећа  места, паркинг  и  сл.) посебном  
мрежом  спровести  кроз  таложник  за  механичке  нечистоће  и  сепаратор  уња  и  масти  и  
лаких  течности  и  тек  потом  испуштати  у  реципијент. 

Санитарно -фекалне  отпадне  воде  могу  се  без  пречишћавања  исnуштати  у  јавну  
канализациону  мрежу, уз  поштоваІ bе  услова  и  сагласности  надлежног  јавног  
комуналног  предузећа. 

Извођење  прикњучка  канализације , као  и  његова  реконструкција  су  у  
надлежности  Јавног  комуналног  nредузећа  ,,Водовод  и Нови  Сад. 

3.3. Енергетска  инфраструктура  

Снабдевање  електричном  енергііјом  

Снабдевање  овим  видом  енергије  свих  планираних  садржаја  биће  из  
јединственог  електроенергетског  система! Преласком  на  двостепени  систем  
трансформације  електричне  енергије  - реконструкцијом  ТС  35/10 kV ,,Центар  на  
1 10/20 kV наnонски  ниво  и  реконструкцијом  ТС  35/10 (20) kV ,,Подбара  у  разводно  
постројење  (РП) 20 kV, ова  два  објекта  ће  постати  основни  објекти  за  снабдевање  овог  
подручја  електричном  енергијом . Из  ТС и  РП  ,,Подбара  ће  полазити  20 kV 

мрежа  каблова  до  постојећих  и  планираних  дистрибутивних  ТС  20/0,4 kV. 

дистрибутивне  ТС  ће  преко  дистрибутивне  0,4 kV мреже  снабдевати  електричном  
енергијом  потрошаче , чиме  ће  се  омогућити  квалитетно  снабдевање  електричном  
енергијом  свих  садржаја  овог  подручја . 

За  снабдевање  електричном  енергијом  планираних  садржаја  изградиће  се  
одређен  број  нових  ТС, у  зависности  од  потреба. Осим  планираних  ТС  које  су  
приказане  у  графичком  приказу  број  7 ,,План  енергетске  инфраструктуре  и  
електронских  комуникација , у  размери  1:1000, нове  ТС  се  могу  градити  као  
слободностојећи  објекти  на  парцелама  свих  намева , у  складу  са  важећом  законском  и  
техничком  регулативом . Нове  ТС  се  могу  градити  и  у  оквиру  објеката, у  приземњу  
објекта . Кадаје  уградња  ТС  планирана  у  оквиру  стамбене  зграде, просторију  за  смештај  
ТС  потребно  је  на  одговарајући  начин  изоловати  од  буке  и  јонизујућих  зрачења , у  
складу  са  nрописима . Стамбене  просторије  стана  не  могу  се  граничити  са  просторијом  
у  којој  је  смештена  ТС. Свим  ТС  потребно  је  обезбедити  колски  прилаз  ширине  
минимално  3 м  (и  висинс  минимално  3,5 пl, у  случају  постојања  пасажа) ради  
обезбеђења  интервенције  у  случају  ремонта  и  хаварије . Све  ТС  ће  се  повезати  на  
постојећу  и  нову  20 kV мрежу. Такође  је  потребно  обезбедити  право  службености  
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пролаза  каблова  до  ТС  кр03 пасаже  и  парцеле  на  осталом  грађевинском  земЈЂи Iлту. 

Лостојећу  надземну  средњенапонску  мрежу  је  потребно  демонтирати . изградити  
подземііо  и  прилагодити  за  рад  iі a 20 kV нивоу . І -іисконапонску  надземііу  мрежу  јс  
такође  tiотребно  изградити  подземно  где  технички  услови  то  дозвоњавају , а  где  то  није  
технички  изводј bиво  може  се  задржати  и  рекоііструисати  надземна  мрежа. На  
просторима  планиране  изградње  могућа  је  изградіі]а  ітове  или  реконструкција  ііостојећс  
инсталацнје  јавног  освс uБења. 

Све  електроенергстске  објекте  и  иітсталаі tије  које  се  јјалазе  у  зоііи  изградіе  
гіланираних  објеката  или  инфраструктуре  је  потребно  изместити  уз  прибавЈbање  услова  
од  ,,ЕПС  дистрибуција , д.о.о. Београд , Огранак  ,,Блектродистрибуција  Новu Сад . 

У  лопречним  профилима  свих  улица  планирани  су  независни  коридори  за  пролаз  
електроенергетских  каблова . 

Сиабдевање  тогјлотном  еііергнјом  

Сі-іабдевање  топлотuом  еuсргијом  обухваћсног  подручја  биће  решецо  из  
градског  топлификациогіог  система. градског  гасификационог  система  и  коришћењем  
иіідивидуалних  топлоті -іих  извора . 

Од  іоІілане  Исіок  i і oc-і oju изграђеііа  врсЈіовод uа  мрсжа  (прско  маіистралног  
вреловода  у  Косовској  улици), ііa коју  су  іірикјучени  ііостојећн  објскти  у  опште  
стамбеним  зонама. Са  ове  мреже  ће  се  градити  разделна  вреловодна  мрежа  до  свих  
планираних  објеката  на  подручју  Плана. 

Објекти  породичног  становања  су  прикњучени  на  дистрибутивну  гасоводну  
мрежу  која  се  гасом  сјјабдева  са  градске  гасоводне  мреже  срсдњег  притиска  путем  
мерно  регулационе  стајјице  .,Јlодбара . На  дистрибутиві -iу  мрежу  јс  потребно  
прикњучити  и  све  будуће  објекте  спратности  до  ј i+ ј +Пк  у  зависности  од  іехничких  
могућносіи  u услова . 

Оставла  се  могућі -гост  потрошачима  да  сс  снабдевају  топлотном  енергијом  из  
локалних  топлотних  извора  уз  упоiребу  еиергеііа iа  који  не  утичу  штетіјо  на  животну  
средину, као  и  обновњивих  извора  енергuје. 

Обновливи  П3ВОИ  енергијс  

На  обухваћеном  і iодручју  i іoc і oju моіућност  коришћења  обновјћивих  извора  
е  нергиј  е. 

Соларна  енергија  

AKnIZ іB,,U coііapііu CUCflW_ііu 

Соларни  сисіеми  за  сопствене  потрсбе  и  комерцијалну  употребу  могу  се  
поставлати  под  сјједећим  условима : 

- објекти  становања  - на  кровним  површинама  иСкЈћучИво  према  дворишној  
страни  Главног  u помоћног  објекта  и  сл. дозвоњава  се  поставњање  соларних  система; на  
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објектима  поД  заштитом  дозвоњено  је  поставњање  соларних  система  уз  сагласност  и  
услове  надлежног  завода  за  заштиту  споменика  културе; 

- површине  јавне  намене  - на  стубовима  јавне  и  декоративне  расвете  и  за  
потребе  видеонадзора  за  саобраћајне  знакове  и  сигнализацију  дозвоњава  се  поставњање  
фотонапонских  панела . 

Енергија  биомасе   

Енергија  биомасе  може  се  искористити  за  снабдевање  топлотном  енергијом  
објеката  коришћењем  брикета, пелета  и  других  производа  од  биомасе  као  енергената  у  
локалним  топлотним  изворима . 

(Хидро) Геотермална  енергија   

Системи  са  топлотним  пумпама  могу  се  поставњати  у  сврху  загревања  или  
хлађења  објеката  и  поврінина  јавне  намене . Ако  се  поставњају  хоризонталне  и  
вертикалне  гео-сонде, моГу  се  поставњати  искњучиво  на  парцели  инвеститора . У  
случају  ископа  бунара  (осим  за  физичка  лица) потребно  је  прибавити  сагласност  
надЈіежног  органа. 

Производња  електричне , односно  топлотне  енергије  за  сопствене  потребе  
коришhењем  обновњивих  извора  енергије  сматра  се  мером  ефикасног  коритлћења  
енергије . 

Услови  за  лрикњучење  ла  електроенергетску  мрежу  

Прикњучење  објеката  на  електроенергетску  мрежу  решити  прикњучењем  на  
нисконапонску  мрежу, односно  изградњом  прикњучка  који  се  састоји  од  прикучног  
вода, кабловске  прикњучне  кутије  (КПК) и  ормана  мерног  места  (ОММ). Поставњање  
ОММ  се  планира  на  регулационој  линији  и  пасажима  објеката , у  складу  са  условима  
службе  заштите. Прикњучни  вод  изградити  подземно , од  постојећег  или  планираног  
вода  у  улици, или  директно  из  ТС! детањније  услове  за  прикњучење  и  изградњу  
прикњучног  вода  и  положај  кпК  и  ОММ-а  прибавити  од  ,,ЕПС д.о.о. 

Београд, Огранак  ,,Електродистрибуција  Нови  Сад . 

Услови  за  прлкњучсње  на  гасоводну  мрежу  

Прикњучење  објеката  у  гасификациони  систем  решити  изградњом  гасног  
пријсњучка  од  постојеће  гасоводне  мреже  до  мерно-регулационог  сета. деталније  
услове  за  прикњучење  прибавити  од  надлежног  дистрибутера . 

Услови  за  прикњучење  на  вреловодну  мрежу  

да  би  се  објекти  прикјучили  на  вреловодну  мрежу  потребно  је  на  погодном  
месту  у  подруму  (сутерену) или  приземњу  објекта  изградити  топлотну  подстаницу . 

Такође  је  потребно  омогућити  изградњу  вреловодног  прикњучка  од  постојећег  или  
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планираног  вреловода  до  подстанице  на  најпогоднији  начин, а  све  у  складу  са  условима  
Јавног  комуналног  предузећа  ,,Новосадска Нови  Сад. 

Јlриклучак  на  заједнички  аитенски  систем  извести  према  условима  надлежног  
оператера . 

Приклучак  i іa кабловски  дистрибутивни  систем  извести  према  условима  
локалног  дистрибутера . 

3.4. Меје  еііергстске  ефпкасііостн  изградіе  

Ради  повећања  енергетске  ефикасности , приликом  пројектовања , изградње  и  
kасније  експлоатације  објеката , као  и  приликом  опремања  енергетском  
инфраструктуром , потребноје  применити  следеће  мере: 

- приликом  пројектовања  водити  рачуна  о  облику, положају  и  повоЈЂно , 
оријентацији  објеката , као  и  о  утицају  ветра  на  локацији  

користити  класичне  и  савремене  тсрмоизолационе  материјале  приликом  
изградње  објеката  (полистирени . минералнс  вуне, полиуретани . комбиновани  
материјали , дрво, трска  и  др.); 

у  инсталацијама  осветл)сІј)а  у  објеј(тима  И  У  иіісталацијама  јавне  и  
декоративнс  расвете  употрсб.њавати  с iіергетски  сфикасна  расвстііа  тела; 

користити  пасивне  соларне  системе  (стакленици , масивни  зидови, Тромб-
Мипіелов  зид, термосифонски  колектор  итд.); 

- поставлати  соларне  панеле  (фотонапонске  модуле  и  топлотне  колекторе ) као  
фасадне  и  кровне  елемсјте  где  техничкс  могућности  то  дозволавају ; 

- размотрити  могућност  поставлања  кровних  вртова  и  зелених  (I)асада,  као  и  
Kopu[nbeіі)e атмосфсрских  и  отпадних  вода; 

- код  постојећих  и  нових  објеката  размотрити  могућност  уградње  аутоматског  
система  за  рсгулисање  потрошње  свих  енергетских  уређаја  у  објекту ; 

поставЈbати  пуІ l)аче  за  слектричне  аутомобиле  і ja јавііим  и  осталим  
поврпіиііама  предвиђеним  за  паркирање  возила . 

Објекти  високоградње  морају  бити  пројектовани , изграђени . коришћени  и  
одржавани  на  начин  којим  се  обезбеђују  прописана  енергетска  својства . Ова  својства  се  
утврђују  издавањем  серти (l)иката  о  енергетским  својствима  који  чини  саставјіи  део  
техничке  документације  која  се  прилаже  уз  захтев  за  издавање  употребне  дозволе. 

Сви  јавни  објекти  су  дужни  да  спроводе  програм  енергетске  ефикасности  који  
доноси  јединица  лока;іне  самоуправе , а  који  нарочито  садржи  планирани  цињ  уштеда  
сиергије , преглед  н  процеііу  годишњих  снергетских  потреба, план  енергетске  санације  
и  одржавања  јавних  објеката . као  и  планове  унапређења  система  комуналних  услуга  
(даЈbинско  грејање  и  х;іађење , водовод , јавна  расвета. управњање  отпадом . јавни  
транспорт  и  др.) 
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Инвеститори  изградње  објеката  су  Дужни  да  грејну  инсталацију  сваког  објекта  
предвиђеног  за  приклучење  на  неки  од  система  снабдевања  топлотном  енергијом  
опреми  уређајима  за  регулацију  и/или  мерење  предате  топлотне  енергије . 

3.5. Електро iiске  комуникацііје  

Планско  подручје  ће  бити  комплетно  приклучено  на  системе  електронских  
комуникација . 

Планира  се  осавремењавање  телекомуникационих  Tтворишта  у  цију  пружања  
нових  сервиса  корисницима . Планира  се  и  дале  поставлање  мултисервисних  
платформи  и  друге  опреме  у  уличним  кабинетима  у  склопу  децентрализације  мреже . 
Улични  кабинети  се  могу  поставњати  на  осталом  землишту, као  и  најавној  површини , 
у  регулацијама  постојећих  и  планираних  саобраћајница , на  местима  где  постоје  
просторне  и  техничке  могућности . Уколико  се  поставњају  на  јавној  површини , 
потребно  је  да  буду  на  постојећим  или  планираним  трасама  водова  електронских  
комуникација . Удањеност  ових  уређаја  од  укрштања  nутева  треба  да  износи  минимално  
20 м  од  осовине . Уколико  се  кабинети  поставњају  на  осталом  грађевинском  земњишту, 
потребно  им  је  обезбедити  колски  приступ  ширине  минимално  3 м. Планира  се  и  
изградња  приводних  каблова  u Wі-Fі  приступних  тачака , као  и  поставњање  система  за  
видео-надзор, у  оквиру  регулација  површинајавне  намене  (на  стубовимајавне  расвете , 
семафорима , рекламним  паноима  и  сл.) и  у  оквиру  осталих  поврњина  (на  објектима ). 

Планира  се  да  електронско -комуникациона  мрежа  буде  пројектована  као  
,,отворена  (Open acceѕѕ  network) тј . да  ће  бити  омогућен  nриступ  и  пружање  сервиса  
свима  који  задовоње  поставњене  услове , а  у  цињу  побоњшања  квалитета  и  смањења  
цена  услуга . Истовремено , мрежа  електронских  комуникација  Града  Новог  Сада  са  
оптичким  кабловима  је  ресурс  који  може  да  омогући  ефикасније  и  економичније  
функционисање  града  кроз  сервисе  као  што  су дањинска  контрола  саобраћаја , 
контрола  семафора , дањинско  очитавање  водомера, очитавање  и  управлање  мерним  
уређајима  топлане  итд. 

да  би  се  обезбедило  проњирење  мреже  електронских  комуникација  потребно  је  
у  регулацијама  улица  и  до  нових  објеката  изградити  подземну  мрежу  цеви  кроз  које  ће  
пролазити  будућа  инсталација  електронских  комуникација . У  попречним  профилима  
улица  резервисани  су  независни  коридори  за  мрежу  електронских  комуникација . 

У  оквиру  стамбених  објеката  са  више  стамбених  јединица, стамбених  зграда  са  
више  корисника  простора  и  стамбених  делова  стамбено -пословних  зграда  потребно  је  
поставити  инсталацију  заједничког  антенског  система, који  омогућава  независан  
пријем  услуга  радио  и  телевизијских  програма  и  њихову  дистрибуцију  крајњим  
корисницима . 

Подручје  у  обухвату  Плана  покрива  емисиона  станица  Црвени  чот, са  
координатама  450093.96N 1904240.02 Е. Преко  подручја  не  прелазе  радио-релејни  
коридори  Јавног  предузећа  ,,Емисиона  техника  и  везе . 
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Планира  се  потпуна  покривеност  подручја  сигналом  мобилне  телефоније  свих  
надлежних  оператера . На  подручју  је  могуће  поставлати  системе  мобилне  телефоније  
у3 гіоштовање  следећих  услова : 

- антевски  системи  са  мнкро -базним  станицама  мобилве  телефоније  се  могу  
поставлати  у  оквиру  регулације  новршина  јавне  намене  (на  стубове  јавне  расвете , 

семафорскс  стубове  и  сл.), уз  сајласност  управача  јавним  землиштем  и  віасника  
објекја  на  који  се  поставња  (стуба); 

антенски  системи  са  базним  стаііицама  мобилпе  телефоније  могу  се  
поставјБати  на  кровне  и  ГОГћС  (I)асадне  повріпиііе  објеката  уз  обавезну  сагласност  
власника  тих  објеката , односно  скупштине  стамбене  заједнице ; 

- антенске  системе  поставѕати  уз  поштовање  свих  правилника  и  техничких  
препорука  из  ове  области ; 

- уколико  се  у  близини  налазе  стубови , односно  локације  других  оператера, 
размотрити  могућност  заједннчке  уnотребе : 

- обавезно  је  изврјііити  периодична  мереіа  јачине  електромагнетвог  зрачења  у  
близини  антенског  система , а  посебно  утицај  на  оближіње  објекте  становања  којИ  се  
валазс  і ia истој  или  cnuLіііoj висиііи  као  и  антеі -іски  систем ; 

- за  поставлаіће  антевских  система  и  базііих  стајјице  мобилне  теЈіефоііије  н  
осталих  електровских  снстема  обавезіјо  је  ііретходно  позитивііо  миівЈј)ејі )е  ііаЈ Lјіежне  
уп  раве. 

Уелови  за  прикучење  на  NІСЖ  електројіеких  комунјікацвја  

Прпкњучсіћс  објската  у  систсм  електронских  комуникација  решити  изГрадн)ом  
приклучка  (подзем nе  мреже  оптичких  или  бакарі -іих  проводвика ) од  посі -ојеће  или  
nna і -і upane уличііе  мреже  до  пристуnачног  места  на  (I)асади  или  у  уііутраІіііі )ости  
објекта. где  ће  бити  смсuјтен  типски  телекомуникациони  орман . деталније  услове  за  
прикучење  прибавиги  од  вадлежног  оііератера . 

4. плАН  УРЕЋЕЊА  ЗЕЈІЕНИХ  И  СЛОБОДНИХ  ПОВРШИНА  

Поред  јавног  зеленила  (уличног  зеленила , скверова  u cn.), uздвајају  се  зелене  
површиве  око  објеката  јавних  служби , верског  објекта , објеката  културе , зеленило  

дечијс  установе  и  зеленило  у  оквиру  гіовршива  осталих  намена. 
ГІостојећа  вегетација  представѕа  изузетну  биолошку  и  амбиј  енталну  вредііост . 

Евиденцијом  постојеће  веі-етације  утврђево  је  да  је  на  обухваћеном  простору  
Вслики  број  старих  и  средње  старих  стабала  добре  виталвосги . а  да  је  мањи  број  
стабала  Јіо uјег  квалите i-а. 3аступлене  су  врсте : јавор, липа. бреза. храст, орах, дафина. 
софора , багрем , ііјіатан , руј.  кисе;іо  дрво, брусонеција , тиса, туја, смрека  u jeJіa. 

I1остојеће  квалитетно  дрвеће, nосебно  стара  вредва  стабла, ііотребво  је  сачувати  
и  обезбедити  га  техничко -технолошким  мерама  заштите  од  нове  изградње . 
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Саобраћајнице  су  оскудно  озелењене , дрвореди  су  проређени  и  неуједначени  по  
квалитету  и  врсти  дрвећа. Истичу  се  поједине  улице  са  квалитетним  зеленилом , 
старијих  стабала, добре  виталности , као  делови  дрвореда  или  су  појединачно  
заступњена  стабла  (улицс  Матице  српске, Светосавске , део  Алмашке, Коче  Коларова  и  
Саве  Вуковиhа  и  др.). 

Озелењавање  саобраћајница  треба  решити  према  садржају  њихових  попречних  
профила. Постојеће  дрвореде  допунити  садницама  исте  врсте  и  распоредити  их  целом  
дужином  саобраћајнице , где  то  просторне  могућности  допуштају. Распоред  стабала  
ускладити  са  колским  прилазима  и  улазима  у  објекте  и  распоредом  подземних  
инсталација . 

Улице  ширине  веће  од  15 м  Могу  садржати  двостране , док  ће  уже  улице  
садржати  једностране  дрвореде . У  односу  на  ширину  улице, треба  садити  одговарајућу  
врсту  дрвећа  по  висини, величинu u облuку  крошње . 

Улична  проширења  представњају  посебну  вредност  коју  треба  пажњиво  
уређивати  и  обликовати . Ове  просторе  је  потребно  допунити  декоративним  
листопадним  дрвећем, озелењеним  жардинијерама  и  потребним  урбаним  мобилијаром . 

Овако  формирани  простори  омогућиће  одмор  и  окупњање  станара  и  пролазника . 

Планиранране  парцеле  предшколских  установа, треба  да  су  одвојене  зеленим  
заштитним  појасом  од  околних  садржаја, зелени  појас  треба  да  садржи  и  високу  и  
ниску  вегетацију . На  овим  површинама , уз  потребно  озелењавање , могућеје  увођење  и  
елемената  партерне  архитектуре  (стазе, одморишта, клупе  елементи  за  дечије  
игралиште  и  сл.). При  избору  врста  за  озелењавање  овог  простора  потребно  је  водити  
рачуна  да  то  не  буду  алергене  врсте  и  врсте  са  бодЈЂама  и  отровним  плодовима . 

Планирана  парцела  здравствене  установе  треба  да  буде  озелењена  квалитетном  
декоративном  вегетацијом  праћеном  елементима  партерног  уређења, одвојена  зеленим  
заштитним  појасом  од  околних  садржаја . 

Планира  се  озелењавање  комплекса  Матице  српске  и  Библиотеке  Матице  српске , 

по  ободу  комплекса , а  у  северозападном  делу  планираног  комплекса  у  форми  мале  
зелене  оазе. Коначно  решење  озелењавања  ће  се  дефинисати  детањнијом  разрадом  
урбанистичким  пројектом . 

Алмашка  црква  са  својим  постојећим  зеленилом  представња  врло  значајан  
амбијентални  и  вегетацијски  простор. Заступњена  су  вредна  стабла  липе, брезе, леске, 

платана , храста  и  јавора. Потребно  га  је  допунити  квалитетном  декоративі iом  
вегетацијом  праћеном  елементима  партерног  уређења. 

Озелењавање  слободних  површина  унутар  стамбених  блокова  биће  спроведено  
посебно  за  сваку  парцелу , чинећи  тако  мале  уреtјене  вртове. Скуп  овако  формираних  
вртова  представњаће  укупни  зелени  фонд  на  овом  простору . Заступњеност  зеленила  у  
оквиру  вишепородичног  становања  средњих  густина  треба  даје  15-30 %. 

При  уређењу  зелених  површина  избегавати  примену  инвазивних  врста. 
Учешће  аутохтоних  дрвенастих  врста  треба  да  буде  минимално  20 % и  

оптимално  50 %, а  примена  четинарских  врста  максимум  20 % и  то  на  површинама  са  
наглашеном  естетском  наменом . 
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. услоВи  и  МЕРЕ  ЗАШТИТЕ  И  УНАПРЕЂЕЊА  ЖИВОТНЕ  СРЕДИНЕ  

Уважавањем  еколошких  и  развојних  гІосебности  поједИних  простора  града  
Новог  Сада  или  іnupux просторних  целина , као  и  управњањем  природјіим  ресурсима , 
остваривање  квалитетне  животне  средине  обезбсдиће  се  мехаІјизмима  система  заіптите , 

идентификациом  узрока  поремећаја  у  животіІој  средини , проценом  ризика, оценом  
могућег  катiацитета  животне  срсдиіІс , укњуtјујући  неизбежаіі  степен  загађења  и  
саннрањем  извора  прскомерног  загађивања . 

Ради  заштите  квалитета  водс. ваздуха , земњишта  као  и  заштита  од  буке. решења  
планираних  објеката  и  пратеће  инфраструктуре  усагласиће  се  са  свим  актуелним  
техничким  прописима  и  са  Законом  о  заштити  животне  средине  (,,Службени  гласник  
РС  бр. 135/ 04, 36/ 09, 36/09 др.  закон, 72/ 09 

- др. закон, 43/1 1 - УС, 14/16, 76/18, 
95/18 - др. закон  и  95/18 др.  закон). 

Услови  и  мере  зацітите  животне  средине  утврђене  Су  на  основу  постојећ uх  
урбаних  врсдности , процене  могућности  интервенііија , унапређења  и  формИрања  
система  јавних  простора  кроз  подизаіће  атрактивности  и  приступачности  простора. 
стварања  нових  и  побоЈћшања  општих  услова  животне  средиі -іе  (саобраћаја , унапређења  
мреже  иіјфраструктуре  и  огіреман )а  постојећих  и  ііових  објеката  и  ііростора  СВИNі  

потребјј uм  комуналним  системима ). ради  побоњііања  квалитста  и  стандарда  живота  
(становања  и  пословања ), смањења  проблема  паркирања  и  стварања  система  јавног  
зеленила . 

Ради  заштите  од  прекомерне  буке  потребно  је  успоставити  мониторинг , који  ће  
пратити  смисију  буке, а  уколико  ниво  буке  буде  прелазио  дозвојbене  вредности  у  
околној  животној  средини  спроводиће  се  мере  заіптите  у  складу  са  Законом  о  заштити  
од  буке  у  животној  срсдини  (,.Службени  гласіјик  РС , бр. 36/ 09 и  88/ 10). 

Свн  корисниц u на  простору  обухваћеним  I1ланом  своје  активјјости  морају  
прилагодити  условима  у  којима  интензитет  буке  неће  прелазити  највиши  ниво  буке  од  
55 dB(A) і-iohy u 65 dB(A) дању, односно  у  згради  максимум  30 dB(A) ноћу  и  35 dB(A) 
дању. 

Заштита  од  буке  и  аерозагађења  за  интензитете  који  прелазе  максимално  
дозвоњеііе  границе  обезбедиће  се  усnоставњеним  и  планираним  системом  саобраћаја  и  
каналисањем  саобраћаја  према  капацитету  саобраћајница . У  обезбеђивању  квалитета  
ваздуха, концентрација  загађујућих  материја  не  сме  да  буде  већа  од  оне  која  је, с  
обзиром  на  намену  і iростора , дозвојБена . Основни  услови  за  изградњу  објеката  
пословаіћа  зависе  од  специфичности  делатности , величине  простора  за  обавЈваіће  
делатности . техничке  опремњености , режима  рада  и  положаја  суседних  објеката . 

Праhс i-ће  аерозагађсња  у  нареді -јом  периоду  треба  реализовати  према  утврђеном  
програму  и  дефинисајјим  местима  као  и  парамстрима  коі -ітроле  (аероседимент , чађ , 
сумпордиоксид , угњеіімоноксид  и  азотни  оксиди ). а  према  Закону  о  заштити  ваздуха  
(,,Службејји  гласник  РС , бр. 36/09 и  10/13) и  Уредби  о  услов uма  за  моііиторинг  и  
захтевима  квалитета  ваздуха  (,.Службени  гласник  РС , бр.  11/10, 75/10 и  63/13). 
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Јавне  површине  (тротоари , пешачке  стазе, пешачки  прелази, прилази  објектима  
и  сл.), као  и  хоризонталне  и  вертикалне  комуникације , морају  обезбедити  услове  за  
несметано  кретање  деце, старих, хендикепираних  и  инвалидник  лица  у  складу  са  
Правилником  о  техничким  стандардима  планирања , пројектовања  и  изградње  објеката , 
којима  се  осигурава  несметано  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом , деци  и  
старим  особама, као  и  другим  важећим  прописима  и  стандардима  који  perynunіy ову  
област. 

За  постојеће  и  потенцијалне  изворе  електромагнетног  зрачења, неопходна  су  
одговарајућа  мерења  и  утврђивање  нивоа  штетности  по  околину  засноване  на  
одговарајућим  истраживањима , а  према  Правилнику  о  изворима  нејонизујућих  зрачења  
од  посебног  интереса, врстама  извора, начину  и  периоду  њиховог  испитивања  
(,,Службени  гласник  Рс , 

 број  104/ 09). 
Заштита  од  пожара  обезбедиће  се  у  складу  са  Законом  о  заштити  од  пожара  и  

Правилником  о  техничким  нормативима  за  инсталације  хидрантске  мреже  за  гашење  
пожара  (,,Службени  гласник  рС , 

 број  3/1 8) што  подразумева  обезбеђење  
ватропреградних  површина, употребу  незапањивих  материјала  приликом  градње  
објеката, реализацијом  противпожарне  хидрантске  мреже  и  могућност  пристуnа  свим  
објектима . 

Поступање  са  отпадним  материјама  треба  да  буде  у  складу  са  Законом  о  
уnравњању  отпадом  (,,Службени  гласник  РС , бр.  36/09, 88/10, 14/16 и  95/18 др. 
закон), Правилником  о  начину  складиштења , паковања  и  обележавања  оnасног  отпада  
(,,Службени  гласник  РС  број  92/10) и  Правилником  о  условима  и  начину  сакупњања , 
трансnорта, складиштења  и  третмана  отпада  који  се  користи  као  секундарна  сировина  
или  за  добијање  енергије  (,,Службени  гласник  РС  број  98/10). 

На  nодручју  Плана  сваки  објекат  или  група  објеката  треба  да  има  сабирни  пункт  
за  смештање  сабирних  nосуда  - канти  или  контејнера  који  треба  да  задовоЈЂе  захтеве  
хигијене , естетске  захтеве  и  захтеве  свих  корисника  јавних  површина , као  и  површина  
са  посебном  наменом. Места  и  број  посуда  за  смеће, као  и  места  за  контејнере  за  
сакупњање  секундарних  сировина  (nanupa, стакла, пластике, метала  и  др.) утврдиће  се  
на  основу  броја  становника , броја  пражњења  посуда  и  запремине  сабирних  посуда. 
Простори  треба  да  су  обележени, приступачни  за  возила  јавне  хигијене , са  подлогом  од  
тврдог  материјала  и  могућношћу  чишћења  и  прања. 

За  сакупњање  секундарних  сировина  треба  обезбедити  специјалне  контејнере  
прилагођене  различитим  врстама  отпадака  (хартија , стакло, пластика , метал). 

Недостајући  садржаји  реализоваће  се  у  оквиру  планираних  намена  гпто  ће  
допринети  оптималном  паркирању  возила , уређењу  зелених  површина  и  заједничких  
унутарблоковских  простора. Обезбедиће  се  унапређење  и  формирање  система  јавних  
простора , и  приступачност  постојећим , стварањем  нових  и  побоњшањем  затечених  
услова  nешачког  кретања. Унапредиће  се  мрежа  инфраструктуре  и  ускладити  опремање  
постојећих  и  нових  објеката  и  простора  ради  побоњшања  квалитета  и  стандарда  
становања  и  nословања . 
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Интегрисаће  се  различити  садржаји  који  се  међусобно  не  угрожавају . Све  
интервенције  на  јавним  просторнма  и  објектима  неће  угрозити  постојеће  вредности  
(амбијенталне  целијјс, визуре, физиіјку  стабилност  објеката  и  сгјично). 

Приликом  предузимања  било  каквих  радова  на  постојећнм  објектима , као  u 

приликом  градње  нових. лосебно  ће  се  водити  рачуна  о  обезбеђивању  свих  потребних  
услова  заштите  објекіа  на  којем  сс  изводе  радови, суседних  објеката  и  ііспосредне  
околиііс . !lе  сме  доћи  до  угрожавана  стабилнос i и  објекта  на  којима  ће  сс  изводитн  
радови, као  ни  суседних  објеката , у  односу  на  техничке  и  сеизмијке  карактсристике  тла  
и  стати tі  ке  и  конструктиві -іе  карактеристике  објеката . 

Сви  радови  и  запјтитне  мере  морају  у  свему  бити  у  складу  са  прописима  за  
изградњу  објеката . 

дуж  саобраћајница , паркинг-простора, предшколске  установе , здравствене  
установе  и  на  блоковским  површ uнама  обезбедиће  се  зелене  површине  у  складу  са  
основном  наменом . 

Гіри  изградњи  објеката , инвеститор  је  обавсзан  да  се. пре  подношења  захтева  за  
издавање  грађевинске  дозволе , обратu јіадлежном  органу  за  заштиту  животне  средине, 
ради  одлучивања  о  іiотреби  израде  студије  о  јіроцени  утицаја  објекта  на  животну  
срсдијіу, у  складу  са  одредбама  3акоиа  о  јіроцеііи  утицаја  на  животі -іу  средину  
(..Службсііи  гласіі uк  РС.. бр.  t35104 и  36/09) и  Урсдбом  о  утврђиваіћу  Листс  ііројеката  
за  које  је  обавезна  процена  угицаја  и  Листе  пројеката  за  које  се  може  захтевати  процена  
утицаја  на  животну  средину  (,,Службени  гласник  РС , број  l І  4/08). 

Ради  сагледавајћа  утицаја  и  промена  које  lі e се  испоњити  на  простору  плана  као  
последица  разних  активности  на  услове  живота, потребно  је  пратити  квантитативне  и  
квалитативне  показатењс  стања  срсдине . Мере  запііи iе  животне  средине  утврђеііе  кроз  
примеііу  законске  регулативе  и3 области  заптитс  животне  средине . подразумевају  и  
поболпіање  ефикасности  контроле  квалитета  чиі -іилаца  животјіе  средине  и  уклучивање  
јавности  у  доношење  одлука  о  ііитањима  заштитс  животне  средине . 

Иііжењереко -геолошки  условп  

Носивост  и  погодност  терена  за  изградњу   

према  литолошкој  класификацији , простор  обухваћен  Планом  се  налази  на  
преталоженом  лесу )  уништене  іесне  структуре , где  је  ііовећан  садржај  јіескови iе  
фракције . У  односу  ііa лес, кохезијаје  смањена . 

На  простору  у  обухвату  Плана  застуііјБена  је  средње  поіодан  терен  за  изградњу  
носивости  од  1 до  2 kg/спі2. Могућа  је  градіа  објеката , уобиііајених  консiрукција, 
спратности  до  П+4. 

Ј  Iлан  се  иалази  у  зони  штетног  утицаја  подзсмі -іих  вода  і -іa градњу. 
Сеизмичке  карактерист uке   

Сеизмичку  микрорејонизацију  подручја  карактернјпу  могући  потреси  
интензитета  8° MCЅ  скале  условену  инжењерскогеолошким  карактеристикама  тла, 
дубином  подземних  вода, резонантним  карактеристикама  тла  и  другим . 
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Претпоставњени  потрес  оД  8° Mcѕ  скале  се  односи  на  уопштено  средње  тло  са  нивооМ  
воде  дубине  око  4 м. 

б. МЕРЕ  И  услоВи  ЗАШТИТЕ  Од  ЕЛЕМЕНТАРНИХ  НЕНОГОДА, 
ПОЖАРА, ТЕХНИЧКИХ  НЕЗГОДА  И  РАТНХ  ДЕЈСТАВА  

У  цилу  зајптнте  грађевинских  објеката  и  осталих  садржаја  у  простору, при  
њиховом  пројектовању  и  извођењу  потребно  је  узети  у  обзир  меродавне  параметре , 
који  се  односе  на  заштиту  од  елементарних  непогода  (врста  и  количина  атмосферских  
падавина, деблина  снежног  покривача, јачина  ветра, носивост  терена, висина  
подземних  вода  и  сл.). 

Мере  заштите  од  елементарних  непогода  обухватају  превентивне  мере  за  
спречавање  непогода  или  ублажавање  њиховог  дејства , мере  које  се  предузимају  у  
случају  непосредне  опасности  од  елементарних  непогода, мере  заштите  када  наступе  
непогоде  и  мере  ублажавања  и  отклањања  непосредних  последица  насталих  дејством  
непогода  или  удеса. 

Склањање  луди, материјалннх  и  култујпілх  добара  

Склањање  њуди, материјалних  и  културних  добара  обухвата  планирање  и  
коришћење  постојећих  склоништа , других  заштитних  објеката, прилагођавање  нових  и  
постојећих  комуналних  објеката  и  подземних  саобраћајница , као  и  објеката  погодних  за  
заштиту  и  склањање, њихово  одржавање  и  коришћење  за  заштиту  њуди  од  природних  и  
других  несрећа. 

Као  други  заштитни  објекти  користе  се  подрумске  и  друге  подземне  просторије  
у  зградама  прилагођене  за  склањање  њуди  и  материјалних  добара, напуштени  тугiели  и  
друго. 

Као  јавна  склоништа  могу  се  користити  и  постојећи  комунални , саобраћајни  и  
други  инфраструктурни  објекти  испод  површине  тла, прилагођени  за  склањање . 

Инвеститор  је  дужан  да  приликом  изградње  нових  комуналних  и  других  објеката  
прилагоди  те  објекте  за  склањање  луди, према  важећим  прописима . 

Изградња , прилагођавање  комуналних , саобраћајних  и  других  подземних  
објеката  за  склањање  становништва  врши  се  у  складу  са  прописима . 

Мере  заштите  од  землотреса  

Подручје  Града  Новог  Сада  се  налази  у  зони  сеизмичке  угрожености  од  8° мСѕ  
скале . Ради  заштите  од  потреса  максимално  оT-іекиваног  удара  од  8° MCѕ  скале, објекти  
морају  бити  пројектовани  и  реализовани  у  складу  са  Правилником  за  грађевинске  
конструкције  ( Службени  гласник  РС , бр .  89/19, 52/20 и  122/20). 
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Мере  заштите  оД  ложара  

Заштита  од  гіожара  обезбеђена  је  обавезом  коришћења  незатјајћивих  матернјала  
за  њихову  градњу , одговарајућом  противпожарном  хидрантском  мрежом , проходнопіћу  
терена, односно  обезбе bењем  приступа  свим  објсктима  у  случају  потребе , а  у  складу  са  
Закоиом  о  заuјтити  од  пожара, ПравилІІик  о  техиичким  нормативима  за  инстајације  

хидрантске  мреже  за  гаіпење  пожара  и  осталим  прописима  кqји  регулишу  ову  област. 

Мере  затіітиіс  од  удара  гроіа  

Заштита  од  удара  грома  треба  да  се  обезбеди  изградњом  громобранске  

инсталације , која  ће  бити  правилно  распоре tјена  и  правилно  уземена  према  
Правилнику  о  техничким  нормативима  за  заштиту  објеката  од  атмосферског  пражњења  
(..Службени  лист  СРЈ  број  І  ІІ9б) и  другим  прописима . 

Мсре  заштитс  од  ратнітх  дсјстава  

У  обухвату  ПЈјана  нема  посебпих  услова  и  захтева  за  прилагођавање  потребама  
одбраІ •Іе  земѕБе . 

Условіј  за  јіссNіетано  кІ)етаіће  јј  ііриступ  

Приликом  прqјектовања  објеката  (прилаза, хоризонталних  и  вертикалних  
комуникација ), саобраћајних  и  пеuјачких  површина  треба  применити  Правилник  о  
техничким  стандардима  планирања , пројектовања  и  изградње  објеката, којима  се  
осигурава  несметаіјо  кретање  и  приступ  особама  са  инвалидитетом . деци  и  старим  
особама. 

7. СТЕПЕН  КОМУНАЛНЕ  ОПРЕМЈБЕНОСТИ  ПО  ЦЕЛИНАМА  И  ЗОНАМА  
ИЗ  ПЛАНСКОГ  ДОКУМЕНТА  КОЈИ  ЈЕ  ПОТРЕБАН  ЗА  ИЗДАВАЊЕ  
ЛОКАЦИЈСКЕ  И  ГРАЂЕВИНСКЕ  ДОЗВОЛЕ  

У  цињу  обезбеђења  одговарајућих  саобраћајних  и  инфраструктурних  услова  за  
реализацију  планираних  садржаја  nотребно  је  обезбедити  приступ  јавној  саобраћајној  
повріuини, kqjaje изграђена  или  Планом  предвпђеііа  за  изградњу . 

Потребан  степен  комуналне  опремњености  подразумева  решење  у  снабдевању  
водом, одвођењу  отпадних  вода  и  снабдевању  електричном  и  тонлотном  енергијом . 

Комуналио  опремањс  ће  сс  обезбедити  прикњучењем  на  изграђену  или  
планирану  водоводну , канализациону . електроенергетску  и  термоеиергетску  мрежу . 
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8. МЕРЕ  ЗЛШТИТЕ  НЕПОКРЕТНИХ  кулТуРНих  долрл  

8.1. Просторно  културно -историјска  целина  

На  основу  члана  47. став  1. Закона  о  културНиМ  добрима  (,,Службени  гласник  
РС бр. 71/94, 52/1 1 др. закони, и  99/1 1 

- др! закон  и  6/20 
- др. закон) и  члана  43. став  

1. 3акона  о  Влади  (,,Службени  гласник  РС , бр. 55/05, 71/05 - исправка, 101/07, 65/08, 
16/11, 68/12 - УС, 72/12, 7/14 - УС, 44/14 и  30/18 

- др. закон), Влада  Републике  Србије  
је  донела  Одлуку  о  заштити  Алмашког  краја. 

Олште  мере  заштите  за  објекте  и  просторе  
1) очување  затечене  урбане  матрице; 
2) очување  посгојеће  парцелације  према  плану  града  из  1877. године, осим  код  

изградње  гаража  и  гіаркинг  просгора  унутар  блокова  који  подлежу  делимичној  урбаној  
реконструкцији ; 

3) очување  постојећих  регулационих  и  грађевинских  линија; 
4) очување  ивичне  блоковске  изградње  на  парцели , као  наслеђеног  типа  

грађења; 

5) очување  пропорцијских  односа; 
6) очување  оригиналног  изгпеда, стилских  карактеристика , декоративних  

елемената  и  аутентичног  колорита  објеката  са  споменичким  вредностима ; 

7) забрана  изградње  објеката  трајног  или  привременог  карактера  који  својим  
габаритом , волуменом  и  архитектуром  могу  угрозити  наслеђени  амбијент ; дозвоњена  је  
изградња  нових  објеката  у  складу  са  карактером  амбијента  и  вредностима  урбаног  и  
архитектонског  наслеђа  у  погледу  димензија , диспозиције , пропорције , типа  градње  и  
обликовања ; обликовање  нових  објеката  може  бити  савременог  архитектонског  израза  
тако  да  чини  складну  целину  са  објектима  у  непосредном  окружењу; 

8) реконструкција  или  замена  постојећих  дворишних  објеката  не  сме  знатније  
повећавати  већ  постигнути  степен  изграђености  на  парцели ; висина  дворишног  објекта  
не  сме  прелазити  висину  дворишних  крила  главног  објекта  са  сгіоменичким  
вредностима ; 

9) помоћне  објекте  у  двориштима  који  не  одговарају  функционалним  потребама, 

а  уједно  нарушавају  културно -историјске  и  естетске  вредности  могуће  је  уклонити  или  
реконструисати  без  промене  габарита; 

10) задржавање  породичног  становања; намена  објеката  може  бити  у  мањем  
обиму  јавна, пословна  или  мешовита ; пожењно  је  враћање  малих  традиционалвих  
услужних  и  занатских  радионица  које  не  загађују  животну  средину; дозвоњено  је  
коришћење  и  ревитализација  простора  и  објеката  са  наслеђеном  индустријском  
наменом  у  Улици  Ђорђа  Рајковића  на  катастарским  парцелама  бр. 9240 и  9296 за  
културно -образовну  и  производно-продајну  намену  (обнова  традиционалних  начина  
производње); 
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1 1) очување  постојећих  микро  тргова  и  уличних  проширења  као  специфичности  
овог  простора : партерно  уређење  и  опремање  простора  дозволено  је  исклучиво  у  
складу  са  ііосебііим  мерама  заштите  које  прописује  ітадлежна  установа  заштiјте; 

12) неговање  постојеће  вредне  декоративне  флоре  и  редовно  одржавање  
простора  најавним  поврпіинама  улица, микро  тргова, окојавних  објеката , као  и  у  порги  
сакралног  објекта ; 

ј  З) приликом  реконструкције  постојећих  и  изградње  нових  објеката  реіііити  
іјитање  паркмрања  и  гаражирања  возила  у  оквиру  іарцеле : код  репіавања  подземних  
етажа, за  сваку  појединачііу  локацију  изврніити  исnитиваі bе  нивоа  подземіјих  вода  и  
обезбедити  израду  елабората  заштите  суседних  објеката; 

14) изградњу  јавних  паркинга  и  гаража  планирати  ван  граница  просторно  
културно -историјске  целине; локација  унутар  граница  могућа  је  изузетно  у  деловима  
блокова  који  лодлежу  делимичној  урбаној  реконструкцији ; 

15) приликом  рекоііструкције  постојећих  објеката . замене  објеката  или  нове  
изградње , као  и  приликом  радова  на  јавним  површинама  обавезна  је  пријава  радова  
надле?кној  установи  за[птите  и  археолопіки  надзор; у  зонама  локал uтета  са  
археолошким  садржајем  и  остацима  некропола  обавезііа  су  претходиа  зајіјтитј -іа  
археоіошка  нскопаваг hа; 

l б) при  реко i-јстр \ кцији  ііocrojchux u изградњи  і-іових  ііодземних  инсталаііија  и  
објеката  на  јавним  површинама  у  оквиру  регулација  (уличних  простора ) обавезна  је  
пријава  радова  надлежној  установи  заштите, а  при  извођењу  земњаних  грађевинских  
радова  обавезанје  археолошки  надзор; 

17) изузетно  се  дозвоњава  промена  валоризације  објеката  у  случају  нових  
сазнања  о  објектима  у  поступку  који  ће  спроводити  надлсжјја  установа  заіптите ; 

18) обезбеђивање  приступачііости  простора  јавних  саобраћајних  и  пспјачких  
површина  н  прилаза  до  објеката  приликом  градње  нових  или  конзерваторско -
рестаураторских  радова  ііa постојећим  стамбеним  или  објектима  зајавно  коришћсње . 

Посебне  іере  заіптите  за  објеіпе  п  просторе  

Посебне  мере  заштите  су  дсфинисане  за  објекте  од  посебне  сnоменичке  
вредности, споменичке  вредности , просторно -архитектонске  вредности , објекте  без  
вредности , објекте  савремене  архитектуре  и  реконструuсане  објекте , а  према  
графичком  приказу  број  З  .,План  заштите  културі iих  добара  са  валоризацијом  објеката , 

у  размери  ј : ј 000. Посебј -је  мере  су  де(t)инисаііе  и  за  nросторе  и  објекте  у  занітићеној  
околини . допуне  ових  правила  су  могућа, према  појединачним  мерама  заштите  које  ће  
утврдити  служба  заштите. 

објекти  од  посебне  споменичке  вредности   

Објекти  од  поссбне  споменичке  вредііости , назііачени  су  на  гра(ј )ичким  
приказима  број  3 и  број  4 ..ј1лан  саобраћаја . регулације  и  і -јивелације  са  елемеіітима  

у  размери  ј  : 1000, и  за  њих  су  утврђене  следеће  мере  заштите : 
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1) задржавање  аутентичног  хоризонталног  и  вертикалног  габарита, основних  
вредности  конструктивног  склопа  и  примењених  материјала , осим  за  објекте : у  Улици  
Саве  Вуковића  број  1 7 (парцела  број  9 142), Алмашкој  улици  број  16 (парцела  број  
9 178), Темеринској  улици  број  24/24а  (парцеле  бр.  9064 и  9065) и  Светосавској  улици  
број  t 1 (парцела  број  9160/2) где  је  могућа  реконструкција  са  променом  вертикалног  
габарита  са  дворишне  стране  објекта; 

2) очувањс  изворног  изгледа, стилских  одлика , декоративних  елемената  фасада  
и  крова  објекта; 

З) могуће  је  осавремењивање  објеката  следећим  мераМа: увођење  савремених  
инсталација  без  нарушавање  вредности  објекта, промена  намене  подрума, промена  
намене  поткрова  искњучиво  у  постојећем  габариту  крова  са  осветњењем  полеглим  
кровним  прозорима , отварање  портала  и  излога  јединственим  третирањем  читаве  
фасаде; 

4) обезбеђивање  енергетске  ефикасности  објеката  без  нарушавања  његових  
оригиналних  вредности  могуће  је  према  посебним  условима  надлежне  установе  
заштите; 

5) изузетно  је  могућа  надоградња  дворишног  крила  главног  објекта  до  висине  
уличног  тракта, уколико  се  тиме  не  нарушавају  његове  сnоменичке  вредности ; 
реализација  доградње  двориіпник  објеката  је  истовремена  и  јединствена  на  целој  
парцели; 

6) могућа  је  промена  намене  објекта  уз  задржавање  постојећих  архитектонских , 
конструктивних  и  функционалних  карактеристика ; 

7) интервенције  на  дворишним  и  помоћним  објектима  су  могуће  под  условом  да  
не  нарушавају  физичке  и  естетске  вредности  главног, уличног  објекта, у  складу  са  
условима  службе  заштите ; 

8) поставњање  спомен-табли  и  обележја, као  и  декоративне  расвете  на  фасадама  
могућеје  само  према  условима  надлежне  установе  заштите . 

Објекти  од  споменичке  вредности   

Објекти  од  споменичке  вредности , назначени  су  на  графичким  приказима  бр. З  и  
4, и  за  њих  су  угврђене  следеће  мере  заштите : 

l) очување  хоризонталног  и  вертикалног  габарита  објекта  са  уличне  стране, 

осим  за  објекте  у  Улици  Саве  Вуковића  број  17 (парцела  број  9142), Алмашкој  улици  
број  16 (парцела  број  9178), Темеринској  улици  број  18/18а  (парцеле  бр. 9064 и  9065) и  
Светосавској  улици  број  11 (парцела  број  9160/2), где  је  могућа  реконструкција  са  
променом  вертикалног  габарита; 

2) очување  или  рестаурација  изворног  изгледа  уличне  фасаде , стилских  одлика, 
декоративних  елемената  и  друго ; 

З) могуће  је  осавремењивање  објеката  следећим  мерама : увођење  савремених  
техничких  инсталација  без  нарушавања  архитектонских  вредности  објекта, промена  
намене  подрума, промена  намене  поткровња  у  постојећем  габариту  крова  са  уличне  
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стране, уз  могућност  формирања  назитка  до  висине  спратне  висине  са  дворишне  
стране ; осветњење  са  уличне  стране  је  кровним  прозорима  у  равни  крова ; приступ  
поткровном  простору  је  из  објекта ; 

4) променом  намене  објекта  у  намену  пословања  могућа  је  отварањем  портала  и  
излога  на  уличним  фасадама .  јединственим  третманом  читаве  фасаде , како  се  не  би  
нару tпиле  ОСНОВнС  вредности  и  сти:Іске  карактсристике  објекта ; 

5) повећање  енергетске  е(І )икасностіі  објеката , без  і iарушавања  њсгових  
оригиналних  вредности . уз  услове  службе  занІтите ; 

6) планира  сс  враћање  изворног  изг:іеда  ули 11них  фасада  на  објектима  у  
Алмашкој  улици  број  9 (парцела  број  8735), Улици  Хаџић  Светића  број  13 (парцела  
број  9098), Стеријиној  улици  број  !3 (парцела  број  9099), Стеријиііој  улици  број  21/21а  
(парцела  број  9103), Алмапјкој  улици  број  19 (парцела  број  9206), где  је  извршена  
парцијална  реконструкција  фасаде ; 

?) изузетно  је  могућа  надоградња  двориіпііих  крила  главног  објекта  до  висине  
уличног  тракта  уколико  се  тиме  і-і e нарушавају  његове  спомени1iке  вредііости ; 
реализација  доградње  дворишних  објеката  је  истовремена  и  јединствена  на  целој  
ііapnenu; 

8) могућа  јс  ііромсна  намснс  објскта  уз  задржавање  постоје lіих  архитсктоііских . 
конструктивп  их  u (j)vі  і  кідионалних  карактсристи  ка: 

9) могућа  је  пренамена  објеката  индустријске  архитектуре  са  наслеђеном  
индустријском  намеі -іом , на  катастарским  парцелама  бр. 9240 (некадашња  кожара ) и  
9296 (некадаіјјња  свилара) у  културіІо -образовне , производне , посnовне  ијавне  намене, 
или  комбинације  ових  намена ; 

І  0) дворишни  и  помоћни  објекти  на  парідсЈіи  не  подлсжу  режиму  заштите  
главіјог  објекта  а  све  грађевиііске  интервснције  су  могућс  под  условом  да  ііe 
нарупіавају  физичке  и  сстетске  вредности  главііој -, уличног  објекта , у  складу  са  
условима  службе  заштите ; 

!) постав:ћање  спомеn-табли  и  обележја . декоратnвііс  расвете  на  фасадама  
могућеје  само  према  условима  надлежне  установе  заштите . 

Објекти  од  просторно -архитектонске  вредности   

Објекти  од  просторно-архитектонске  вредностu. назначени  су  на  графичким  
приказима  бр.  3 и  4, и  за  њих  су  утврђеііе  следеће  мере  зашіите: 

І ) очување  постојећег  или  рестаурација  изворног  изгледа  уличііе  фасаде, 
стилских  одлика , декоративних  елемената  и  друго ; 

2) могућа  је  реконструкција . адаптација  и  санација  објекта  са  мањим  
корскі Lијама  хоризоііталног  н  вертнка:іног  габар uта  до  висиііе  вснца  реперног  објекі -а  
ynuLі nor низа  који  поседује  споменичка  својства , према  посебним  усnовима ; 

3) могуће  јс  осавремењивање  објеката . у  свему  према  правилима  за  објекте  од  
спомејіичке  вредности  тач. бр. 4, 5 и  6. 
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Објекти  без  споменичке  вредности   

Објекти  без  споменичке  вредности  су  назначени  на  графичким  приказима  број  3 
и  број  8 ,,Синхрон  план  инфраструктуре  са  nланом у  размери  1:1000, за  које  
се  утврђују  следеће  мере  заштите : 

1) могућа  је  реконструкција  или  замена  објекта , у  складу  са  хоризонталном  и  
вертикалном  регулацијом  непосредно  суседних  или  реперних  објеката, пропорција , 
типа  градње  и  обликовања ; реперни  објекти  су  објекти  у  уличном  низу  који  поседују  
споменичка  својства , а  дефинисани  су  посебним  правилима  дефинисаним  у  
пододењцима  9.2. и  9.3.; 

2) положај  објекта  је  на  регулационо -грађевинској  линији, оријентисан  према  
улици; 

3) висина  новог  објекта  одређена  је  висином  суседних  односно  реперних  
објеката  у  уличном  низу  који  поседују  споменичка  својства, силуетом  и  ритмом  улице, 
без  обавезног  уклапања  венаца; 

4) кровови  се  планирају  као  коси, нагиба  приближног  преовлађујућом  у  оквиру  
заштићене  целине , по  правилу  од  30 до  45°; положај  слемена  крова  треба  да  буде  
приближно  на  половини  ширине  тракта, нагиб  кровних  равни  не  сме  бити  стрмији  од  
суседних  објеката  од  споменички  вреднованих  објеката ; 

5) обликовање  фасада  се  nланира  употребом  традиционалних  и  савремених  
материјала , у  складу  са  сnоменичким  вредностима  непосредног  окружења , према  
условима  службе  заштите ; 

6) планира  се  претежна  намена  породичног  становања, са  посебним  изузецима  
вишепородичног  становања , по  лравилу  у  урбанистичким  целинама ; Стари  градски  
центар  и  Општеградски  центар  уз  Темеринску  улицу, али  и  у  појединачним  
случајевима  у  другим  целинама , према  посебним  правилима  дефинисаним  у  
пододењцима  9.2. и  9.3.; друге  намене  су  стамбено -пословне , култура  и  друге, уз  услов  
да  се  избегавају  садржаји  који  доприносе  погоршању  општих  услова  коришћења  
простора  (услуге  које  генеришу  велики  број  возила, загађење  буком  и  друго); 

7) паркирање  и  гаражирање  возила  решити  унутар  парцеле; предвидети  колски  
улаз  по  угледу  на  наслеђена  решења  објеката  од  споменичке  вредности . 

Објекти  савремене  архитектуре  или  реконструисани  објекти   

Објекти  савремене  архитектуре  или  реконструисани  објекти, означени  на  
графичким  приказима  бр. 3 и  4, нису  били  nредмет  валоризације  и  Одлуком  о  заштити  
Алмашког  краја  нису  прописане  мере  заштите. Евентуалне  интервенције  на  овим  
објектима  могуће  је  извести  према  посебно  утврђеним  условима  надлежне  установе  
заштите . 

Задржава  се  објекат  доградње  Гvјатице  српске  без  промена , уз  могућност  
санације , адаптације  и  реконструкције  у  унуграшњости  објекта. 
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други  објекти  савремене  архитектуре  и  реконструисани  објекти  се  могу  
уклонити , реконструисати  или  адаптирати  како  би  се  унапредио  квалитет  заштићене  
просторііе  културно -историјске  цсіине . 

Јlосебне  мере  заштите  за  објекте  и  просторе  у  оквиру  запітићене  околине   

За  запітићену  окОлиІ -Іу  важе  исте  мере  заііітите  објеката  и  простора  уз  изузетак  
очувања  регулацио uо-грађевинске  линије , уз  могућност  корекције  регулационо -
грађевиіІске  линије  дсла  Алмајпке  улице  (на  парцслама  бр.  8752 и  9053), у  деіу  Улицс  
Munoіna Обилића  (утврі)ивање  ј -јове  регулационо -грађевинске  линије  где  она  іІ uje 

јединствена ) и  у  Темеринској  улици  где  ће  се  све  интервенције  вршити  на  основу  
посебних  услова  надлежне  установе  заштите . 

8.2. Спомејјијјј  културе  

У  оквиру  просторно  културно -историјскс  целине  појединачно  су  утврђена  
следећа  і -Іеnокретна  културна  добра  - споменици  културе : 

і ) Алмапіка  црква  (Српска  православна  црква  Света  три  јерарха ), Алмашка  
улuца  број  ! 5 (парцсла  број  872 !). ()бјекат  је  саіра!)сн  ј  797 годнне  (РешеіБс  о  заідтити  
иконостаса  Завода  за  заштиту  и  ііаучно  і iроучавање  сјіоменика  културе  Народне  
Републике  Србије  број  і 280/48 од  6. августа  1948. године ; Одлука  о  утврђивању  
непокретних  културних  добара  од  изузетног  значаја  ,,Службени  гласник  рС , 

 број  
16/90); 

2) Зграда  Матице  српске. Улица  Матице  српске  број  1. (парцела  број  9656/!). 
Објекатје  саграђен  1912. године  прсма  пројекту  архитекте  Момчила  Тапавице  (Решење  
Г]окрајиіјског  завода  за  заштиту  споменика  културе , іlетроварадин , број  0 1- ј  30/2-73 од  
12. (ј )ебруара  і 973. годиuе; Одлука  о  утврђивању  непокреті -јих  културних  добара  од  
великог  значаја  ( Службени  лист  АПВ . број  28/9 ј ). 

За  утврђена  непокреті -іа  културна  добра  споменике  културе  (објекти  на  
парцелама  бр. 8721, 9656/1 к.о. Нови  Сад  І ) спроводе  се  мере  заштите  утврђене  актима  
о  њиховом  утврђивању  за  споменик  културе. 

Парцела  Алмашке  цркве  се  планира  као  завршена  целина. 
На  парцели  комплекса  Матице  српске  и  Библиотеке  Матице  срnске  могућа  је  

нова  изградња , односііо  доградња  постојећих  објеката  у  складу  са  условима  надлежне  
службе  заііјтите . ј1арцела  је  планирана  за  намену  културе, а  могућа  је  и  намена  
паркирања  и  гаражирања  возила  у  іiодрумским  и  сутеренској  етажи  гііанираних  
објеката . 

8.3. Архео.гіошки  локалвтетн  

У  зонама  и  лоkацијама  рекогнисцираних  локалитета  са  археолошким  садржајем  
и  остацима  некропола , обавезна  су  претходна  заштитна  археолошка  ископавања . 
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При  извођењу  земњаних  радова, у  случају  проналаска  археолошких  налаза, 
обавезан  је  археолошки  надзор. 

9. ПРАВИЛА  УРЕЋЕЊА  И  прАВилА  ГРАЂЕЊА  

9.1. Општа  правила  

Општа  правила  су  усклађена  са  правилима  из  Одлуке  о  заштити  Алмашког  краја  
и  односе  се  на  просторно  културно -историјску  целину  и  њену  заштићену  околину. 3а  
све  интервенције  на  свим  објектима  неопходни  су  услови  службе  заштите, односно  
Завода  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 

Парцелација  и  регулација  

Основно  правило  је  очување  затечене  урбане  матрице, постојећих  регулационих  
и  грађевинских  линија , ивичне  блоковске  изградње  у  непрекинутом  и  прекинутом  низу, 

и  очување  парцелације . Регулациона  линија  је  истовремено  и  грађевинска , осим  у  
појединачним  случајевима , према  графичким  приказима  број  4 ,,План  саобраћаја , 

регулације  и  нивелације  са  елементима у  размери  1:1000 и  број  5 ,,План  
регулације  површина  јавне  намене , у  размери  1: 1000. 

Постојеће  грађевинске  парцеле  уличних  и  дворишних  објеката  који  се  уклањају  
или  замењују  у  већим  габаритима , обавезно  се  припајају  парцели  према  улици, односно  
планираној  грађевинској  парцели . Парцеле  које  немају  излаз  на  јавну  површину  
припајају  се  онима  које  имају. Планира  се  подужна  подела  парцела  у  случају  када  се, 
делимичном  заменом  уличног  објекта  у  претходном  периоду, на  једној  парцсли  налазе  
два  улична  објекта . Могућеје  припајање  парцела  на  којимаје  постојећи  улични  објекат  
подењен  на  две  парцеле, дефинисаних  у  пододсњцима  9.2 и  9.3. и  на  графичким  
приказима  бр. 4 и  5. Формира  се  комплекс  Матице  српске  на  јединственој  грађевинској  
парцели. 

Планирана  парцелација  грађевинског  земњишта  приказана  је  на  графичким  
приказима  бр.  4 и  5. 

Намена  

Планирају  се  површинејавних  и  површине  осталих  намена. 

Површине  јавних  намена  обухватају  грађевинске  парцеле  и  објекте  планиране  за  
предшколске  установе, здравствене  установе , културу  и  високо  образовањс , и  културу. 

Површине  осталих  намена  обухватају  општестамбене  зоне  (породично  и  
вишепородично  становање ), општеградски  центар , стари  центар  и  верски  објекат. 

доминантна  намена  парцела  је  породично  и  виіпепородично  становање , у  
оквиру  планираних  намена  општеградског  центра, старог  градског  центра  и  
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општестамбене  зоне . Комплементарне  намене  су  пословања  из  домена  услуга, 

креативних  и  културних  индустрија , и  Друго. 

Јiа  парцелама  ]ородичног  сіаі fовања  ііnan іі pajy ce маІ(симално  до  три  јсдинице , 

а  у  намени  вишепородичног  стаиовања  четири  јединице  па  іјавише . Бруто  површина  
просечне  стамбене  јединице  су  дефинисане  по  целинама . према  посебним  условима . 

пород tічно  становај hе  је  претежпа  іІамена  урбанистичке  целиііе  Језгро  Алмашког  краја , 

докјс  випіелороди tіНо  станова fbс  малих  густина  и  карактерипіе  іа  всћи  број  стамбеиих  
единица . Вишепородично  стаuовање  средњих  густина  се  nna іі upa y урбанистичкој  
целини  Општеградски  центар  уз  Темеринску  улицу  и  Стари  градски  цеј fтар. У  
постојећим  објектима  намењеним  становању , не  лланира  се  дала  подела  постојећих  
стамбених  јединица , а  могуће  је  њихово  укрупњавање  спајањем . Приликом  потnуне  
реконструкције  или  замене  објеката  примењују  се  све  плански  параметри  о  величини  
стамбених  јединица . 

Комплементарне  намене  су  превасходно  у  домеНу  пословања  из  домена  
терцијарних , квартарних  делатности , пре  свега  услуга  администрације  (пословии  
канцеларијски  простори ), креативних  и  културних  индустрија  (стари  занати, култура , 
образовање  и  други ). услуге  из  домена  образовања  (школе, специјализоване  tiјколе  
,језика  и  слично ), услуге  из  домсііа  збрињаваііа  деце  предп iколског  узраста. услуге  
здравства . туризам  (хотели  и  хостсли ). угоститсњство  мањих  капацитста  и  дрvго. Не  
планирају  се  оне  лословне  делатности  услуга  које  генеришу  велики  промет  возила  (због  
недостатка  услова  за  паркирање  возила), односно  загађење , пре  свега  буком . Намена  
пословања  је  комплементарна  доминантној  намени  становања, на  целој  површини  
Ллмашког  краја. 

llланира  сс  могућност  коNібиіІованих  намена , па  поред  чисто  стамбене . могућаје  
комбинац uја  стамбеио -іјословне  и  јіословно -стамбеі -іе  намепе  і-іa грађевинској  парцели , 
іiрема  дефинисаном  броју  јединица  по  урбанисти Lјј(uм  целинама . У  урбанистичкој  
целијіи  Стари  градски  і LеНтар, обавезно  се  планирају  пословии  локали  у  уличном  делу  
лриземла  нових  објската. a npeііopytі yjy се  у  урбанистичкој  цслиuи  Опііітеградски  
цеuтар  уз  Темерииску  улицу. 

Не  планира  се  намена  пословних  апартмана . 

Правила  грађења  објеіата  

Гlравила  изграді-bе  се  утврђују  за  све  објекте  у  обухвату  Плана . 

Планира  се  задржавање  домиі •јантног  типа  изградње  иа  парцели  у  прекинутом  и  
непрекинутом  низу . 

Објекти  се  деле  на  ynut і ue u двориші-іе. Улични  објекти  са  припадајућим  
дворигнним  крилом  са  којим  t і u і  і e исту  просториу  и  функциоііалііу -архитектоііску  
цсјј  и  ну  су  вредноваі -і  и  као: ііепокредnіба  кубЈп)у)Јба  ()()бј)а, Об/ек?nи  од  јiосебнс  слоіЈејјичке  
вредностu, Оојек?ЈЈи  од  спомеіјичке  вредііости , оојекіnи  од  ііpocnіopііe архиіпекі zzоііске  
вредііосј ,7и  и  објекјпи  бе  сЈIоіјејјичке  врсдносгпн , реконсіпрvuсаііи  n објектu саврегене  
архитекіnуре, како  је  приказано  на  графичким  приказима  бр.  3 и  4. дворишни  објекти  

38 



Нису  вредновани  са  аспекта  заштите  градитењског  наслеђа, а  правила  уређења  и  
грађења  за  њихову  реализацију  су  утврђена  оВиМ  планом . 

Габарити  планираних  објеката, односно  ширина  нових  објеката  која  није  
котирана, по  правилу  се  усклађује  са  габаритима  гіостојећих , непосредно  суседних  
објеката. 

Планира  се  задржавање , реконструкција , замена  (потпуна  реконструкција ) и  
доградња  постојећих , и  изградња  нових  уличних  и  дворишних  објеката, до  
максималног  индекса  заузетости  парцеле  и  То  дО  65 % за  парцеле  површине  до  500 ш2, 
до  50 % за  парцеле  површине  501-800 м2, и  до  45 % за  парцеле  веће  од  801 м2. На  
парцелама  на  којима  је  индекс  заузетости  веh прекорачен , не  планира  се  нова  изградња , 

али  је  могућа  обнова, санација, адаптација  и  реконструкција  постојећих  објеката, према  
општим  и  посебним  правилима . Код  нове  изградње  и  доградње  стамбених, стамбено -

пословних  и  пословних  објеката, са  дворишне  стране, највећа  дубина  објекта  од  
регулационе  линије  је  25 м. За  објекте  који  се  налазе  ван  ове  зоне, могућа  је  
реконструкција . 

Објекти  вредновани  као: споменици  културе, објекти  од  посебне  споменичке  
вредносіпи  и  објекіпи  од  вредности  се  задржавају , а  могућа  је  њихова  реконструкција , 

адаптација , санација  и  доградња  са  дворишне  стране, уз  задржавање  оригиналног  
изгледа, стилских  карактеристика , декоративних  елемената  и  аутентичног  колорита  
објеката  уз  могућност  интервенција  према  посебним  условима  дефинисаних  овим  
планом  и  условима  службе  заштите. Уколико  је  објекат  статички  небезбедан  и  
неуслован  за  живот  и  рад, грубо  нарушио  вредност  амбијента  или  угрозио  суседне  
објекте, могућа  је  његова  реконструкција  односно, могуће  су  интервенције  на  
објектима  променом  коризонталног  и  вертикалног  габарита  до  висине  венца  реперног  
објекта  уличног  низа, према  условима  службе  заштите. 

Могућа  је  доградња  и  замена  делимично  и/или  у  целини  (потпуна  
реконструкција ) објеката  од  просторно-архитектонске  вредносiпи, на  начин  како  је  
дефинисано  овим  планом  и  према  условима  службе  заштите. 

Објекти  вредновани  као  објекти  без  сполјеничке  вредности, реконструисани  и  
објекти  савремене  архитектуре , се  задржавају  а  могућа  је  њихова  реконструкција , 

адаптација , санација, доградња , замена  (потпуна  реконструкција ) или  изградња  потпуно  
новог  објекта  према  општим  и  посебним  правилима  утврђених  Планом  и  према  
условима  службе  заштите. 

Висина  етаже  нових  и  објеката  који  се  замењју  не  може  бити  виша  од  3,5 м, 

осим  у  слу tтајевима  када  технички  стадарди  то  захтевају  (противпожарни  и  други  
безбедносни  услови, услови  за  изградњу  система  инфраструктуре  и  слично). 

Приликом  замене  (потпуна  реконструкција ), доградње  и  изградње  нових  
уличних  објекта  неопходно  је  усаглашавање  габарита  објеката , коте  венца  и  слемена , 

изглед  и  нагиб  крова  са  елементима  реперног  објекта  од  веће  или  исте  вредности  у  
истом  уличном  низу, нспосрсдном  окружењу, или  суседног  објскта, према  посебним  
лравилима  и  условима  службе  заштите. Приликом  усаглашавања  габарита  објекта, 
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могућа  су  одступања  до  5 % површине  основе . У  цилу  уклапања  коте  венца  И/или  
слемена  објекта  могућа  су  одступања  до  0,5 м. 

llnaі-і upajy се  коси  кровови  од  30 до  45°, са  падом  према  свим  уличним  4)асадама  
објеката , без  формирања  забата . Не  nnaІі upajy се  равни  НИТИ  ЛЧНИ  кровови . Moryhc је  
формирање  различитих  нагиба  равни  косог  крова  са  већим  падом  према  уЛичној  
фасади , односјјо  косог  или  крова  малог  нагиба, мииимално  І  O° према  двори lпној  
фасади , лрема  Скици  број  1. У  том  случају , 11откровлс  іірема  дворишним  фасадама  
може  да  се  формира  као  стажа  nyііc висине . ГГоткровле  се  формира  са  назитком  
максималне  Bucu іі c до  0,5 м  на  свим  фасадама . уз  изузстке , према  условима  службе  
заштите. Осветњење  лоткровлаје  полсглим  кровним  прозорима  према  уличној  фасади , 
а  према  дворишној  може  бити  и  вертикалним  кровним  прозорима  на  максимално  50 % 
ловрпине  крова, уз  сагласност  надлежне  службе  заштите . У  поткровној  етажи , односно  
волумену  поткровња , могућеје  формирање  самоједне  корисне  етаже . 

\ 

ПУНА  ЕТАЖА  

УЈІИЦА  ДВОРИШТЕ  

Скица  број  ј  : Moryhіі  јІачин  обликовања  потіq)овјbа  - попрсчнп  ііресек  

Висинска  кота  под  приземла  је  максимално  20 см  ако  објекат  Има  улични  
послоави  локал, односно  максимално  90 см  акоје  намена  приземла  становање . 

3адржавају  се  све  подрумске  етаже  постојећих  објеката  иако  нису  приказанс  на  
графичком  приказу  број  4. Могућа  је  изградња  подрумске  етаже  испод  свих  
планираних  објеката , у  складу  са  условима  непосредног  окружења  и  задовоЈЂавања  
техничких  услова  (услови  заптите  суседних  објеката , запјтите  од  влаге  и  друге). 

Обликовање  фаеаде  

Обликован )е  фасаде  уличних  објеката  који  се  реконструишу . замен)ују  (потпуно  
реконструишу ) и  нових  објеката, мора  бити  у  складу  са  свим  карактеристикама  
амбијента  и  вредііостима  урбанистичког  и  архитектонског  наслеђа  Алмапјког  краја . 
llриликом  потпуне  реконструкције , неопходно  је  задржавање  начина  обликовања  
фасаде  постојећег  објекта  који  се  замењује , односно  неопходно  је  реконструисати  
изворни  изглед  фасаде  објекта  уколико  је  докумејјтација  доступна  или  постоје  
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релевантни  извори. Ппанира  се  реконструкција  фасада  на  свим  објектима  на  којима  је  
она  измењена, односно  значајно  нарушила  архитектонске  вредности  и  стилске  елементе  
објекта , односно  употребом  нетрадиционалних  материјала  (камен, фасадна  опека  и  
друго), према  условима  службе  заштите. Обликовање  нових  објеката  може  бити  
традиционалног  или  савременог  архитектонског  израза, према  условима  службе  
заштите. 

Приликом  изградње  нових  спратних  објеката  могуће  је  формирање  препуста  на  
спратним  уличним  фасадама  до  највише  0,3 м, у  форми  архитектонске  пластике . На  
Вишим  етажама  дворишних  фасада  је  могуће  формирање  препуста  (еркера  и  тераса), 
лођа  и  француских  балкона, надстрешница  и  друго, до  1,2 м, на  50 % површине  фасаде . 
Препусти  на  дворишним  фасадама  морају  бити  одмакнути  од  границе  суседне  парцеле  
минимално  2 м  ако  су  на  дворишној  фасади  уличног  тракта, односно  не  могу  бити  
ближе  од  4 м  на  дворишном  крилу  објекта . На  уличним  фасадама  свих  објеката  не  
планирају  се  лође. 

доградња  објеката  

Доградња  уличних  објекта  са  уличне  стране  nодразумева  доградњу  на  
регулационо .грађевинској  линији, іірема  графичком  приказу  број  4 tПлан  саобраћаја , 

регулације  и  нивелације  са  елементима  парцелације . дограђени  део  и  постојећи  
објекат  имају  идентичне  котс  венца, коте  слемена  и  нагиб  крова. доградња  уличних  
објеката  се  планира  на  парцелама  у  улицама  Саве  Вуковића  број  2 1, Милана  Ракића  
број  5, Светосавској  број  15, Скерлићевој  бр.  17, 19 и  21, Алмашкој  број  З0а, а  могућаје  
и  у  другим  случајевима  уз  сагласност  службе  заштите . доградња  се  планира  и  у  
случајевима  кадаје  на  суседној  парцели  постојећи  објекат  у  непрекинутом  низу. 

Осветњење  поткровне  етажеје  према  општим  правилима. 

У  случају  замене  (потпуне  реконструкције ) или  изградње  новог  уличног  објекта  
и  доградње  објекта, неопходна  је  примена  свих  мера  којима  се  квалитетно  унапређују  
услови  за  боравак  и  коришћење  који  укњучују: могућност  формирања  сутерена  или  
подрума, мере  енергетске  ефикасности , формирање  колског  ајнфорта  и  друго, уз  услове  
службе  заштите. 

Планира  се  могућност  уклањања  свих  дограђених  делова  уличних  објеката  који  
нису  у  складу  са  оригиналним  изгледом  објекта, посебно  на  реконструисаним  
објектима  на  којима  су  вршене  делимичне  преправке  и  надоградње  (уклањање  
фасадних  елемената  и  поткровних  назидака , формирање  кровних  баџа, мансардних  
кровова, дограђених  делова  објеката  са  дворишне  стране  и  друго), односно  планира  се  
њихова  реконструкција  у  цињу  враћања  изворног  изгледа  објекта, према  посебним  
условима  и  мерама  заштите  простора . 

Доградња  уличних  објеката  са  дворишне  стране  се  реализује  у  виду  доградње  
уличног  објекта, у  форми  дворишног  крила . Задржавају  се  постојећи  објекти  са  
дворишне  стране , а  могућаје  њихова  замена  (потпуна  реконструкција ), реконструкција , 

санација , адаптација , доградња  и  изградња  нових  до  планираног  индекса  заузетости  
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парцеле , а  према  Планом  утврђеним  општим  и  посебним  правилима . Спратност  
објеката  је  до  П+Пк. Нове  доградње  се  по  правилу  формирају  уз  границу  парцеле , уз  
објекте  на  суседној  парцели . дограді-bа  се  планира  максимално  до  25 м  од  регулационе  
линије. планирају  се  коси  кровови  пагиба  до  35°  са  падом  према  дВОри LНТу, кровови  
малог  нагиба  до  ј  0°. односно  у  складу  са  начином  обликовања  крова  уличног  објекта  са  
дворишне  стране, према  условима  службе  заштите . Од  начина  обликовања  кровне  
равни  уличног  објекта  са  дворишне  стране . зависи  и  начин  формирања  јјазитка  дела  
објекта  који  се  дограђује  који  је  од  0.5 м  до  nyіі e спратне  висине  у  складу  са  Скицом  
број  l. Кота  слемена  не  може  бити  виіпа  од  коте  слемена  уличног  дела  објекта. 
Освет.њење  поткровња  је  полеглим  и/или  вертикалним  кровним  прозорима  до  50 % 
површине  крова. Приликом  замене  уличног  објекта, могуће  је  задржавање  постојећих  
дворишних  доградти  објеката, или  њихова  замена  тако  да  се  просторно  и  
функционално  уклопе  са  уличним  и/или  другим  суседним  објектима  са  дворишне  
стране  на  истој  парцели. 

двој)ишііи  објскти  

дворишни  објекти  na парцелама  се  задржавају. а  могуhа  је  замеј -ја  (потпуна  
рекој -Іструјсција ). реконструкција , сај-Іација, адагттација , доградтіа  и  изградња  ј -тових  до  
nnauupaііor индекса  заузстости  јјарцеле  и  према  Плаі -јом  утврђеііим  ојіштим  и  
посебним  правилима . Намена  дворишних  објеката  је  у  складу  са  наменом  уличног  
објекта. у  складу  са  Планом . Спратиост  нових  дворишітих  објеката  је  до  П. Објекти  су  
намењени  гаражама , оставама  и  техничким  просторијама , одпосно  у  функцији  намене  
главних  објеката  т.Іа  парцели . Нови  дворишни  објекти  се  по  правилу  формирају  као  
слободностојећи , уз  границу  ларцеле , и  у  форми  доградње  уличних  и/или  постојећих  
дворишних  објеката . по  правилу  уз  објекте  на  суседној  парцели . ј-lови  дворијј lтји  
објекти  су  максимајіне  висине  слемена  3,5 м, односно  кота  слемеііа  двориштіог  не  може  
бити  виша  од  коте  слемена  ујтичног  објекта . На  дворишним  објекіима  планирају  се  
равни  или  кровови  малог  ііагиба  до  ј  0°. према  условима  службе  заштите . Уколико  се  
замењује  улични  објекат, у  целини  или  делимично , постојећи  дворишни  објекти  се  
задржавају , односно  дозво.њене  су  интервенције  у  складу  са  Планом . 

Остало  

Могућа  је  промена  намене  тавана  у  поткров.ње  код  свих  постојећих  уличних  и  
дворишних  објеката  без  промеііе  габарита  (облика  и  нагиба ) крова, односно  у  складу  са  
општим  правилима , nрема  стспену  вредновања  објекта . 

У  случају  замене  (потпуне  реконструкције ) или  изградње  тіовог  ynuLіііor објекта  
и  доградње  објекта. неопходііа  је  примена  свих  мера  којима  се  квалитетно  унапређују  
услови  за  бораватс  и  коришћење  који  ук.њучују : обезбеђсње  паркинг  и  гаражних  места  
за  све  кориснике  у  оквиру  парцеле. могућјіост  формирања  сутереі -іа  или  подрума , мере  
енергетске  ефикасности , формирање  колског  ајнфорта  и  друго, примена  стандарда  
приступачности  и  друго, уз  услове  службе  заштите . 
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Пајжирање  и  гаражирање  возила  

Обавезно  је  решавање  паркирања  и/или  гаражирања  возила  на  парцели , у  делу  
приземне  етаже, у  једној  или  више  подрумских  етажа  објекта, делимично  или  потпуно  
испод  парцеле  без  угрожавања  стабилности  суседних  објеката . У  том  циЈЂу, планира  се  
формирање  колског  пасажа  - ајнфорта, висине  и  гвирине  минимално  2,5 м. Капацитети  
за  гаражирање  возила  се  утврђују  према  нормативу  једно  паркинг  место  - једна  
стамбена  јединица, односно  једно  nаркинг  место  на  70 м2  лословног  простора . За  
хотеле  и  хостеле  број  паркинг  места  се  одређује  према  посебним  правилима  
категоризације , односно  по  једно  паркинг  место  за  минимум  20 % соба. За  
угоститењске  објекте  (ресторане  и  друго) број  паркинг  места  се  одређује  према  
категоризацији  објекта, или  једно  паркинг  место  на  осам  столица. Поред  намене  
паркирања, у  подрумској  и  сутеренској  етажи  је  могуће  планирати  техничке  и  помоћне  
просторије . Приликом  изградње  подземних  етажа  обавезне  су  мере  којима  ће  се  
обезбедити  стабилност  непосредно  суседних  објеката , утврђивања  нивоа  подземних  
вода  и, по  nотреби, израде  елабората  заштите  сусед f-Іих  објеката  уклучујући  и  решења  
за  одвођење  атмосферске  воде  у  оквиру  парцеле . У  случају  изградње  подземних  етажа, 
нивелете  у  односу  на  нивелете  неnосредно  суседних  парцела  не  могу  бити  више  од  1 м. 

Приликом  замене  (тоталне  реконструкције ) објеката  могуће  је  формирање  
ајнфорта  и  на  објектима  који  га  нису  имали, а  који  треба  да  се  обликовно , пропорцијски  
и  стилски  уклопи  у  изглед  објекта, према  условима  службе  заuјтите. 

Могућа  је  адаптација  и  санација  свих  nостојећих  објеката  у  цињу  обезбеђивања  
већег  степена  енергетске  ефикасности , без  нарушавања  његових  оригиналних  
вредности , према  посебним  условима  службе  заштите. 

Објекти  и  делови  објеката  који  су  прихваћени  у  процесу  легализације  и  
озакоњења  се  задржавају. Уколико  су  реализовани  супротно  правилима  уређења  и  
грађења, могућа  је  само  њихова  реконструкција , а  замена  и  нова  изградња  су  могуће  
само  према  правилима  утврђеним  овим  планом . 

Планирају  се  радови  на  nрилагођавање  стандардима  пристуnачности  свих  
објеката  на  површинама  јавних  намена . Пристуnни  степеници  и  рампе  планирају  се  у  
оквиру  грађевинске  парцеле  објекта . 

Парцеле  могу  бити  ограђене  транспарентном  или  комбинованом  оградом , према  
улици, укупне  висине  1,8 м, с  тим  да  је  зидани  део  ограде  максималне  висине  0,8 м. 
Максимална  висина  ограде  према  суседима  је  висине  до  1 ,8 м, а  ограда  може  бити  
транспарентна , нетранспарентна  или  комбинована . Ограда  се  не  планира  око  nарцеле  
број  9571 (Пашићева  улица  број  16), како  би  се  могло  формирати  заједнички  колски  
пристуn грађевинским  nарцелама . 

Изузеци  од  општих  nравила  и  детањнија  разрада  правила  дефинисани  су  у  
посебним  правилима  у  пододеЈЂцима  9.2. и  9.3. 
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9.2. Посебна  правила  за  уређење  површина  јавне  намене  (јавне  службе) 

ПреднікоЈіске  усганове  

За  ову  намену  планирају  се  две  локације : Алмашка  улица  број  24 (грађевинска  
парцела  се  формира  од  парцела  бр. 9192 и  9193) и  Улици  Златне  греде  број  6 (парцела  
број  9511). 

Улични  објекат  у  Алмаііікој  улици  број  24 се  задржава  у  постојећем  
хоризонталјіом  и  вертикалном  іабариту , уз  могућност  реконструкције , адаптацијс  и  
санације . Објекат  је  вреднован  као  објекат  без  споменичке  вредности . ГІланира  се  

промена  намене  тавана  у  поткровЈће , а  осветлење  је  полеглим  кровним  прозорима  
према  улици  и  полеглим  и  вертикалним  прозорима  на  дворишној  фасади , до  50 % 
површине  крова. Могућа  је  доградња  постојећег  уличног  тракта , у  форми  дворишног  
крила  објекта  уз  западну  међу  парцеле, спратности  до  П+Пк. Предуслов  за  реализацију  
доградње  јс  уклањање  свих  дворишних  објеката  на  парцели . Максимални  индекс  
заузетости  на  парцели  је  до  40 %. I-Iа  неизграђеном  делу  парцсле  планира  се  партерно  и  
хортикултурно  уређење  двориніта . уз  задржавање  и  допуне  постојеће  квалитетие  
високе  вегетације . могућ nост  поставјБања  дечијих  игралишта , салетли , изградња  стаза  и  
сЈјиіјно . деі-алнија  праиила  за  озсЈјењавање  су  дефиіјисајја  у  одејБку  4 ..ПЈЈАН  
УРЕЋЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  И  СЛОБОДІІИХ  1ІОВРШИ1-ІА . 

Улични  објекат  у  Улици  Златне  греде  број  6 се  задржава  у  лостојећим  
хоризонталним  и  вертикалним  габаритима , уз  могућност  реконструкције , адаптације  и  
санације . Објекат  је  вреднован  као  објекат  од  споменичке  вредности . Планирана  је  
промене  јјамене  таваі tа  у  поткровле . Могућа  је  доградња  постојећег  објекта, 
приземним  анексима , у  зони  измсђу  дворишних  крила, према  графuчком  приказу  број  4 
План  саобраћаја . регулације  и  јіивелације  са  елементима  парцелације . Могуће  је  
уклањање  и/или  замена  ііостојећих  приземних  дворинних  објеката  у  истим  или  
приближним  хоризонталііим  и  вертикалним  габаритима , іірема  условима  службс  
запітите . Максимални  индекс  изграђености  парцеле  је  до  50 %. Планира  се  очување  
постојећих  зелених  површина  и  могућност  њиховог  лроширење  у  зонама  постојећих  
дворипіних  објеката . Слободне  поврпјине  су  пЈіаниране  за  партерно  и  хортикултурно  
уређење , а  деталнија  правила  за  озелењавање  су  дефинисана  у  одењку  4 ,,ПЛАЈ-І  
УРЕЋЕЊА  ЗЕЛЕНИХ  И  СЛОБОДНИХ  

ЗДравсТRена  установа  

За  ову  намену  планиран  је  постојећи  објскат  спратности  ГІ+1+Г1к  у  Алмапікој  
улици  број  4, на  грађевиі .іској  парцели  која  се  формира  од  целе  парцеле  број  9054 и  дсла  
парцеле  број  9055, према  графичким  приказима  бр. 4 и  5. 

Објекатје  вредјіован  као  објекат  од  спомеііичке  вредііости . 
Задржава  се  постојећи  објекат, а  могућа  је  іегова  адаптација  и  санација ,  према  

условима  службе  заштите . 

Планира  се  партерно  и  хортикултурно  уређење  дворипјта . 

44 



Култура  

Комплекс  Матице  српске  и  Библиотеке  Матице  српске   

Комплекс  је  намењен  специфичним  делатностима  у  домену  културе , односНо  
Матици  српској  и  Библиотеци  Матице  српске . Пратећа  намена  комплекса  може  бити  
паркирање  и  гаражирања  возила  у  подрумским  и  сутеренским  етажама  планираник  
објеката . 

Комплекс  се  формира  од  постојећих  парцела  бр. 9656/1, 9655, 9657 и  9666, како  
је  дефинисано  у  пододењку  2.1. ,,План  регулације  површина  јавне  намене , а  према  
графичким  приказима  бр. 4 и  5. Парцела  комплекса  може  се  формирати  фазно . 

Објекат  на  углу  Трга  Марије  Трандафил  и  Ујіице  Матице  српске  је  заштићен  као  
културно  добро. Објекат  Библиотеке  Матице  српске  и  дограђени  делови  објекта  са  
дворишне  стране  су  вредновани  као  објекти  савремене  архитектуре . 

Комплекс  чини  изворни  објекат  Матице  српске  на  углу  Улице  Матице  српске  и  
Трга  Марије  Трандафил  са  доградњама , спратности  од  По+П+1+Пк  до  п+з. 

Задржавају  се  сви  постојећи  објекти  уз  могућност  реконструкције , санације  и  
адаптације . Постојеће  доградње  се  могу  уклонити , односно  заменити . 

Планира  се  могућност  доградње  са  дворишне  стране  планираног  комплекса, 

максималног  индекса  изграђености  до  65 %. Изградња  може  бити  фазна. Северозападни  
део  комплекса , који  одговара  садашњој  катастарској  парцели  број  9666, планира  се  као  
слободна, неизграђена  површина . 

Планирана  доградња  са  дворишне  стране, спратности  до  По+Су+П+З, а  
максимална  висина  објекта  је  до  коте  слемена  постојећег , заштићеног  објекта  Матице  
сргтске . Кров  може  бити  раван, односно  са  малим  нагибом. Етаже  се  могу  планирати  
као  степенасто  повучене . Раван  кров  се  планира  као  проходан  или  непроходан , а  
препоручује  се  садржај  кровног  врта. Објекат  обавезно  има  сугеренску  и/или  
подрумску  етажу  која  је  намењена  гаражирању  возила  и  за  друге  техничке  и  пратеће  
просторије . Паркирања  за  потребе  корисника  на  парцели  комплекса  се  планира  по  
нормативу, минимално  1 паркинг  место  на  70 м2  површине  објекта . Паркирање  је  
могуће  уједној  или  више  подрумских  етажа  ван  зоне  зелене  површине . 

Неопходно  је  остваривање  топле, али  и  функционалне  везе  између  постојећих  и  
новог  дворишног  објекта, па  се  планира  реконструкција  постојећих  објеката  како  би  се  
прилагодили  новој  просторној  и  функционалној  организацији . Такође, уз  дворишне  
фасаде  постојећих  објеката, могућаје  доградња  вертикалних  комуникација  и  лифта. 

део  зоне  комплекса  која  се  поклапа  са  катастарском  парцелом  број  9666, 

планирана  је  за  зелену  површину  у  функцији  комплекса  Матице  српске , према  
графичким  приказима  бр.  4 и  8. У  оквиру  зелене  површине  планира  се  хортикултурно  и  
партерно  уређење, са  свим  потребним  елементима  урбаног  мобилијара  и  друго. 

За  комплекс  се  планира  израда  урбанистичког  пројекта  архитектонске  разраде  
простора , како  би  се  утврдили  коначни  хоризонтални  и  вертикални  габарити  објеката , 

начин  обликовања  објеката, специфичности  функционалне  везе  старих  и  нових  
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објеката , елементи  безбедносних  параметара  и  ризика  (противпожарни  услови), 
предложило  партерно  и  хорТикултурНо  уређење  и  фазност  реализације . 

За  цео  Комплекс , због  великих  капацитета  ііланиране  доградње , лровере  начина  
повезиван )а  са  постојећим  објектима  и  због  национајіног  значаја  Матице  срлске  као  
институције , могуhа  је  детањнија  разрада  конкурсом  доградње  компіекса  и  зелене  
површине . 

Ввсоко  образоваіће  н  култура  

Стара  кожара  (Јјеіітар  старих  заната  и  културни  центар ) 

У  Улици  Саве  Вуковића  број  28 (парцела  број  9240) комплекс  објеката  
некадашње  кожаре  планиран  је  за  намену  културе, образовања , старих  заната  (и  услуга  
повезаних  с  њима), пословања  у  домену  културе, грађанског  активизма  и  других  
комплемеНтарних  делатјјости  (туризам  са  пратећим  делатностима  и  друго). 

Парцела  комплекса  се  задржава  без  промене . 
Сіiратност  објеката  комплексаје  од  П+Тдо  11+1+Пк. 

Објекти  уз  Улицу  Ћорђа  Раковића  су  вредііова uи  као  објекти  од  вредности , а  
објекти  уз  улице  Алмашку  и  Саве  Вуковића . као  објекти  од  просторно -архитектонске  
вредности . 

Задржавају  се  индустријски  објекат  на  углу  улица  Алмашке  и  Ћорђа  Рајковића, 
спратности  ГI+ І  (кров  малог  нагиба ) и  објекат  у  Улици  Саве  Вуковића  број  28, 
спратности  П+Пк, а  планира  се  њихова  санација  и  адаптација , односно  пренамена  
тавана  у  поткровње  објекта  у  Улици  Саве  Вуковића . 

Могућаје  реконструкција  или  замена  послератногобјекта , спратности  11+] (кров  
малог  нагиба ), на  yі ny улица  Ћорђа  Рајковића  и  Марка  Henjuha. [-јови  објекат  може  
бити  сnратіјости  Л+ ј +јlк, а  кота  венца  и  слемена  је  прибЈlи?І(но  иста  као  неіiосредно  
суседііог  и  реі-іерног  објекта  на  углу  улица  Ћорђа  Рајковића  и  Алмашке . У  случају  
замене. потребноје  усагласити  фасаде  оба  објекта  у  Улици  Ћорђа  Рајковића . 

Могућаје  рекојјструкција  објеката . спратности  П+Т, уз  северну  међу  іІарцеле , уз  
Алмашку  улицу. Планира  се  могућност  пренамеі •іе  тавана  у  поткровња  и  активирање , 
односно  обликовање  уличне  фасаде . 

Могућа  је  реконструкција , адаптација , санација, замена  или  уклањање  других  
постојећих  дворишних  и  помоћних  објеката  на  nарцели  у  истим  или  мањим  
габаритима . 

Максимални  иі-ідекс  изграђености  парцелеје  50 %. 
Планира  се  nартсрно  и  хортикултурно  уређеіће  дворишта . 
За  све  nланиране  интервенције  неопходни  су  услови  службе  заглтите . 

Стара  свилара  (Академ  ија  уметі-Іости  u kyJІ rypі-І u цег-јтар) 

У  Косовској  улици  број  З  (napuena број  9296) планиран  је  компіекс  објеката  
некадашње  свиларе  за  намену  високог  образовања  (Академија  уметности  у  Новом  
Саду) и  културе  (Културна  станица  ,,Свилара ). 
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Парцела  комnзіекса  се  задржава  без  промене . 
Спратност  објеката  је  П—ВП+Г+1 (раван  кров), оДносно  до  П+З  (пов.4) у  зони  

према  Косовској  улици. Задржавају  се  објекти  некадашње  фабрике  уз  могућност  
адаптације , санације, реконструкције  и  доградње, али  и  замене. У  оквиру  Високог  
приземња  објеката  могуhа  је  изградња  галерија  до  50 % површине  основе. Постојећи  
равни  кровови  могу  бити  непроходни  или  проходни , па  се  изпаз  на  кров, у  Виду  кровне  
кућице, планира  до  15 % површине  крова. Коте  вснца, сnемена  и  повученог  4. спрата  
планираног  уличног  објекта  у  зони  іірема  Косовској  спратности  п+з+(пов.4) се  
усаглашавају  са  котама  непосредно  суседног  објекта  у  Косовској  улици  З  1 (парцела  
број  9295). 

Планира  се  могућност  доградње  културне  станице , у  виду  приземног  анекса  у  
функцији  ветробрана . Планира  се  могућност  изградње  објекта  на  позицији  уличног  
тракта  у  зони  према  Косовској  улици, спратности  од  ВП  (раван  кров) до  П+2 (јаван  
кров), према  графичком  приказу  број  4. Планирани  објекат  уз  Косовску  улицу  може  
имати  сутеренску  или  подрумску  етажу. Висина  етажа  може  бити  повећана, у  складу  са  
нотребама  одржавања  наставс  Академије . 

Планира  се  могућност  додатног  уређења  платоа  у  северозападном  углу  парцеле , 
испред  улаза  у  културну  станицу, који  је  у  намени  отвореног  дела  културне  станице. 
Плато  је  у  претходном  периоду  уређен, а  могуће  нове  интервенције  подразумевају  
поставњање  скулптура , чесме  и  додатно  озелењавање . 

За  све  планиране  интервенцијс  неопходни  су  услови  службе  заштите. 

9.3. гЈосебна  правила  уређеІБа  и  правила  грађења  за  површине  осталих  
намена  по  урбанистичким  целинама  

Језгро  Алмашког  краја  (17,06 ћа) 

Урбанистичка  целина  Језгро  Алмашког  краја  је  планирана  за  општестамбену  
зону, односно  породично  и  вишепородично  становање , и  општеградски  центар  (у  делу  
према  Темеринској  улици). Компатибилне  намене  су  делатности  пословања  у  домену  
терцијарних  и  квартарних  услуга  (ИТ  ссктор, стари  занати, делатности  из  области  
културс, услуга  из  домена  образовања , збрињавања  деце  предшколског  узраста, 
здравства, хотелијерство , угоститењство  у  мањем  обиму  и  друго) и  верски  објекат. 
Како  се  Планом  задржава  постојећа  хоризонтална  и  вертикална  регулација  простора, не  
планирају  се  грађсвинске  интервенције  великих  капацитста , па  се  разлика  намене  
породичног  и  вишепородичног  становања  утврђује  искњучиво  бројем  стамбених  
јединица  - до  три  јединице  за  породично , а  четири  и  више  за  вишепородично  
становање . За  намсну  пословања  се  планира  канцеларијски  и  други  пословни  простори . 

У  домену  хотелијерства  могући  су  хотели  или  хостели . Могуће  су  и  стамбено -

пословне, пословно -стамбене  и  чисто  пословне  намене . Минимална  просечна  стамбена  
јединицаје  80 м2, а  пословна  60 м2  нето  површине , осим  у  домену  хотелијерства  где  се  
величина  дефинише  према  категоризацији  објекта. 
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Задржавају  се  постојећи  уличНи  објекти  назначени  на  графичком  приказу  број  4 
и  сви  дворишни  објекти , а  све  грађевинске  интервенције . укл)учујући  и  замену, су  
могуће  према  ој1шТим  и  ііоссбним  правиЈіима , према  стсгіену  валоризације  
појсдиначних  објеката , уз  услове  службе  запјтите . Планира  се  могућііост  задржавања  
iiостојећих  и  изградња  нових  дворишних  објеката  према  општим  правилима . 

За  свс  врсте  интерветіција  обавезно  је  исходовати  услове  Завода  за  заштиту  
споменика  културе  Града  !-lовог  Сада. 

Алмапјка  і tрква, на  парцели  број  872 ј  , је  у  ііамени  верског  објекта  - Храма  Света  
три  јерарха, Српске  православне  цркве. Парцела  се  планира  као  заврuіена  целина. 
односно  планирају  се  интервенције  на  санацији , адаптацији  и  реконструкцији  објекта  и  
његових  делова , реконструкцији  дворишта  са  свим  пригіадајућим  елементима  
(надгробни  споменици  и  друго), реконструкдија  партера  и  уређење  зелених  површина, 
декоративна  расвета  и  друго, према  условима  службе  заштите . 

Планира  се  замена  постојећег  приземног  ули tјног  објекта  на  углу  Алмашке  и  
Темеринске  улицс  (Алмашка  улица  број  !, парцела  број  8752), којије  део  зоне  изградње  
уличне  зоне, у  форми  доградње . доградњаје  спратности  Л+Гјк, у  ііосгіовно -стамбеној . а  
nрепоручује  сс  пословна  намеиа . доградња  се  планира  према  општим  правилима  и  
условима  службе  зајцтите . Кота  ветіца  новог  објекта  се  усклађује  са  котом  веііца  
реперног  објскта  у  Алмашкој  улиди  број  5 (број  ііарцеле  8746). Ко:іски  ііристvтт  
парцели  је  обавезно  из  Алмашке  улице. Задржава  се  постојећи  улични  део  објекат  
спратности  П+ ј +Лк, на  истој  nарцели, у  Алмашкој  улици . Могућа  је  промена  намсне  
приземног  дела  у  пословање , и  реконструкција  фасаде  отварањем  портала, 
јединственим  обликовањем  и  истовременом  реализацијом . Могуће  је  уклањање  свих  
дворишних  објеката  и  накнадних  доградњи , односно  N-і oryhe cy нове  доградње  према  
оппјтим  tіравилима . Обавезно  је  решавање  паркиран)а  на  парцели. према  општим  
правилима . Како  јс  ова  naprtcJі a ііa вредном  просторном  потесу  уласка  у  Алмашку  
улицу, за  све  ііросторне  интервенције  и  рекот-іструкцију  фасаде  објеката  і iотребни  су  
додатни  и  прсцизни  услови  службе  заштите. 

Планира  сс  замена  објскта  у  Темеринској  улиди  број  26 (део  парцеле  број  9055). 
део  парцеле  број  9055 се  одваја  за  потребе  здравствене  установе , према  графичком  
приказима  бр. 4 и  5. Објекат  спратности  П+2+Пк  може  бити  стамбене , стамбено -
пословне  или  пословне  намене . Зона  изградње  објектаје  према  графичком  приказу  број  
4. Кровје  обавезно  кос, а  висина  кровног  венца  објскта  са  уличне  страі -іеје  максимално  
9 м. Поткровјће  се  формира  са  јјазитком  који  је  са  дворишне  стране  највише  0,5 м. 
Осветл)ењеје  полеглим  кровним  іірозорима  са  ynutіііe фасаде  а  са  дворипіне  може  бити  
полеглим  и  вертикалним  до  50% кровне  површитје . Не  планирају  се  еркери  ни  терасе , а  
лође  су  могуће  на  дворишној  фасади . іlланирају  се  препусти  на  уличној  фасади  до  0.3 
м. Обавезно  је  решаваі-bе  nаркираІ -ба  на  парцели  по  ііормативима  де(I)ит-Іисаним  у  
одењку  9. і  Општа  правила . Гјодрумска  етажа  за  тіамену  гараже  се  може  плат •Іирати  
испод  целе  nарцеле  у  цил)у  задовоњавања  плаі -јског  норматива , уз  обавезно  
нивелационо  усклађивање  са  котом  непосредно  суседних  nарцела. 
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Планирана  је  могућност  замене  дела  уличног  тракта  објекта  у  Пећкој  улици  број  
1 6 (оарцела  број  9 1 76), према  графичком  приказу  број  4. Објекат  спратности  П+Пк  је  у  
у  стамбеној  намени, а  могућа  је  и  стамбено-пословна  намена. Коте  венца  улиTiне  фасаде  
и  слемена  су  иденти Tтне  као  код  непосредно  суседног  објекта  у  Пећкој  улици  број  14 

(парцела  број  9 175). Формирање  назитка  дворишне  фасаде, крова, поткровња  и  
осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  правилима . Објекат  може  имати  
белведере  у  поткровној  етажи, на  максимално  1/3 ширине  фасаде, обликован  као  на  
објектима  од  споменичке  вредности  у  истом  низу  (Пећка  улица  бр. 10, 12 и  14). 

На  парцели  број  9070 у  Улици  Милоша  Обилића  број  2/2а  постоје  два  објекта  
различитих  намена , који  су  поліуно  одвојене  функционалне , просторне  и  грађевинске  
целине  спратности  П+Пк  и  П+2+М+Пк, паје  планирана  могућност  парцелације  тако  да  
сваки  од  уличних  објеката  има  посебну  грађевинску  парцелу, према  графичком  приказу  
број  4. 

Планирана  је  замена  објекта  у  Улици  Милоша  Обилића  број  8 (парцела  број  
9073). Планирани  објекат, спратности  П+Пк  је  у  намени  породичног  становања, а  
могућа  је  и  стамбено-пословна  намена. Коте  венца  и  слемена  су  идентичне  као  код  
реперног  објекта  у  Пећкој  улици  број  12 (nарцела  број  9173). Објекат  има  кос  кров  са  
nадом  кровних  равни  према  Пећкој  улици  и  Улици  Милоша  Обилића. Формирање  
назитка, крова, поткровња  и  осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  
правилима . 

Планирана  је  замена  објекта  у  Улици  Петра  Кочића  број  13 (парцела  број  9162). 

Објекат  спратности  П+Пк  је  намењен  породичном  становању, а  могућа  је  и  стамбено -

пословна  намена. Коте  венца  и  слемена  су  идентичне  као  код  непосредно  суседног  
објекта  у  Улици  Петра  Кочића  број  ] 1 (парцела  број  9163). Формирање  крова, 

поткровња  и  осветњење  поткрова  решава  се  према  општим  правилима. 

Планира  се  доградња  објекта  у  Стеријиној  улици  број  7 (парцела  број  9646). 

Објекат  спратности  П+Пк  се  планира  у  намени  вишепородичног  становања, односно  
може  бити  у  стамбено-пословној  намени. доградња  објекта  са  дворишне  стране  се  
планира  према  општим  правилима . Формирање  назитка, лрепуста , крова, поткровња  и  
осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  правилима . Обавезно  је  решавање  
паркирања  и/или  гаражирања  возила  на  парцели , према  општим  правилима . За  овај  
објекат  је  већ  започета  процедура  издавања  локацијских  услова  по  претходном  
планском  решењу, у  складу  са  условима  Завода  за  заштиту. Уколико  се  ова  процедура  
не  спроведе , важиће  услови  дефинисани  овим  nланом. 

Планира  се  замена  објекта  у  Стериној  улици  број  9 (парцела  број  9645). Објекат  
спратности  П+Пк  nланиран  је  у  намени  породичног  становања, а  могућа  је  и  стамбено -

пословна  намена. Коте  венца  и  слемена  су  идентичне  као  код  реперног  објекта  у  
Стеријиној  улици  број  7 (парцела  број  9646). Обликовање  објекта, формирање  назитка, 

крова, поткровња  и  осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  правилима . 

Потребно  је  применити  елементе  постојећег  обликовања  фасаде, према  условима  Завод  
аза  заштиту  споменика  културе . Објекат  обавезно  има  колски  приступ  парцели  како  би  
се  задовоњили  услови  паркирања  на  парцели . 
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Планирана  се  изградње  новог  ИЛИ  реконструкције  постојећег  објекта  у  
Стеријиној  улици  број  !8!18а  (rіapіtena број  9109). Изградња  новог  објекта , спратности  
ГI+ і +Пк  се  гнјанира  за  намеву  становања , стамбено -пословну  или  гіословну  намену . 
Формирање  назнтка , препуста , крова, поткровла  и  осветњење  поткровла  решава  сс  
према  опнпим  правилима  и  према  Скици  број  і  ()бликовање  фасаде  новог  објекта  је  
према  општим  гіравилима . Објекат  може  имати  колски  пасаж . Реконструкција  објекта  
гіодразумева  пре  свега  рекоіјструкцију  фасаде  објекта  према  аутентичним  
архитектоіІским  обрасцима , која  ііодразумева  уклањање  мансардног  крова  на  првом  
спрату , могућност  уклањања  кровне  баџе, формирање  јединствене  коте  венца, ново  
јединствено  обликовање  фасаде  и  друге  мере, према  условима  службе  заіптите . 

Планира  се  доградња  уличног  тракта  објекта  у  Стеријиној  улици  23/25 (парцела  
број  9104), према  графичком  приказу  број  4. дограђени  објекат, спратности  П+Пк, има  
кос  кров  са  обавезним  ладом  према  Стеријиној  улици  и  Улици  Петра  Кочића , односно  
дворишту, и  има  идентuчну  коту  венца  и  слемеІІа  као  постојећи , реперни  ули tіни  
објекат  у  Стериј  иној  улици  број  2 ј  /2 1 а  (парцела  број  9 і  03). 

Планира  се  нзградња  објскта  у  Улици  Хаџић  Светића  број  3 (парцела  број  9093). 
Објекат  спратности  П+I+Ј1к  је  сiамбене  илн  стамбено -пословне  намене . Ширина  зоне  
изградн)с  уличноІ  тракта  се  формира  према  габаритима  нешосредтіо  суседних  објеката , 
іІрема  графичком  приказу  број  4. Формирање  назиіка. крова  и  поткровла  се  планира  ііo 
принципу  дефинисаном  на  Скици  број  1. Формирање  препуста  и  осветлење  поткровла  
реіnава  се  према  општим  nравнлима . Обликовање  фасаде  је  према  општим  правилима . 
Обавезноје  формирање  колског  приступа  и  колског  пасажа . 

Планнра  се  изградња  објекта  у  Улици  Хаџић  Светића  број  16 (парцела  број  
9665). Објекат  спратности  П+l+Лк  је  стамбене , стамбено -пословне  или  пословнс  
намене . Зона  изградње  се  формuра  према  графичком  гіриказу  број  4. Кота  венца  уличне  
фасаде  објекта  је  идентичі -Іа  као  кота  венце  не iiосредно  суседног  објекта  у  Улици  
Хаџић  Свеiића  број  14 (парцела  број  9677). Формирање  назитка, крова  и  поткровла  се  
планира  по  принци iiу  дефинисај -іом  на  Скици  број  ј . Формирање  преіуста  н  осветњење  
поткровња  решава  се  іiрема  општим  правилима . Обликовање  фасаде  је  према  општим  
правилима . Обавезно  је  формирање  колског  приступа  и  колског  пасажа . Обавезно  је  
решавање  паркирања  возила  на  парцели, према  општим  правилима . 

Планира  се  изградња  објекта  у  Улици  Матице  српске  I0а  (парцела  број  9597). 
Објекат  спратности  П++Пк  је  стамбене , стамбено -пословне  илн  пословне  намене . 
Формирање  назитка, крова  и  поткровња  се  планира  по  принципу  дефинисаном  на  
Скици  број  !. Формирање  препуста  и  осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  
правилима . Обликовање  фасаде  је  према  опіnтим  правилима . rinanupa ce колски  
приступ  парцели  и  колски  пасаж . Обавезно  јс  решавање  паркирања  и/или  гаражирања  
возила  на  парцели , којеје  могуће  реализовати  ис iіод  целе  парцеле, у  подрумској  етажи  
или  дворишним  крилима. 

nnanupa ce могvћност  поделе  парцеле  број  9650 (Улица  Матице  српске  број  7а  и  
Стеријина  улица  број  lа) на  основу  елемената  дефинисаних  на  графичком  приказу  број  
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4. Планом  је  могуће  формирање  две  грађевинске  парцеле  за  постојеће  објекте  који  су  
две  засебне  просторне, функционалне  и  грађевинске  целине. 

Планирана  је  изградња  објекта  у  Улици  Милана  Ракића  број  9 (tіарцела  број  
9196/3), према  графичком  приказу  број  4. Објекат  спратности  П+Пк, је  у  намени  
породичног  становања , а  могућа  је  и  стамбено -пословна, или  пословна  намена. 3амена  
објекта  је  могућа  уклањањем  свих  постојећих  објеката  на  парцели, осим  дворишног  
објекта  уз  северну  међу  парцеле. Планирани  објекат  има  кос  кров  са  падом  кровних  
равни  према  улици  и  дворишту. Формирање  назитка, крова, поткровња  и  осветјЂење  
поткровња  решава  се  према  општим  правилима, и  према  принципима  дефинисаним  на  
Скици  број  1. Планира  се  колски  приступ  и  колски  пасаж. 

Планира  се  изградња  објекта  на  парцели  број  9622, на  углу  улица  земњане  
ћуприје  и  Саве  Вуковиhа  (Улица  земњане  ћуприје  број  6 и  Улица  Саве  Вуковића  број  
7). Објекат  је  намењен  вишепородичном  становању, а  може  бити  стамбено-пословни  
или  пословни . Објекат  је  спратности  По+П+1+Пк, према  графичком  приказу  број  4. 

36ог  пада  нивелације  терена  у  Улици  земњане  ћуприје, уместо  подрума  објекат  у  тој  
зони  може  имати  сутеренску  етажу  уз  по[нтовање  максималних  кота  приземња  
дефинисаних  у  одењку  број  9. 1. Формирање  назитка, крова  и  поткровња  се  планира  по  
принципу  дефинисаном  на  Скици  број  1. Фасадни  препусти  на  уличној  фасади  су  до  0,3 

м  а  на  дворишној  су  до  1,2 м  на  50% површине  фасаде, уз  обавезно  удањење  од  
непосредно  суседних  објеката  за  минимум  2,5 м. Формирање  осветњење  поткровња  
решава  се  према  општим  правилима . Обликовање  фасаде  је  према  општим  правилима. 

Обавезно  је  решавање  паркирања  и/или  гаражирања  возила  на  парцели, а  могуће  је  
исгіод  целе  парцеле, у  подрумској / сутеренској  етажи. Могућа  је  и  додатна  подрумска  
етажа, ако  није  могуће  задовоњити  капацитете  паркирања . Планирају  се  колски  
приступи  и  колски  пасажи  из  Улице  Саве  Вуковића, и  додатни , алтернативно , из  Улице  
Земњане  ћуприје . 

Планира  се  изградња  објекта  у  Улици  Саве  Вуковића  број  19 (парцела  број  9144), 

према  графичком  приказу  број  4. Објекат  спратности  П+Пк  је  у  стамбеној , стамбено -

пословној  или  пословној  намени. Формирање  назитка, крова  и  поткровња  се  планира  по  
принципу  дефинисаном  на  Скици  број  1. Формирање  назитка, крова  и  поткровња  се  
планира  по  принципу  дефинисаном  на  Скици  број  1. Осветњење  поткровња  решава  се  
према  општим  правилима . Обликовање  фасаде  је  према  општим  правилима . Планира  се  
колски  приступ  и  колски  пасаж. Могуће  је  задржати  nостојећи  дворишни  објекат  
П+1+Т. 

Планира  се  изградња  објекта  у  Улици  Саве  Вуковића  број  25 (парцела  број  9199), 

према  графичком  приказу  број  3. Објекат  спратности  П+1+Пкје  у  стамбеној , стамбено -

пословној  или  nословној  намени . Формирање  назитка , крова  и  поткровња  се  планира  по  
принципу  дефинисаном  на  Скици  број  1. Формирање  препуста  и  осветњење  поткровња  
решава  се  према  општим  правилима . Обликовање  фасаде  је  према  општим  правилима . 
Планира  се  колски  приступ  парцели  и  колски  пасаж. Обавезно  је  решавање  паркирања  
и/или  гаражирања  возила  на  парцели  према  нормативима  из  општих  правила . 
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Планира  се  изградња, односно  обнова  објекта  у  Улици  Саве  Вуковића  број  29, на  
углу  улица  Алмапіке  и  Саве  Вуковића  (парцела  број  9204), према  графичком  приказу  
број  4. Објекат  спратности  П+Јlк  је  у  стамбсјјој , стамбено -nословној  или  пословној  
намени . Могуће  је  објіовити  некадашњи  објекат  типа  панонске  куће , са  уличј-јим  
забатом  према  Алмапікој  улици. и  двоводним  тршчаним  кровом , или  кровом  
гокривеним  црепом . Формирање  јјазитка , крова  и  поткровЈБа  сс  планира  по  принципу  
дефинисаном  на  Склцн  6рој  ј . 0светлење  поткровја  решава  се  према  опu тим  
нравилима . Обликоваіје  фасаде  је  према  оп iiiтuм  правилима . Обавезно  је  реіііавање  
г iаркирања  iiрема  і -іормативима  из  оііптих  правила . Колски  приступ  се  планира  из  
Улице  Савс  Вуковића . 

Планира  се  изградња  објекта  у  Улици  Земњане  ћуприје  број  5 (грађевинска  
парцеnа  се  пnанира  од  парцеnа  бр.  9137/2 и  9136/2). Објекат  спратности  По+П+1+Пкје  
стамбене , стамбено-посnовне  unu пословне  намене. Формирање  крова  и  поткровња  се  
планира  по  принципу  дефинисаном  на  Скици  број  1. Формирање  препуста  и  осветлење  
поткровла  решава  сс  према  општим  правилима . Обликовање  (!)асаде  је  према  општим  
правилима . Планира  се  колски  приступ  парцели  и  колски  пасаж. Коначне  димензије  
колског  ласаже  ће  де(ј )иnисати  надлежна  служба  електордистрибуције  како  би  сс  
обсзбедио  пристугі  nnaіі upanoj TC. Обавезііо  је  репlаван)е  паркирања  и/или  гаражирања  
возила  на  nарцеЈіи . а  могућеје  исгјод  цеѕе  парцеѕіе . у  подрумској  етажи . 

Планира  се  замена  постојећег  објекта  новим  у  Скерлићевој  улици  број  37 
(парцела  број  9616). Објекат  спратности  П+Ј1к  је  у  намејји  породичног  становања , 
односно  стамбено -пословној  или  пословној  намени . Грађевиј .іска  линијаје  повучена  од  
регулационе  у  складу  са  поnожајем  непосредно  суседног  објекта  од  вредности  у  
Скерлићевој  улици  број  35 (парцела  број  9615), према  гра(I)ичком  nриказу  број  4. 
Формираі •г)е  јјазитка, крова  и  поткровла  се  nnanupa по  ііринципу  дефинисаном  на  
Скици  број  ј . Осветл)еіі)с  поткровња  рсшава  се  прсма  општим  іiравилима . Обликовање  
фасаде  је  nрема  опіјјтим  nравилима . Могуће  је  (ј )ормирање  колског  приступа  и  колској  
пасажа  за  ііотребе  паркирања  возила  корисника  парцсле . 

Пѕіанира  се  изградња  објекта  у  Скерлићевој  улици  број  39 (парцела  број  9617). 
Објекат  спратности  П+Пк, је  у  намени  породичног  становања , стамбено -посnовној  unu 
nословној  намени . Грађевинска  линија  је  повучена  од  регуnационе  у  складу  са  
положајем  објекта  од  вредности  у  Скерлићевој  улици  број  35 (парцеnа  број  9615), 
према  графичком  приказу  број  4. Формирање  назитка , крова  и  поткровла  се  планира  
према  приі -іципима  де(!)инисаним  на  Скици  број  l. Осветлење  поткровла  решава  се  
гірема  оппiтим  правилима . Обликовање  фасаде  је  према  оппiтим  правилима . Обавезі -јо  
је  формирање  колског  приступа  и  пасажа  за  потребе  паркирања  возила  корисника  
парцеле . 

Плаііирају  се  мање  доградња  уличних  објеката  у: Улици  Саве  Вуковића  број  2 І  
(парцела  број  9197), Светосавској  улици  број  15 (парцела  број  9170). Улици  Милана  
Ракића  број  5 (парцеѕіа  број  9191), Алмашкој  улици  број  30а  (парцела  број  9203) и  
Скерлићевој  улици  број  17 (парцела  број  9599), према  графичком  приказу  број  4. 
доградње  су  могуће  и  у  другим  случајевима , по  истом  nринципу  ивичне  изградње  
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објеката  у  і-тепрекинутом  низу. дограђени  део  објекта  се  усклађују  са  котом  слемена  и  
венца  осж-јовног  објекта, а  обликовање  може  бити  на  савремени  и  традиционални  начин, 
према  огіштим  правилима, уз  прибавњање  услова  службе  заштите . Како  су  надоградње  
најчешће  над  пешачким  или  колским  пролазима, препоручује  се  задржавање  пешачкнх, 
а  обавезноје  задржавање  колских  пролаза. 

На  локалитетима  Темеринска  улица  бр. 24 и  24а  (парцеле  бр. 9604 и  9605), 
Улица  Петра  Кочића  бр.  26 и  2ц  (парцеле  бр. 9084 и  9085), Улица  Петра  Кочића  бр.  3 и  
5 (парцеле  бр. 9078 и  9079), Стеријиној  улици  бр. 16 и  lба  (парцелама  бр. 9110 и  9111), 
і-іa углу  улица  Матице  српске  и  Барањске  (парцеле  бр.  9631 и  9632), Улица  земњане  
ћуприје  број  2 (парцеле  бр. 9625/1, 9625/2 и  9625/3, и  друге), nостојећи  улични  објекти  
се  налазе  на  две  или  више  парцела  па  се  планира  могућност  приnајања  у  једну  
грађевинску  парцелу. На  овим  парцелама  обавезна  је  истовремена  реконструкција  
објеката. 

део  старе  индустријске  зоне  (0,88 ћа) 

Урбанистичка  целина  је  намењена  високом  образовању  и  култури, nородичном  
становању  и  пословању. Комплекс  старе  свиларе  и  кожаре  су  планиране  као  поврпіине  
јавних  намена, а  низ  објеката  у  Улици  Марка  Нешића  се  планира  за  намене  породичног  
становање  и  пословања, односно  објекти  могу  бити  намењени  стамбеним , стамбено-

пословним , пословно -стамбеним  и  пословним  намеиама . Намена  пословања  је  из  
домена  услужних  делатности  које  не  генеришу  промет  возила. 

Минимална  површина  просечне  стамбена  јединице  је  50 м2  нето. Постојећи  
објекти  се  могу  реконструисати  или  заменити  новим  спратности  до  П+Пк. Формирање  
назитка , крова, поткровња  и  осветњење  поткровња  је  nолеглим  кровним  прозорима . 

Замена  и  изградња  доградњи  и  дворишних  објеката  је  дефинисана  општим  правилима . 

За  све  интервенције  неопходни  су  услови  службе  заштите. 

Стари  градски  центар  (2,65 ћа) 

Ова  урбанистичка  целина  је  намењена  општеградском  центру  и  култури. У  
намени  општеградског  центра  планирају  се  вишепородично  и  породично  становање , 

пословање  у  домену  услуга  и  друго. Објекти  могу  бити  стамбено-пословној  и  nословној  
намени. Површина  минималне  просечне  стамбена  јединице  је  65 м2  нето. Обавезно  је  
формирање  пословних  локала  у  делу  приземне  етаже  нових  објеката  оријентисаних  
према  улици. 

Задржавају  се  сви  постојећи  објекти  назначени  на  графичком  приказу  број  4. Све  
грађевинске  интервенције  су  могуће  према  општим  и  посебним  правилима, уз  услове  
службе  заштите. 

Поред  оnштих  правила, дефинишу  се  посебна  правила  за  изградњу  нових  
објеката  на  појединачним  nарцелама . 

Планира  се  могућност  замене  објеката  на  углу  Пашићеве  улице  и  Улице  златне  
греде  (Пашићева  улица  број  8 и  Улице  златне  греде  бр. 1, 3 и  5) према  графичком  
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nриказу  број  4. Објекти  су  намењени  пословно-стамбеним  наменама , а  препоручују  се  
искњучиво  пословање . Спратност  објеката  је  до  По+П+!+Пк  у  Пашићевој  улици , 
ОДНОСІІО  Но+ј  ј+Пк  у  Улици  златііс  греде . Кота  венца  и  слемена  објскта  у  Гјашићевој  
улици  број  8, планиране  СПТІіОСТИ  Ло+П+ ј +Лк, је  идентична  реііерііом  објекту  од  
посебне  сііоменичке  вредности  у  !Іаніићевој  улици  број  12 (парцела  број  9564). Кота  
венца  објската  у  Улици  3ЛТІІС  ірсде  бр.  1. З  и  5, нланира nе  спратности  Г1о+П+Гјк  је  
идентиіна  коти  венца  и  слемена  непосредно  суссдног  објекта  од  сііоменичке  
вредности , у  Улици  златне  гредс  број  7 (гіарцела  број  9568). Објекти  обавезно  имају  кос  
кров  са  падом  нрема  Улици  златне  гредс. Кров  објеката  према  Ујіици  зЈіатне  греде  може  
бити  једноводан , са  обавезним  падом  према  улици . Не  планирају  се  препусти . 
Формирање, назитка , поткровња  и  осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  
прав  ил  има. 

Планира  се  изградња  објекта  на  Тргу  Марије  Трандафил  број  4 (парцела  број  
9658). Објскат  спратности  ГІо+fl+2+Пк  је  намењеіі  гіословању . Кота  венца  је  
де(ј )инисаІ tа  на  графичком  гiриказу  број  4. Формирање  назитка , крова  и  поткровња  се  
планира  no прuнципима  дефинисаном  на  Скици  број  ј . Формирање  пренуста  и  
осветњсјће  поткровња  решава  се  iірема  огіштим  прави:іима . Обликовање  фасаде  је  
гірема  опіјтим  правилима . Плаіјира  се  колски  іјристуі  ј  парцели  н  којјски  пасаж. према  
графичком  приказу  број  4. ()бавезііо  је  репіавас  ііаркирања  и!нли  гаражираіа  возила  
на  парцели  према  нормативима  из  општих  правила . Планира  се  утврђивања  права  
службености  пролаза  кроз  колски  пасаж  и  парцелу, до  парцеле  комплекса  Матице  
српске . 

Изградњом  нових  објеката  треба  да  се  обезбеде  услови  за  паркирање  возила  на  
парцели , а  могуће  је  у  подрумској  етажи  испод  целе  парцеле. уз  израду  еііабората  о  
статичкој  стабилности  ііепосрсдно  суседних  објската . Г!аркирање  се  планира  према  
іЈараметру  један  стан  - једно  паркинг  место  или  70 пі 2  пословног  ііростора  - једно  
ііаркинг  место . Све  додатне  услови  дефиниса lіе  сЈіужба  заштите . 

Оппітеградеісп  цејітар  уз  Темсрннеку  улицу  (1,97 ћа) 

Ова  урбанисти Lіка  целина  је  претежно  намењена  општеградском  центру, 
односно  пословању  у  домену  услуга, вишепородичном  становању , породичном  
становању  и  другим . Објекти  могу  бити  и  у  пословно -стамбеној  или  стамбено -
пословној  намеііи . 

Задржавају  се  сви  постојећи  објекти , однос iјо  планира  се  њихова  санација. 
адаптација  и  рекоиструкција , и  могућност  изградње  нових  објеката, према  графичком  
nриказу  број  4. 

Г1овріііина  минималне  просечне  стамбеііа  једмнице  је  60 м2  бруто . Гlриликом  
изградње  нових  објеката , обавезно  је  формирање  пословних  локала  у  делу  приземне  
етаже  оријецтисаних  према  Темеринској  улици . С  обзИром  на  ранг  Темеринске  улице  
као  примарііс  градске  саобраћајіице , не  преііоручују  се  нови  колски  приступи  
парцелама . 
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Све  грађевинске  интервенције  су  могуће  према  општим  и  посебним  правилима, 
уз  услове  службе  заштите. 

Поред  општих  правила, дефинишу  се  посебна  правила  за  изградњу  нових  
објеката  на  појединачним  парцелама . 

Планиран  је  низ  нових  вишеспратних  објеката  на  Тргу  Марије  Трандафил  бр. 16, 
18 и  22 (парцеле  бр. 9680/1, 9679 и  9677) за  намену  вишепородичног  становања, 
пословања, односно  за  стамбено -пословне  намене. На  ппанираном  објекту  на  Тргу  
Марије  Трандафил  број  22 (парцела  број  9677) обавезан  је  положај  пасажа  уз  источни  
обод  парцеле, према  графичком  приказу  број  4. Објекти  имају  раван, односно  кров  
малог  нагиба, а  највиша  кота  објекта  (кота  слемена, атика  и  друго) не  сме  бити  виша  од  
коте  венца  ули -јног  тракта  реперног  објекта  од  споменичке  вредности  - Занатског  дома  
на  Тргу  Марије  Трандафил  број  14 (парцела  број  9663). Формирање  препуста, назитка, 
поткровња  и  осветлење  поткровња  на  дворишној  фасади  решава  се  према  општим  
правилима. Обавезно  је  решавање  паркирања  и  гаражирања  возила  на  парцели , а  
могуће  је  у  једној  или  више  подрумских  етажа, односно  у  дворишним  крилима, према  
параметру  један  стан  - једно  паркинг  место  или  70 м2  пословног  гіростора  .- једно  
паркинг  место . Не  планира  се  изградња  дворишних  и  помоћних  објеката . Слободни , 
неизграђени  делови  парцеле  се  планирају  за  партерно  уређење  и  озелењавање . 

У  оквиру  парцеле  број  9089 (Темеринска  улица  12) могућаје  и  намена  услужног  
паркирања . Задржава  се  постојећи  колски  приступ  из  Улице  Петра  Кочића. 

Планира  се  изградња  новог  објекта  спратности  до  П+1+Пк  (грађевинска  парцела  
се  формира  од  парцела  бр. 9082/1, 9082/2 и  9082/3) на  углу  Темеринске  и  Улице  Петра  
Кочића, према  графичком  приказу  број  4. Објекатје  намењен  пословању  или  стамбено-
пословним  наменама . Кота  венца  је  идентична  као  на  непосредно  суседном  објекту  у  
Темеринској  улици  број  l 2 (парцела  број  9089). Формирање  препуста , назитка, 

поткровња  и  осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  правилима . Колски  
приступ  парцели  је  обавезно  из  Улице  Петра  Кочића, а  паркирање  је  потребно  решити  
у  оквиру  парцеле  према  параметру  један  стан  - једно  паркинг  место  или  70 м2  

пословног  простора  -једно  паркинг  место. 
Могућа  је  потпуна  реконструкција  (замена) објеката  у  Темеринској  улици  број  

18 (парцела  бр. 9069/!, 9069/2 и  9069/3) и  Темеринској  улици  број  18а  (парцеле  бр. 

9068/1 и  9068/2) за  намене  пословања , угоститењства  и  друго, односно  не  препоручују  
се  стамбене  намене . Објекти  су  спратности  П+1+Пк. Формирање  препуста , назитка, 

крова  и  осветњење  поткровња  решава  се  према  општим  правилима . 
Планира  се  изградња  новог  објекта  у  Темеринској  улици  број  20 (парцела  број  

9067) тако  да  се  уз  Темеринску  улицу  формира  улични  тракт  спратности  до  
По+П+2+Пк  са  дворишним  крилом  спратности  По+1+Пк, и  улични  тракт  са  
дворишним  крилом  у  Улици  Милоша  Обилића  спратности  до  По+П+1+Пк, према  
графичком  приказу  број  4. Планирана  кота  слемена  дворишног  крила  се  поклапа  са  
котом  слемена  дворишног  крила  непосредно  суседног  објекта , у  Темеринској  улици  
број  22 (парцела  број  9066). Формирање  назитка , препуста, поткровња  и  осветњење  
поткровња  решава  се  према  општим  правилима . Нагиб  кровова  је  према  општим  
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гіравилима , а  на  уличном  тракту  у  Улици  Munonіa Обилића  може  бити  једноводан  са  
падом  према  улијји . Обавезно  је  решавање  паркирања  иlили  гаражирања  возила  према  
iіараметру  један  стан  - једно  паркинг  место  uJі u 70 м2  гіословног  гіростора  - једно  
паркинг  место. Колски  приступ  је  из  Улице  Милоша  Обилића . Предуслов  за  изградњу  
је  рушење  свих  објеката  ва  гіарцели . 

9.4. СЛОбОДјІС  ПОВІІЈІІІІС  

Планuра  се  партерно  и  хортикултурно  уређење  свих  слободних  површина  и  
скверова  у  оквиру  регулације  улица, односно, на  површинама  јавне  намене  
саобраћајница , као  посебних  урбаних  микроамбијената . Због  тога, основни  модел  за  
уређење  ових  слободннх  површина  је  интегрисана  улица  - улица  са  доминантним  
пешачким  карактером , са  колским  nовршинама  у  режиму  успореног  нелинеарног  
кретања  које  усмеравају  мали  зелени  и  пешачкu платои , мањи  број  паркинг  места  и  
примена  урбаног  мобилијара  у  функции  усмеравања  кретања. 

Слободјје  повргііине . које  се  планирају  за  уређење  су: плато  испред  порте  
Ллмашке  цркве, плато  ііa yrny улица  петра  kotІ uha u Стеријине , јужни  део  Улицс  
зсмл)ане  hyr і puje, проінирење  у  Улиі tи  Матиг tс  срnске  и  део  Улице  Ђорђа  Рајковића , 
према  графичким  приказuма  бр.  4 и  8. Ове  површине  сс  вамењују  за  доминантио  
пешачка  кретања  и  одмор, а  неопходне  колске  комуникације  се  планирају  у  истом  
нивоу  улице, и  применом  модела  интегрисаних  улица. У  оквиру  ових  целина  је  
обавезно  партерно  и  хортикултурно  уређење, могуће  присуство  воде  (фонтане, чесме  и  
друго), уметничке  и  споменичке  скулптуре  и  друго, без  формирања  паркинг  простора . 
Осим  наведених  локација , могуће  је  (ј )ормирање  уређених  платоа  и  другим  деловима  
Лімашког  краја . Под  одређеним  условима , ове  површ uне  се  могу  іiланирати  као  
пеіпачке  зове . 

део  Улице  Ћорђа  Рајковuћа  сс  планира  у  режиму  пеціачке  зоне. Задржава  сс  
iiостојеће  партерно  урсђење  платоа  дворишта  Културне  стаііице  ,.Свилара  а  планира  сс  
дајБе  уређење  простора  у  делу  Улицс  Ћорђа  Рајковића , од  Улице  Марка  1-lешића  до  
Улице  Павла  Стаматовића . С  обзиром  на  то  да  плато  и  овај  део  Улице  Ћорђа  Рајковића  
чине  исту  просторну  и  функционалну  и  обликовну  целину, дале  уређење  треба  да  буде  
усаглашено  са  постојећим  начином  обликовања . Задржава  се  постојећи  дрворед, а  дање  
уређење  подразумева  допуну  дрвореда  u линијског  зеленила  уз  улицама  Ђорђа  
Рајковића  и  !lавла  Стаматовића . Наіин  уређења  іростора  трсба  да  узмс  у  обзир  којіски  
приступ  објекту  Академ uје  уметuости  и  комплексу  Старе  кожаре , који  се  повремево  
користи . 

Сјзе  остале  слободне  површине . пешачки  тротоари. мале  зелене  оазе  и  другс. 
уредиће  се  на  ііачин  који  обезбеђује  безбедіјо . приступа Lіііо  и  непрекинуто  кретање  
ііешака . 

Лрепоручује  се  да  се  у  улицама , посебног  уског  профила  за  кретање  возила  и  
безбедно  кретања  пешака  (Барањска, Скерлићева , Милоша  Обилиhа, Xai,іu Светића  и  
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друге) буду  у  пешачком  режиму  са  могућноцјћу  приступа  возила  са  свим  елементима  за  
успоравање  кретања  возила. 

Колски  застор  се  планира  у  складу  са  општим  уређењем  партера  заштићене  
културно-историјске  целине, задржавање  постојеће  старе  калдрме  као  застора  свих  
пешачких  и  колских  nовршина, према  посебним  условима  и  мерама  Завода  за  заштиту  
споменика  културе  Града  Новог  Сада. 

На  графичким  приказима  бр.  4 и  8 су  приказаііе  локације  за  поставлање  
уметничких  и  споменичких  скулптура . Осим  планираних  локација, уметничке  и  
споменичке  скулптуре  се  могу  поставлати  и  на  другим  слободним  површинама , 

фасадама  и  на  друге  начине , према  посебним  правилима  или  прописима . 

10. ЛОКАЦИЈЕ  ЗА  КОЈЕ  СЕ  УТВРЂУЈЕ  ИЗРАДА  УРБАНИСТИЧКОГ  
ПРОЈЕКТА  

Обавезна  је  израда  урбанистичког  пројекта  за  Комплекс  матице  српске  и  
Библиотеке  Матице  српске. 

11. ПРИМЕНА  ПЛАНА  

доношење  овог  плана  омогућава  издавање  информације  о  локацији, локацијских  
услова  и  репіења  о  одобрењу  за  извођење  радова  за  које  се  не  издаје  грађевинска  
дозвола  осим  за  простор  за  којије  утврђена  обавеза  израде  урбанистичког  пројекта. 

За  изградњу  инфраструктуре , у  поступку  обједињене  процедуре , неопходно  је  
исходовање  услова  Завода  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 

Закони  и  подзаконски  акти  наведени  у  Плану  су  важећи  прописи , а  у  случају  
њихових  измена  или  доношења  нових, примениће  се  важећи  пропис  за  одређену  
област. 

Саставни  део  Плана  су  следећи  графички  прикази : 

Газмера  

1. Извод  из  Плана  генералне  регулације АЗ  

2. План  намене  површина  1:2500 

З. План  заштите  културних  добара  са  валоризацијом  објеката 1 :2500 

4. План  саобраћаја , регулације  и  нивелације  са  
елементимапарцелације . LI000 

5. План  регулације  површинајавне  намене  1:1000 

6. План  водне  инфраструктуре  1: 1000 

7. План  енергетске  инфраструктуре  и  
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електронских  комуникација  1 : 1 000 

8. Сиііхрон  іілан  иі- фраструктуре  са  планом  озелењаваіа  І  : І  000 

9. валоризацијаобјеката    ј :2500 

10. Попречни  профијіи  улица  1:100. 

Плаіі  reііepanііe регулације  Алмапког  краја  у  І-јовом  Саду. садржи  текстуалііи  
део  који  се  објаВЈbУје  у  ,.Службепом  листу  Града  Новог  Сада . и  графичке  приказе  
израђене  у  три  примерка, које  својим  потписом  оверава  председник  Скупіјітине  Града  
Новог  Сада. По  један  примерак  потписаног  оригинала  Плана  чува  се  у  Скупштини  
Града  Новог  Сада, Градској  управи  за  урбанизам  и  грађевинске  послове, и  у  Јавном  
предузећу  ,,Урбанизам  Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

документациона  основа  овог  плана  чува  се  у  Градској  управи  за  урбанизам  и  
грађевинске  iiослове . 

План  генералне  регулацијс  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  доступан  је  на  увид  
јавности  у  згради  Скупштине  Града  Новог  Сада. Жарка  Зрењанина  број  2, и  путем  
интернет  страiіа  www.ѕkupѕt і na.novіѕad.rѕ. 

Ступањсм  ііa снагv овог  іѕіa іі a престају  да  важе  у  целости  іілан  дстаЈb Ј  је  
регулације  блока  библиотеке  ..Маіице  српске  у  І-Іовом  Саду  (.,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , бр.  14/00, 12/03 и  25/06), Урбанистички  пројекат  блока  између  улица  
Скерлићеве , Папјићеве, Матице  српске, Косте  Хај,ји  мл. и  Саве  Вуковића  у  Новом  Саду  
(,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр. 15/00 и  12/03) План  дета.њне  рсгулације  дела  
старог  градског  центра  у  Новом  Саду  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  42/06). 

Г lлан  генералне  регулације  зоне  реконструкције  у  ііасѕіеђеним  амбијенталним  целинама  
у  I-јовом  Саду  (,.Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  52/11, 17/17. 9/18, 22/ і 9 и  
50/19), План  гејіералне  регулације  старог  градског  центра  и  Малог  Јlимана  у  ј-јовом  
Саду  (,.Службсни  лист  Града  Новог  Сада . број  45/! l). гілан  дета.њне  регулације  дејіа  
Алмашког  краја  у  1-јовом  Саду  (,,Сіужбени  лист  Града  Новог  Сада , број  58/10) и  Піан  
дета.њне  регулацијс  бјјокова  између  улица  Милоша  Бајића, Београдског  кеја, Марка  
Ми.њанова  и  блокова  западно  од  Косовске  улице  у  ј-lовом  Саду  (,,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , бр. 18/10, 32/11 и  14/14) и  План  дета.њне  регулације  Подбаре  у  Новом  
Саду  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , бр.  l 2/! ! и  і  7/ l 7), престају  да  важе  у  делу  за  
који  се  доноси  овај  план. 

План  ступа  на  снагу  осмог  дана  од  дана  објав.њивања  у  .,Службеном  листу  Града  
І-lовог  Сада . 
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О  б  р  а  з  л  о  ж  е  њ  

Законом  о  планирању  и  изградњи  (,,Службени  гласник  Републике  Србије , бр. 
72/09, 81/09 исправка, 64/10 - ус, 24/11, 121/12, 42/13 - УС, 50/13 - УС, 98/13 - УС, 
132/14, 145/14, 83/18, 31/19 и  37/19 - др. закон, 9/20 и  52/21) прописано  је  да  
урбанистички  план  Доноси  скупштинајединице  локалне  самоуправе ! 

Статутом  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  1 1/19) 
утврђено  је  да  урбанистичке  планове  доноси  Скупштина  Града  Новог  Сада! 

Овлашћења  за  доношење  урбанистичких  планова  садржана  су  у  члану  35. став  7. 
Закона  о  планирању  и  изградњи  и  члану  39. тачка  7. Статута  Града  Новог  Сада. 

Скупштина  Града  Новог  Сада  је  на  LXI седници  28. фебруара  2020. године  
донела  Одлуку  о  изради  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  
(,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  9/20). 

Рани  јавни  увид  у  Концептуални  оквир  плана  генералне  регулације  Алмашког  
краја  у  Новом  Саду, обавњен  је  у  периоду  од  27. маја  2020. године  до  10. јуна  2020. 
године. У  току  трајања  раногјавног  увида  доставЈЂеноје  шест  примедби . 

Комисија  за  планове  Скупштине  Града  Новог  Сада  је  на  1 10. седници  одржаној  
дана  10. децембра  2020. године  и  на  114. седници  одржаној  дана  21. јануара  2021. 
године  обавила  стручну  контролу  нацрта  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  
Новом  Саду, пре  његовог  излагања  најавни  увид. 

Планом  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  обухваћена  је  зона  
Алмашког  краја, дела  традиционалног  дела  ширег  градског  центра  Новог  Сада, северно  
од  заштићене , просторно  културно -историјске  целине  старојезгро  Новог  Сада. 

Планом  је  обухваћено  22,58 ћа  у  Катастарској  општини  Нови  Сад  I. 
Плански  освов  за  израду  Плана  је  Генерални  план  града  Новог  Сада  до  2021. 

године  - пречишћен  текст  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  39/06) којим  је  
обухваћени  простор  претежно  намењен  за  општестамбене  зоне, општеградски  центар  и  
стари  центар. 

За  израду  Плава, од  посебног  значаја  је  Одлука  о  утврђивању  Алмашког  краја  у  
Новом  Саду  за  просторно  културно-историјску  целину  (,,Службени  гласник  Републике  

број  47/19), којом  је  извршена  валоризација  објеката  и  простора, односно  
дефинисане  су  мере  заштите  за  простор  и  објекте  који  су  класификовани  као  они  који  
су  заштићени  као  културна  добра  (Зграда  Матице  српске  и  Алмашка  црква), објекти  од  
посебне  споменичке  вредности , објекти  од  вредности , објекти  од  просторно -

архитектонске  вредности , објекти  без  споменичке  вредности  и  објекти  савремене  
архитектуре  и  реконструисани  објекти , а  простор  је  подењен  на  зону  заштите  и  зону  
заштићене  околине  просторно  културно -историјске  целине. 

Планом  је  утврђена  граница  Плана  и  обухват  грађевинског  подручја, подела  
простора  на  посебне  целине  и  зоне, намена  земЈвишта, регулационе  линије  улица  и  
јавник  површина  и  грађевинске  линије  са  елементима  за  обележавање  на  геодетској  
подлози, трасе, коридори  и  капацитети  за  саобраћајну , енергетску , комуналну  и  другу  
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инфраструктуру , правила  уређења  и  правила  грађења  по  целинама  и  зонама  и  мере  
заптите  природних  и  створсних  вредітости . 

Поссбне  услове  за  израду  !lлана  доставили  су: Завод  за  заштиту  споменика  
културе  Града  Новог  Сада; Јавно  комунално  предузс hс  Информатика  Нови  Сад; Јавно  
комунално  предузеће  Водовод  и  канализација  ј -Іови  Сад: Јавно  комуііално  предузеће  
..Градско  зслснило  Нови  Сад; Јавно  предузеће  ..Емисиона  техника  и  везе  Београд; 
Јавно  ііредузеће  .,Поњта  Србие , Београд ; Јавіто  комунално  предузећс  .,Новосадска  

Нови  Сад; предузећс  за  телекомуникације  ..Телеком  Србија  а.д. Београд; 

Јавно  водопривредно  предузеће  ,,Воде  Војводине  Нови  Сад; Министарство  
унутрашњих  послова, Сектор  за  ванредне  ситуације , Управа  за  ванредне  ситуације  у  
Новом  Саду; Јавно  предузеће  ,,Србија  гас  Нови  Сад; ,,Електропривреда  
Огранак  ,.Електродистрибуција  Нови  Сад ; Покрајински  завод  за  заштиту  природе  
Нови  Сад. 

ВД  НАЧЕЛНИКА  
дсјаіт  Мнхајловић  

60 



На  осјјову  члапа  27. став  2. тачка  4. Гјравилника  о  садржини , пачиііу  и  поступку  
израдс  докумсііата  ПОСТОПОГ  и  урбаиистичког  плаішрања  (,,Службсни  гласпик  рс,,, 
број  32/19), 

ИЗЈАВЈЂУЈЕМ  дА  ЈЕ  НАЦРТ  ГјЈІАЈ-јА  јЕјјЕРАЛјјЕ  РЕГУЛЛЦИЈЕ  АЛМАШКО I 

КРАЈА  У  НОВОМ  САДУ: 

- ГІРИГјРЕМЈЂЕІ -ј  У  СКЈТАДУ  СА  ЗАКОІ-ЈОМ  () 1јЛАј-ЈИРАІ-БУ  И  
ИЗГРАДЊИ  И  1 јРоГјиСиМА  дОІІЕТИМ  ІјА  ОСј-ІОВУ  ОВОГ  ЗАКОНА, КА() 

ИДАЈЕ  
- ПРИПРЕМЈЂЕН  И  УСКЛАЂЕј -І  СА  ИЗВЕІIІТАЈЕМ  О  ОБАВЈhЕНОМ  

ЈАВНОМ  УВИДу  

ОДГОВ  ОРНИ  УРБАНИСТА  

У  І-Іовом  Саду, 02.Іј .2021. године  
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НОВИ  САД  Булеаар  цара  Пара  зіі  i 

21000 Нови  Сад, бузіевар  І \іluxajііa Пугіина  25 

TOJі  021/4881 888 централа  557 390 & факс  021/557 353 
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ддтvмQ 
Орп. јеД. [ &poj ритог  

3авод  за  урбанизам  Кови  Сад  

Булевар  цара  Лазара  з/ јІІ  
Нови  Сад  

Број : јІ-6З1/.z-20 

датум : 

БИ  

ПИБ: 102094162 
е .мајј : offі ce@vodevoJvod і ne.co.rѕ, off і ce@vodevoJvod і ne. 

Предмет  вОДни  усЛОви  за  израду  плана  генералне  регулације  

т , 

лко  р 4 липл грај  

Вашим  захтебом  број  911/20 ОД  18.05.2020. године, који  је  у  јавном  водопривредном  предузећу  Воде  

Војводине  примњен  20.05.2020. године  и  заведен  гјод  бројем  11-631/1-20, затражили  сте  издавање  

водних  услова  за  израду  гјлана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду. 

Уз  захтев  је  доставЈbено: 

- Одлуку  о  изради  измена  и  допуна  Плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, 

одлука  број  35-534/2019-1 од  28.фебруара 2о2о.године, Скупштина  Града  Новог  Сада  

(Службени  лист  Града  Ковог  Сада, број  9/20) 

(окцептуални  оквир  Плана  генералне  регулације  Алмаш Rог  краја  у  Новом  Саду, ЈП  

Урбанизам, Завод  за  урбанизам  Нови  Сад, мај  2020. 

Грађевикско  подручје  које  ће  се  обухватити  Планом  налази  се  у  катастарској  оп Lіјтини  Нови  Сад  І . 

Приближна  површина  обухвађена  Планом  је  22.55 ha. Плански  основ  за  израду  ово  Гілана  

гјредстав .ња  Генерални  плана  града  Новог  Сада  до  2021. године  (пречишћени  текст) ( Службени  лист  

Града  Новог  Сада , број  36/06), у  даЈbем  тексту  Генерални  план . 

Поред  претежне  намене  породичног  становања , остале  намене  обухватају  вишегіородично  

становање, пословање, културу, објекте  јавних  служби  (предшколске  устакове  и  здравствена  

установа ), Алмашка  цреа, Матица  српска, Високо-образовна  установа  и  др . Снадбевање  водом  

решено  је  преко  примарне  и  секундарне  водоводне  мреже  у  склопу  водоводног  система  Града  Новог  

Сада . Одвожење  отпадних  и  атмосферских  водарешено  је  преко  секундарне  канализационе  мреже  

која  функционише  у  склопу  канализационог  система  Града  Новог  Сада . 

Увидом  у  доставЈbену  документацију , констатујемо  да  у  обухвату  предметног  Плана  генералне  

регулације  нема  водних  објеката . Овим  путем  вас  обавеђтавамо  да  за  предметни  План  генералне  

регулације , Јавно  водопривредно  предузеће  Воде  Војводине  Нови  Сад  немапосебних  водних  услова . 

доставити : 
- наслову  
- служби  за  уређење  и  коришћење  водногдобра  

Архиви  



Г  ПУБЛHКА  СРБИЈА  
А  УТОНОМНА  ПОКРАЈи  ВОЈВОДИНА  
Гј)Лд  НоВи  СЛД  
СКУпјпТИНА  ГРАДА  Новог  САДА  
КОМИСИЈА  3А  ПЛАНОВЕ  
Број : V-35-889120 
даиа: 21.01.2021. године  
НОВИ  САД  

ИЗВЕШТАЈ  
О  ИЗВРШЕНОЈ  СТРУЧНОЈ  КОНТРОЛИ  

НАДРТА  ПЛАHА  ГЕНЕРАЛНЕ  РЕГУЛАЦКЈЕ  АЛМАШКОГ  КРАЈА  У  НОВОМ  САДУ  
ШЕ  ИЗЛАГАЊА  НА  JABHіI УВиД  

Стрша  контрола  Нацрта  плана  генералне  регулације  сгановања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  
пре  излагања  иа  јавни  увид, обавњена  је  на  1 10. седници  одржаиој  10. 12.2020. године  у  згради  
ЈГј  ,,Спортски  и  пословни  центар Нови  Сад, Улица  Сутјеска  број  2, у  амфитеатру  на  
ј  спрату, са  почетком  у  9,00 часова  и  на  1 14. седници  одржаuој  2 1.0 1.202 1. године  са  почетком  у  
09,00 часова  у  згради  ЈН  ,,Урбаиизам  3авод  за  урбаиизам  Новн  Сад, Бул. цара  Лазара  број  З, у  
великој  сали  на  трећем  спрату. 

110. седници  присуствовали  су: Радоња  Дабетић, председник  Комисије, 3ораu Вукадиновић , 
заменик  председника  Комисије, Васо  Кресовкћ, члан  Комисије  за  плаuове  и  Нада  Munuh, 
секретар  и  члаи  Комисије  за  планове. 
1 14. седuицu присуствовалu су: Радоња  дабетић, председuик  Комисије, 3оран  Вукадиновић, 
заменuк  председника  Комисије, Радосав  Шћепановић  н  Васо  Кресовић, чланови  Комисије  за  
плапове  и  Нада  Милић, секретар  Комисије  за  планове. 

Седници  су  присуствовали  и  представници  Јп  Урбанизам  Завод  за  урбаuизам  Нови  Сад, 
Градске  управе  за  урбаинзам  и  грађевинске  послове  и  Градске  управе  за  грађевинско  земњиште  
и  инвестиције  

Након  уводног  образложења  одговорног  урбаuнсте  из  ЈП  Урбанизам  3авод  за  урбанизам  Новн  
Сад, као  обрађивача  плана, Комисијаје  констатовала  следеhе: 

да  је  Одлука  о  израдu плаиа  генералие  регулације  стаиовања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, 
усвојена  на  LІX седници  Скупштнне  Града  Новог  Сада  одржаиој  28. фебруара  2012. године  
(НслужбеНи  лист  Града  Новог  Сада  број  9/20) са  Решењем  о  неприступању  изради  стратешке  
процене  утицаја  плаnа  генералне  регулације  стаuовања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  на  
животну  средину. 

Концептуални  оквир  плаuа  генералне  регулацнје  стаuовања  Алмајпког  краја  у  Новом  Саду  био  је  
на  раnом  јавном  увиду  у  периоду  од  27.05.2020. године  до  10.06.2020. године  

Нацрт  плала  генералне  регулацнје  стаuовања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, израдило  је  Јавно  
предузеhе  Урбаиизам  3авод  за  урбапизам  Новн  Сад. 

На  1 10. седници, одржаuој  10. децембра  2020. године  Комнснја  за  плаuове  залочела  је  стручну  
контролу  Нацрта  плаuа  генералне  регулацuје  стаnовања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, и  том  



і  іиЈтиком  донела  гјосебан  заклучак  којим  одлаже  доношење  коначиог  става  док  се  не  изврше  к  ірекције . 

На  1 14. седници  Комисије  за  планове  која  је  одржана  2 1. јануара  202 1. године, Комисија  за  гтланове  наставилаје  разматрање  Надрта  плаиа  генералне  регулације  стаиовања  Алмаіпког  краја  
у  Новом  Саду  и  Том  приликом  је  заісвучено  да  је  Нацрт  плава  припремлен  у  складу  са  Закоиом  
о  планирању  и  изградњи  (!!службени  гласник  Републике  Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 
64/10 ус, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 50/13-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-
др.закон  и  09/20) као  и  да  је  коригован  у  складу  са  Заіовучком  Комисије  за  плаиове  са  110. 
седнице  од  10.12.2020. године. 
Комисија  за  плаиове  сматра  даје  потребно  кориговати  Нацрт  плаиа  на  следећи  начuн: 
-у  текстуалном  делу  додати  реченицу  да  се  габарити  nnauupauux објеката  усклађују  са  
габаритнМа  постој  ећих  суседних  обј  еката; 
-минималие  просечuе  поврпјине  стамбенихјединица  исказати  као  нето  повріггине, 
-кориговати  спратност  новuх  дворитпних  објеіпата  тако  да  уместо  П+Т, спратиост  буде  П, 
-котирати  габарите  планираиих  објеката  на  местима  где  недостају  основни  елементи  којима  се  
дефинише  габарит  ових  објеката. 

Након  корекција  и  усаглашавања  са  ставовима  Градске  управе  за  nponuce, Нацрт  плаuа  
генералие  регулације  стаиовања  Алмаіпког  краја  у  Новом  Саду  може  се  упутити  у  дањи  
поступак  донојпења  плана, у  складу  са  члаиом  50. Захона  о  планирању  и  изградњи  ( Службени  
гласник  Републике  Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/1З-УС, 
50/1З-УС, 98/13-УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19-др.Закон  и  09/20). 

Извештај  доставити : 

1. Јп  Урбаиизам  Завод  за  урбаиизам  Нови  Сад  
2. Градској  управи  за  грађевинско  земњиште  и  инвестиције  
3. Градској  управи  за  урбанизам  и  грађевинске  послове  
4.Члаиу  Градског  већа  управу, nponuce u урбанизам  
5.Архиви  

Нада  Милић, дипл.инж.арх. 

В.д. Начелника  
Председник  Комисије Градске  управе  за  урбаиизам  и  грађевинске  послове  

Радоња  Дабетић, дuпл.инж.арх. дејаu Михајловић  



РЕпУБЈHЖА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈНА  ВОЈВОдиНА  
ГРАД  нови  слд  
СКУГШЈТИНА  грлдл  новоГ  САДА  
КОМИСИЈА  ЗА  іL)JAHOBE 
Број: У-35-889/20 
дана: 19.08.2021. године  
нови  слд  

изВЕштАЈ  
О  ОБАВЛЕНОМ  ЈАВНОМ  увиду  У  НАЦРТ  rnnun ГЕHЕРАЈјјГЕ  РЕГУЛАЦIІЈЕ  

АЛМАШКОГ  КРАЈА  У  НОВОМ  САДУ  

Комиснја  за  планове  Скупштине  Града  Новог  Сада, на  142. (јавној) седници  која  је  одржана  дана  
19.08.2021. годиие  у  згради  Јп  ,,Спортски  и  пословни  центар  Војводина  Нови  Сад, Сутјеска  број  2, 

у  амфитеатру  на  І  спрату, са  почетком  у  9,00 часова, разматрала  је  Извештај  обрађивача  плаиа  о  
спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду. 

142. (јавној) седници  присуствовали  су: Радоња  Дабетић, председник  Комисије , Зоран  
Вукадиновић , заменик  председника  Комисије, Васо  Кресовић, Милан  Ковачевић  и  Иван  
Бракочевиh, чланови  Комисије  и  Јасмина  Лазић, секретар  и  члан  Комисије  за  планове. 

Одлука  о  изради  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, усвојена  је  na LІX 

седници  Скупштине  Града  Новог  Сада  одржаној  28. фебруара  2020. године  ( Службени  лист  Града  
Новог  Сада!і  број  9/20) са  Решењем  о  непристулању  изради  стратешке  процене  угицаја  плана  
генералне  регулације  стаиовања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  на  животну  средину. 

Концептуални  оквир  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  био  је  на  раном  

јавном  увиду  у  периоду  од  27.05.2020. године  до  10.06.2020. године. 

Нацрт  плаuа  генералне  ретулације  становања  Алмашког  краја  у  Новом  Саду, израдило  је  Јавно  

предузеhе  !!урбанизам!t Завод  за  урбанизам  Нови  Сад. 

На  1 10. седлици, одржаној  10. децембра  2020. године  Комисија  за  планове  започела  је  стручну  
контролу  Нацрта  плана  генералне  регулације  АлмапЈког  краја  у  Новом  Саду, и  том  приликом  
донела  посебан  закњучак  којим  одлаже  доношење  коначног  става  док  се  не  изврше  корекције. 

На  114. седници  Комисије  за  планове  којаје  одржана  21. јануара  2021. године, Комисија  за  планове  
наставила  је  разматрање  Нацрта  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  и  том  
приликомје  закњучено  даје  Нацрт  плана  припремњен  у  складу  са  Законом  о  планирању  и  изградњи  
( Службени  гласник  Републнке  Србије , бр. 72/09, 81/09-исправка, 64/10 - ус, 24/11, 121/12, 42/13-

уС, 50/1З-УС, 98/1З-УС, 132/14, 145/14, 83/! 8, 3 1/19, 37/19-др.закон  и  09/20) као  и  даје  коритован  у  
складу  са  Закњучком  Комисије  за  планове  са  110. седнице  од  10.12.2020. године. Том  приликом  је  
Комисија  такође  констатовала  да  су  потребне  корекције  нацрта  плана  које  су  наведене  у  Извештају  
о  извршеној  стручној  контроли . 

Нацрт  nлана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  је  изложен  на  јавни  увид  у  
лериоду  од  06.07.2021. до  04.08.2021. године  (чије  је  оглашавање  објавњено  у  листу  дневник  од  
06. јула  202 1. године). У  току  јавног  увида  доставњено  је  13 (тринаест) примедби  на  Нацрт  плана, 

што  је  обрађивач  nлана  констатовао  у  Извептају  о  спроведеном  јавном  увиду. 
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Након  спроведеног  јавног  увида, Комисија  за  планове  је  на  142. (јавној ) седници, одржаној  
19.08.2021. године  (чије  је  одржавање  објавлено  у  листу  IдневникH од  06.07.2021. године) 

разматрала  извешмј  обрађивача  плана  о  спроведеном  јавном  увиду  у  Нацрт  плана  генералне  
регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду. 

У  затворсном  делу  седнице, Комисија  је  констатовала  да  је  у  току  јавног  увида  поднета  13 

(тринаест) примедби  на  Нацрт  плана  генералне  регулације  Алмашког  краја  у  Новом  Саду. 

Примедбе  су  поднели: 

1. Академија  уметности  у  Новом  Саду. Улица  Ђуре  Јакіпића  7, Нови  Сад; 

2. Милан  Ботиh, Улица  Петра  Кочића  2, Нови  Сад; 

3. Зорад  Марјановић, Скерлићева  5, Нови  Сад; 

4. DOO GREEN CONЅTRUCІON, Пролетсрска  улица  49, Каћ; 

5. Живан  Ћурчић  и  др., Темеринска  улица  26. Нови  Сад; 

б. Друіптво  архитеката  Новог  Сада  (даНС), Улица  Светозара  Милетића  20, Нови  Сад; 

7. Aіu markom - сом , Марко  Марковиh, Улица  Землане  Ћуприје  15, Нови  Сад; 

8. Горан  Божић  за  Сфислава  Рашковића, Улица  1. октобра  1, Бела  Црква; 

9. Удружење  грађана  Подбаре  Алмашани , Улица  Саве  вуковиhа  2 1, Нови  Сад; 

10. Адвокат  Ристо  Рикић  за  дОО  Техвометал , Темеринска  улица  12, Нови  Сад; 

1 1. Бошко  Ћирак  и  далибор  драголевић , Косовска  улица  34, Нови  Сад; 

12. Завод  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада, Булевар  Михајла  Пулина  20/1, 

Нови  Сад. 
13. Permano d.o.o., Сентаидрејски  пут  24а, Нови  Сад. 

Примедба  број  1  

(подносиоци : Академија  уметностu у  Новом  Саду . Улица  Ђуре  Јакпіића  7, Нови  Сад) 

Примедбом  се  указује  да  спратност  планираног  уличног  објекта  на  парцели  број  9296 у  Косовској  

улuци  33 има  нижу  спратност  од  непосредно  суседних, па  се  предлаже  да  објекат  буде  саратности  или  

П+З+Пк  (као  на  постојећем  објекту  у  Косовској  улици  3 1) или  п+3+4.пов. (како  је  планирано  на  

објекту  у  Косовској  улици  35). На  овај  начин  би  Академија  уметНости  у  Новом  Саду  решила  своје  

просторне  потребе. 

Примедбом  се  такође  указује  да  дворишна  крила  планираног  уличног  објекта  не  n
рате  габарите  

постојећих  објеката  (на  које  се  наставлају), а  за  ту  тврдњу  је  nриложена  скица  у  лримедби . 

Примедбом  се  предлаже  да  се  не  планира  сутерен  у  nланираном  уличном  објекту. 

Комисија  за  планове  део  примедбе  іірихвата, а  за  део  примедбе  сматра  да  није  основан, уз  

образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду. 
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Лримедба  број  2  

(подносизіац: Милан  Ботић, Узіица  Петра  Кочића  2, Нови  Сад) 

Примедбом  се  тіредлаже  да  се  спратност  постојећег  објекта  упише  са  подрумом  (По+П+Пк), јер  објекат  
има  подрум. 

Комисија  за  планове  прихвата  примедбу. 

Примедба  бро  З   

(подиосилац : зораи  Марјановић , Скерлићева  5, Нови  Сад) 

Примедба  сс  односи  на  постојећи  објекат  број  4 на  дворипіној  парцели  број  9586/1, која  је  

функционално  повсзана  са  постојећим  уличним  објектом  који  се  налази  на  парцели  број  9586/2. Парцела  

број  9586/1 јесте  површина  осталих  намена  припада  Граду  Новом  Саду, а  улични  објекат, у  целини  на  

парцели  број  9586/2, је  у  приватном  власниіЈтву . Примедбом  се  предлаже  да  се  за  дворипіни  објекат  (са  

ознаком  број  4) формира  посебна  парцела  која  би  се  на  тај  начин  могла  отуђити  од  Града  Новог  Сада  У  

прилог  овом  предлогу  је  доставлено  мишњење  Градске  управе  за  uмовинуu имовинско-правне  послове  

о  лроцедури  прибавЈБања  земЈБипла  за  редвону  употребу  објекта  

Комисија  за  планове  део  примедбе  прихвата, а  део  примедбе  
не  прихвата, уз  образложење  

обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду. 

Примедба  број  4  

(подносилац: DOO GREEN CONЅTRUCION, Пролетсрска  улица  49, Каћ) 

Примедба  се  односи  на  парцелу  број  9622 на  углу  улица  Саве  Вуковића  и  Земзј,ане  Ћуприје. 

примедбом  се  указује  да  је  на  овој  парцели  важећим  планом  била  планирана  
могућност  градње  

објеісга  спратностu По+Н+2+Пк. Такође  се  се  истиче  да  је  предуслов  за  изградњу  била  обавсза  

припајања  мање  суседне  парцеле, тада  у  власништву  Града  Новог  Сада. планом  који  јс  био  на  јавном  

унuду  планираuа  је  нuжа  спратност  По+П+Пк  до  По+П+1+Пк, а  предлог  је  да  се  за  целу  парцелу  

планнра  иста  сnратност  По+П+! +Пк. прнмедбом  се  такође  указује  да  је  шнрина  плавиранот  

тракта  од  13 м  неповојБна  због  маневрисања  и  смештања  возила  у  подрумску  етажу  
намењене  

гаражирању  возила  па  је  лредлог  да  ширина  тракта  буде  15 м. Примедбом  се  указује  да  је  планирана  

мила  висина  назитка  0,5 ів  и  предлаже  већа  како  би  се  оргаиизовала  квалитетнија  
организација  у  

поткровЈbу. У  примедби  се  предлаже  и  да  се  лланирају  лрепусти  на  двориіпним  
фасадама  у  ширини  1,2 м. 

Исnуњавањем  свих  предлога  не  би  се  одступило  од  основног  концепта  
плана, а  подносилац  

примедбе  не  би  био  ускраћен  у  односу  на  обим  права  који  је  имао  у  тренутку  
стицања  (власнипітва) 

над  катастарском  парцелом  9622 КО  Нови  Сад  1 

Комисија  за  планове  део  примедбе  прихвата , а  део  примедбе  не  прихвата, уз  образложење  

обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду. 

з  



Примедба  број  5  

(подносилац: Живан  Ћурчић  и  др., Темеринска  улица  26. Нови  Сад) 

Примедбом  се  констатује  да  се  парцела  налази  у  зајптићеној  околини  просторне  културно-историјске  
целине  да  због  тога  није  једнако  вредна  као  парцеле  у  зонн  зајЕтите, односно  да  је  тумачење  равноправности  
третмана  супроТно  закону). Примедбом  се  констатује  да  се  део  парцеле  одваја  за  потребе  објекта  
намењеног  здравству  (планирано  проширење  парцеле  број  9054 у  Алмашкој  улици  4). Примедбом  
се  подсеhа  да  је  уз  Темеринску  ујицу  планирана  зона  општеградског  центра  и  да  је  спратност  
објеката  према  важећем  плану  П+З+ГLк, уз  обавезно  обједињавање  предметне  са  суседном  парцелом  
број  9053 (Алмашка  улица  2). Коначно, примедбом  се  тражи  повећање  спратности  планираног  
објекта  на  По+П+2+Пк  како  би  се  омогућило  решавање  имовинских  односа  између  брата  и  сестара, 

односно  да  сагледате  предметни  простор  још  једном  и  предложите  решење  које  ће  задовоњити  и  

власнике  парцеле  и  услове  заіптите  простора . 

Комисија  за  планове  прихвата  лримедбу. 

Примедба  број  б   

(подносиоци : Друштво  архитеката  Новог  Сада  даНС, Улица  Светозара  Милетића  20, Нови  Сад) 

Примедба  се  састоји  из  4 дела. 

1. Предлаже  се  да  се  намена  виЈЈіепородичног  становања  у  новим  и  реконструисаним  објектима  

дефинише  бројем  стамбених  јединица  и  то  максимално  4 по  објекту. Овакво  планско  правuло  би  

било  у  складу  са  текстом  Нлана  у  одењку  1 . l . Концепција  плана  у  ком  се  циатира  део  из  Одлуке  о  

угврђивању  Алмашког  краја  који  карактерише  мали  индекси  заузетости  гіарцела, и  са  тим  повезан  

нижи  интензитет  коригпћења  простора  и  основне  смернице  да  се  у  Алмашком  крају  чува  породично  

становагБе. 

2. Предлаже  се  да  се  у  графичком  и  текстуалном  делу  плана  (посебна  правила) јасно  

дефинише  висина  коте  слемена  и  коте  венца  планираних  нових  или  објеката  планираних  за  

доградњу. Неутврђивањем  висине  етажа  ових  кота  може  злоупотребити  кроз  њихову  реализацију  

што  би  угрознло  изглед  уличног  фронта  значајног  за  интегритет  и  амбијент  Алмашког  краја. 

Предлаже  се  да  се  као  референтна  вредност  угврди  максимална  висuна  слемена  суседних  објеката. 

3. предіаже  се  да  се  у  текстуалном  делу  плана  пропише  обавезност  расписа  конкурса  за  све  

зоне  које  су  на  графичком  лриказу  обележсни  као  уређени  платои , као  и  велике  зедене  

површине  у  оквиру  комплекса  Матuце  српске. 

4. Предлаже  се  да  се  у  текстуалном  делу  плана  пропише  обавезност  раскuса  конкурса  за  

предвиђене  н  реконструисане  објекте  јавне  намене. 

4 



Комисија  за  планове  део  примедбе  прихвата , део  примсдбе  не  прихвата , а  за  део  примедбе  
сматра  да  нијс  основана, уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  
увиду, осим  за  четврти  део  примсдбс  који  се  односи  на  планирану  доградњу  комплекса  
Матице  српске. 
Комисија  сматра  да  планом  треба  предвидети  могућност  конкурсне  разраде  доградње  
комплејсса  Матице  српске  и  зелене  површине  у  оквиру  ларцеле. 

Гlримедба  бвој  7 

(подносилац: A1u markom - сом , Марко  Марковић, Улица  Зем.іане  Ћуприје  15, Нови  Сад) 

Примедбом  се  скреће  пажња  даје  блоковски  низ  спратности  Су+П+4+Нк  односно  П+6 према  Марка  
f4иЈЂаІова T  

Комисија  за  планове  сматра  да  примедба  нијс  основана, уз  образложсње  обрађнвача  дато  у  
Извештају  о  спроведсном  јавном  увиду. 

Примедба  број  8  

(подносилац: Горан  Божић  за  Србислава  Рашковића , Улица  1. октобра  1, Бела  Н,рква) 

Примедбом  се  констатује  да  по  важећем  плану  основа  планираног  објекта  и  зноси  335 м2, а  на  
суседној  парцели  број  9646 (Стеријина  уллца  7) је  490 м2 . На  основу  прсдлога  ллана  површине  парцеле  
у  Стеријиној  улици  9 је  109 м2  (задржава  се  постојећи  објекат) а  у  Стеријиној  7 је  522 м2. Предлогје  да  
се  формира  нови  улични  тракт  тако  што  ће  се  формирати  у  односу  па  положај  двориілник  фасада  
непосредно  суседних  уличних  објеката  у  Стериіиној  бр. 7 и  1 1, и  формирање  дворишног  објеІпау  дну  
парцеле  у  складу  са  планuраним, непосредно  суседним  дворишним  крилом  на  парцели  9646 

(Стеријина  улuца  7). 

Комисија  за  планове  део  примсдбе  прихвата, а  део  примедбе  не  прихвата, уз  образложење  
обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду. 

Примедба  број  9  

(подносиоци : Удружење  грађана  Подбаре  Алмадјани , Улица  Саве  Вуковића  21, Нови  Сад) 

Примедба  се  састоји  од  3 дела. 

1. Примедбом  се  скрсће  пажња  да  је  у  текстуалном  делу  плана, у  поглавлу  9.3. на  страни  47, 

потребнојасније  дефинисати  који  се  објеіпи  задржавају, јер  суна  графици  приказали  само  улични  

објеІnн. 

2. У  последњем  пасусу  овог  поглав.іа  је  погребно  прецизније  дсфинисати  стас  објекта  у  

Стернјиној  улици  7. У  складу  са  Одлуком  о  заштити  и  стилом  nисања  плана  предлажемо  да  се  

планира  задржавање  објекта  у  Стеријииој  7. У  том  смислу, у  примедби  се  предлаже  да  се  и  ова  

парцела  третира  као  u све  друге  парцеле  у  плану, односно  да  се  планира  задржавање  постојећег  



уличног  објекта  (вреднованог  као  објскат  од  споменичке  вредности) а  да  се  дворигпни  објекти  не  
уцртавају  него  да  се  планнрају  према  параметри  ма  дефинисаним  планом  (начин  изградње, спратност, 

индекс  заузетости  и  и  друго). Као  аргумент, цитирана  је  Одлука  о  заштити  којом  се  за  објсісге  од  
споменичке  вредности  прописује  очување  хоризонтапног  и  вертикалног  габарита  објекта  са  уличне  
стране, очување  или  рестаурација  изворног  изгледа  уличне  фасаде, стнлских  одлика  декоративних  
слемената  и  друго, а  изузетно  је  могућа  надоградња  дворишних  крила  главног  објекта  до  уличног  тракта  
уколико  се  тиме  не  нарушавају  његове  стіоменичке  вредности, реализацијаа  доградгадње  
дворипіних  објекатаје  једновремсна  и  јединствена  на  целој  парцели11  Прuмедбом  се  констатује  дајс  на  

графичком  приказу  којије  био  најавнам  увиду  приказан  објекат  повећаног  габарита  па  се  тражи  да  

се  такав  објекат  обрише , а  да  се  1 дозволи  реконструкција  објекта  у  лостојећим  габаритима. према  

Општим  правилима  уређења  и  проглашеном  заштитом . Примедбом  се  цитирају  правила  грађења  и  

подсећа  да  је  и  у  случају  Стернјине  7, као  и  за  све  остале  парцепе, треба  да  важи  правило  да  је  

дубина  објеката  са  двориніне  стране  максималјјо  25 метара  од  регулацноне  линије. 

З. Примедбом  се  предлаже  да  се  на  парцели  број  9069 (Темеринска  улица  18) подuгне  спратност  са  

планиране  По+П+1 +Пк  на  до  П+З+Пк, а  не  планира  дворишно  крило. 

4. Прнмедбом  се  предлаже  брисање  дворишног  крила  објекта  на  парцели  број  9597 (Улица  Матице  

српске  9а) јер  би  повећање  густине  становања  негатuвно  утицало  на  Алмашки  крај  у  целини  и  кваліпет  

становања  у  околним  породuчним  објектима . Зато  се  предлаже  ,да  се  у  место  уличног  тракта  

спратности  По+П+1 +Пк  планира  спратност  објекта  По+П+2+Пк. У  дворuпту  се  предлаже  да  се  

планирају  само  приземне  гараже . 

Комисија  за  планове  део  примедбе  прихвата, а  део  лримедбе  Не  прихвата, у3 образложење  

обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  увиду, осим  за  трећи  део  нримедбе  који  се  

односи  на  предлог  да  се  на  парцели  број  9069 (Темеринска  улица  18) лланира  спратност  уличног  

објекта  до  П+З+Пк  а  не  планира  дворишно  крило. 
Комисија  за  планове  не  прихвата  трећи  део  примедбе. 

Примедба  број  10  

(подносилац: Адвокат  Ристо  Рикић  за  дОО  Технометал , Темеринска  улнца  12, Нови  Сад) 

Примедба  се  односи  на  парцелу  број  9089 (Темеринска  улица  12). 

примедбом  се  констатује  да  се  предлогом  Плана  предвиђа  задржавање  постојећег  објеіпа  а  важећuм  

планом  је  планирана  изградња  новог  објскта  спратности  П+З+Пк. Предлаже  се  да  се  планира  uзградња  

новог  стамбеног  или  стамбено-пословног  објекта  спратности  Но+П+З+Пк  или  По+П+З  са  

дворншним  крилима  до  средине  парцеле  у  облuку  слова  Iпl . 

Комисија  за  планове  не  прихвата  примедбу, уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  

спроведеном  јавном  увиду. 

примедбаброј  11 
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(подносиоци : Бошко  Ћирак  и  далибор  драголевић, Косовска  улица  34, Нови  Сад) 

Примедба  се  односи  на  парцелу  број  9257/2 (Улица  Земжане  Ћуприје  I 5). 

Примедбом  сс  предлаже  да  се  предметна  парцела  изузме  из  плана  и  да  се  примени  стари  

урбанистичкн  план  који  предвиђа  П+3+Пк  из  разлога  што  угао  улица  Землане  Ћуприје  и  Милана  

Ракнћа  сам  пе  себи  лрнпада  новоформираном  тргу  где  све  остале  зграде  (..) имају  П+З+Hкt. 

Комисија  за  планове  не  прихвата  примедбу , уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  
спроведеном  јавном  увиду. 

Примедба  број  12  

(подносиоци : Завод  за  заштиту  споменнка  културе  Града  Новог  Сада, Булевар  Михајла  Пупина  

20/1, Нови  Сад) 

Примедба  се  састоји  од  15 делова. 

1. У  одењку  број  3.1. Саобра1 на  инфрасіруwіура  се  наломиње  да  се  плаиира  

реконструкција  раскрснице  улица  Землие  Ћуприје, Милака  Ракића  и  Ђорђа  

Рајковића  у  класичну  четворокраку  раскрсницу, што  ематрамо  неОлравдано  

јер  је  Улица  Ђорђа  Рајковића  делимично  затворена. (у  делу  од  Уднце  Павла  

Стаматовића  до  Улице  Марка  Нешића), да  Улица  Милана  Ракића  није  

фреквентиа  и  користи  се  само  као  паркинг. На  овај  начин  би  једна  од  реткнх  

зелених  поврінина  у  Алмамком  крају  била  уништена. 

2. У  одењку  3.3. Енергетска  инфраструктура , солариа  енергија  и  Ајсгивни  

соларни  системи  ј  е  наведено  да  се  код  пасивник  содарних  система  

дозволава  се  доградња  стакленика , чија  се  псвршнна  не  рачуиа  код  индекса  

изграђености  и  индекса  заузетости  парцеле  уколико  се  побоњшава  енергетска  

ефикасност  објекта. Код  објеката  свих  намеиа  на  фасадама  одговарајуће  

оријснтације  порсд  стакзіеиика  дозвоЈвава  се  примена  осталвх  пасивиих  система  

- ваздушних  колектора, Тромб-Мишеловот  зида  н  сл. Иаио  је  ова  nримедба  већ  

била  подкета  од  ове  службе  на  раиом  јавном  увиду, оне  иису  уграђеке  па  их  

понавдаМО  поставдањс  соларних  колектора  ва  уличним  фасадиим  површинама  

(као  и  крововима  као  пета  фасада) није  могуће, како  на  објеіпима  који  се  чувају, 

тако  и  на  објектима  који  ће  бити  замењени . Примедба  се  одиоси  и  на  садржај  

одењка  број  3.5. Елејпронске  комуннкаiдије  где  стоји  да  се  Плаиира  се  и  

дале  поставл,аве  музггнсервисних  платформи  н  друге  опреме  у  уличним  

кабинетима  у  склопу  децентрализације  мреже 1 . 14 ову  примедбу  понавЈЂамо: 

елементи  већих  димеНзија  као  пгго  су  прихњучНи  елеіnорормарн , улнчни  

кабннсти  са  телекомуникационом  оnремом  и  сл. антенски  системи  са  базним  

станицама  мобилне  телефоније , се  не  могу  поставњати  на  уличним  фасадама  

постојећих, објеката  којн  се  реконструишу , нити  објеката  којн  се  граде  из  истог  

paanorL Све  ове  примедбе  се  односе  на  сујптину  захвтите  Алмапіког  краја  за  

просторНу  културно  историјску  целину  је  чување  наслеђеног  амбијента, те  

урбаног  и  архитектонског  наслеђа  што  би  ови  елементе  на  фасадама  и  

крововима  објеката  свакако  нарушили, те  захтевамо  да  се  овс  одредннце  укину . 

Њнхово  евентуално  поставњање  могуhе  је  у  паеажу, на  двори Lпиим  фасадама  
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или  ентеријеру  објеката  или  интегрисано  у  елементе  урбаног  мобилијара  на  
местима  гдеје .то  могуће . 

З. У  текстуалном  делу  плана  у  делу  8. МЕРЕ  зАмТиТЕ  НЕПОКРЕТНИХ  
КУЛТУРНЈIХ  ДОБАРА, llосебне  мере  заштите  за  објсіпе  и  просторе, 

додати  За  угвђеиа  непокретна  културна  добра  - споменике . куліуре  
(објеісти  на  катастарским  парцелама  бр- 8721, %56и  К.о. Нови  Сад  ј) 
спроводе  се  мере  запгппе  утврђене  ахтима  о  њиховом  утврђивању  за  
споменик  културе . 
дае, потребно  је  додати  и  тачку  2) очување  основних  вредности  
функционалког  склопа  и  ентеријера  (декоративног  молераја, ііehu, гинсане  
пластих  и  сл.) из  Одлуке  о  угврђивању  Алмашког  краја  у  Новом  Саду  за  
просторну  културно-историјску  целину. 

4. У  графичком  лриказу  број  4 и  оделку  текста  број  9. јIРАВИЛА  УРЕЂЕЊА  
И  HРАВНЛА  ГРАЂЕЊА, Парцелација  и  регулапија  се  наводи  могућвосг  

парцелације  и  црепарцелације , іпто  је  у  диреиној  супротности  са  следећим  
одредницама  Одлуке  о  утврђивању: 1) очување  затечене  урбане  матрице, 2) 

очување  постојеће  парцедације  према  пдану  града  и3 i 877. .Године, 7( забраиа  

изградње  објеката  трајног  или  привременог  караuера  који  својим   

габаритима . волуменом  и  аохитектуром  мо  ,угрозwги  uacneheuu амбијент .  

10) задржавање  породичиог  становања. Смаірамо  да  укрулњавање  парцела  
немиковно  води  у  изградњу  вишеспратних , вишепородичних  објеката , што  се  

прогланењем  ове  целине  жедело  избећи , то  дале  води  у  низ  пробдема  

везацих  за  паркирање ,.инсолацију  итд. 

У  одењку  Правила  грађења, на  сірани  39. Стоји: Објекти  вредновани  као  

споменици  културе. о.бјекпіа  од  посебне  споменичке  вредносми  се  задржавају  

а  њихова  реконструкција , адапмација, санација  и  доградња  са  дворигане  

стране ... потребноје  тірсформулисати  односно  Ускладити  са  мерама  зацггите  

из  Одлуке  о  проглаџіењу . дале, објекти  од  просторно  - архнтектонске  

вредности  се  не  могу  заменити  те  је  поіребно  избадити  ту  реч  из  Правнла  

грађења  и  ускладити  .са  досгавленим  текстуалним  и  графичким  прилогом  

Одлуке  о  утврђивању. 

5. У  одел,ку  КУЈГГУРА, Комnлекс  Матице  српске  и  Библиотеке  Матице  

српске  је  планиран  за  доградњу  са  дворишне  страве. Наломињемо  да  је  

Комплекс  Магице  српске  споменик  културе  од  везјиког  значаја. Спратност  

новог, дограђенот  објекга, По+Су+Гј+З, служба  заштите  смаіра  

неприхватЈЂивом , јер, нови  дограђени  објекат  не  сме  својом  архитектуромі  

габаритима  (хоризонталним  и  вергикалним) и  магеријализацијом  угрозити  и  
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деградирати  споменик  културе  и  заілтићену  околину  истог. Потребно  је  
такође  појаснити  да  је  гаража  у  оквиру  Комплекса  Матице  српске  планирана  
за  поіребе  јавног  паркинга  и.пи  само  за  потребе  комплекса  Матице? Уколико  
није  планирано  да  гаража  буде  јавна, где  је  планирао  паркирање  посетиоцаТ  

б. У  одедку  9.3. Посебна  правила  уређења  и  правила  грађења  за  површиие  
осталнх  намена  ііo урбанистичким  целинама, а  везано  за  изrрадњу  новог  
објекта  у  Стеријивој  7, реченицу  у  оквиру  поткровла  могућа  су  два  нивоа, 
потребноје  избацити  обзиром  даје  у  сулротности  са  већ  издатим  Условима  и  
мерама  техинчке  заштите  издате  оД  3авода  за  запітіпу  споменика  културе. 

7. Бицикјіистичкс  стазе, у  поглавлу  број  3.1. се  спомиње  изградња  
биинклкстичке  сгазе  дуж  Темерииске  улице. У  графици  је  приказана  
бициклиетичка  стаза  само  на  северној  граници  у  делу  нзнад  Алмашке  улице, 

а  у  делу  где  је  уцртана  бициклистичка  стаза  дуж  Темеринске  улице, јер  са  
стране  која  није  у  обухвату  План& да  ли  је  бициклистичка  стаза  планирана  
са  ларне  или  непарне  страке  Темеринске  улице? 

8. Иако  је  у  тексту  наведено  да  паркиизи  нису  уцртани  у  неким  деловима, дуж  
улица, на  графичком  приказу  они  су  уцртани  па  је  овај  сегмепт  потребно  
усагласити. 

9. У  одењку  !јосебна  правwа  за  опре.мање  простора  инфраструктуром , с-тр. 1 1 

наводи  се  даје  Најмања  шнрина  коловозаје  З  nі, бнциклистuчких  стаза  2 м, 

тротоара  1 тп. С  обзиром  на  веома  уске  попречне  профнле  улица  дефинисати  
да  је  могућа  ужа  ширина  бициклистичке  стазе  0,8 - 1 тл  и  да  ди  је  могућа  

лримена  једносмерних  бициклистичких  стаза  1 п? двосмерни  
бициклистички  саобраћај  2 м  на  већсм  делу  простора  због  ширине  уличпих  
профила, неће  бити  могуће  остварити . 

10. У  оделку  Паркирање  и  гаражирање  возила  и  бицикала , стр. 12 није  наведен  

потребан  број  паркинт  места  за  намену  културе, док  је  за  друге  делатности  

наведена. Размотрwги  oznіujy навођења  потребног  броја  паркинга  за  потребе  

културе, с  обзиром  на  постојање  институцнја  културе  на  овом  подручју . 

1 1. Предвиђа  се  уређење  паркинга  перфорираним  плочама  са  травом, стр. 12. 

1 Овај  вид  завршпе  облоге  није  оправдаи  у  овом  делу  града  те  га  треба  

избацнти, с  обзиром  да  се  на  с-q ани  56. Наводи  Колски  засмор  се  п zанира  у  

складу  са  опилмим  уређењем  партера  заштићене  културно  
нсторијске  
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целнне, задржавање  постојеће  старе  капдрме  као  засмора  свих  пешачких  и  
колсЈсих  поврzиина  . 

12. На  страни  12. У  зони  пословања  наводи  се  да  је  миннмална  іпирина  
противпожарног  пуга  за  двосмерно  кретање  возила  б  м, а  на  страни  14 се  
наводи  лрилаз  за  ватрогасна  возила  5,5, м  за  двосмерно  кретање. Усагласити  
у  складу  са  важећим  правилником . 

13. Hnau не  дефинише  какоје  планираиојавно  осветлење  улица  и  платоа. 

14. Hлав  није  дефинисао  задивни  систем  за  зеленило. 

15. Геотермија  - допушта  се  искњучиво  на  парцели  инвеститора. Да  ли  је  могуће  
да  се  геотермија  поимени  и  на  јавне  поостоDе  и  платое  за  отапање  снега? 

Комисија  за  планове  дсо  примедбс  лрихвата, део  nримедбе  не  прихвата, а  за  део  примедбе  
сматра  да  није  основан, уз  образложењс  обрађивача  дато  у  Извсштају  о  спроведеном  јавном  
увиду, осим  за  четврти, девети, десети  и  тринаести  део  примедбе. 

Комисија  за  планове  четврти  део  лримедбе  делимично  прихвата, делимичнио  не  прихвата  а  
делимично  није  основан  уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извештају  о  спроведеном  јавном  
увиду. 

Комисија  за  планове  девети  део  примедбе  прихвата . Комисија  сматра  да  је  планом  потребно  
дефинисати  минималну  ширину  бициклистичке  стазе  1 іu. 

Комисија  за  лланове  десети  део  примедбе  делимично  nрихвата. 
Комисија  сматра  да  је  за  комплекс  Матице  српске  потребно  дефинисати  норматив  једно  
паркинг  место  на  70 м2  површине  објекта. 

Комисија  за  планове  сматра  да  је  тринаести  део  примедбе  неоснован . 

Примедба  број  Н   

(подносиоци : Permano d.o.o., Сеіпандре  јски  пуг  24а, Нови  Сад) 

Примедба  се  односи  на  парцелу  бр.  957 1/1 и  9257/2 (Улица  Земгњане  Ћуприје  15). 

Примедбом  се  предлаже  да  сс  на  предметној  нарцели  лланира  објекат: 

1. lОО% изграђеност  парцеле, 
2. Спратност  од  Су+П+3+Пк  до  Су+П+М+4+ГЈп  
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В.д. Начелника  

Градске  управе  за  урбаиизам  и  грађевинске  послове  

тх  

дејанм/ .ј  овић  

З. Куланаугду  објејпа, 

4. Раванкров  
5. Изједиачавање  са  суседним  угаопим  објекткма  који  својим  позицијама  ненаругпавају  

остатку  блока  и  окренути  су  нрема  објектима  исте  слратности . 

Комисија  за  пданове  не  прихвата  примедбу, уз  образложење  обрађивача  дато  у  Извепітају  о  
спроведеном  јавном  увиду. 

*** 

Комисија  сматра  да  је  у  Наџрту  потребно  дсфинисати  услов  да  је  за  све  врсте  интервенција  у  
урбанистичкој  џелини  језгро  Алмашког  краја  обавезпо  исходовати  услове  Завода  за  
замтиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 
Комисија  сматра  да  је  у  Нацрту  у  општим  правилима  грађења  nотребно  дефинисати  да  је  у  
волумеиу  поткровла  могуhе  дефинисати  једну  кориспу  етажу. 

Сходно  члану  50. закона  о  планирању  и  изградњи, Извештај  се  доставња  обрађивачу  плана  

на  надлежно  поступање. 
Након  поступања  по  овом  Извештају, обрађивач  плана  ће  плаискн  документ  доставити  

наддежном  оргаиу  градске  управе  ради  упуhивања  у  процедуру  доношења. 

Овај  Извештај  је  саставни  део  Записника  са  142. седнице  Комисије  за  планове  од  19.08.2021. 

године. 

пРДСЕЦК  КОМИСИЈЕ  
!/ 

Радоња  Дабетић, дипл.инж.арх. 

ЧЛАНОВИ  КОМИСИЈЕ: 

1. Зораи  Вукадиновuћ, дипл.инж.саобр. 

2. Васо  Кресовнћ, дипл.инж.арх.  

3. Радосав  Шћепавовиh, дипл.инж.арх. 

4. Милан  Ковачевић, дипл.инжарх. 

5. Иван  БраЕочевић, дипл.инж.арх. 

б. Јасмина  Лазнћ, маст.инж.арх.  / 

7 W) 

(7 
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JІІ  УРБАНиЗА  
зоа  з  У Nіам ЈАВНО  ПРЕДУЗЕЋЕ  УРвNјИЗАМ  ЗАВОД  ЗА  УРБАНИЗАМ  НО2И  Сд, БУЛЕВАР  ЦАРА  ЛАЗАРА  ЗЛП  
Тепфон: •I 21 4802.199, фвс  Н121 455395 Емајј  омшbапіz.млј wлwгbапkамі  

ИЗВЕШТАЈ  
о  слроведеном  јавном  увиду  

у  Нацрт  плана  генералне  регулаиије  Алмашког  іcpaja y Новом  Саду  

Градоначелник  Града  Новог  Сада  донео  је  дана  29.06.2021. године, заклучак  
број: 35-88912020-П, да  се  утврђује  Нацрт  плана  генералнс  регулације  Алмашког  
іфаја  у  Новом  Саду, излаже  на  јавни  увид  у  трајању  од  30 дана  и  то  од  б. јула  202 Ј . 
годнне  до  4. августа  202I. године, сваког  радног  дана, у  холу  зграде  ЈП  Урбанизам  
3авод  за  урбанизам  Нови  Сад, Булевар  цара  Лазара  3, у  времену  од  9,00 До  І  4,00 
часова, као  и  у  просторијама  Месне  заједнице Нови  Сад, Косовска  улица  
број  4 1. 

У  оставњеном  року  за  доставл,ање  примедби, прсдлога  и  сугестија, стипјо  је  
13 примедби, предлога  н  сугестија. 

. Академија  уметиости  у  Новом  Саду, Улица  Ђуре  Јактдића  7, Нови  Сад; 
2. Милан  Вотић, Уиица  Јlетра  Кочића  2, Нови  Сад; 
3. Зоран  Марјановић, Скерлнћева  5, Нови  Сад; 
4. 000 ОКЕ N CONЅTRIJCION, Пролетерска  улица  49, Каћ; 
5. Живан  Ћурчић  и  др., Темсринска  улица  26. Нови  Сад; 
6. друјнтво  архитеката  Новог  Сада  (ДаНС), Улица  Светозара  Милетића  

20, Нови  Сад; 
7. AІu markom - сом , Марко  Марковић, Улица  3емњане  Ћуарије  I 5, 

НовиСад; 
8. Горан  Божиh за  Србислава  Рашковиhа. Улица  І . октобра  1, Бсла  

Uрква; 

9. Удружење  грађава  подбаре  Ллмапјани1T, Улица  Саве  Вуковића  2 і , 
Нови  Сад; 

10. Адвокат  Ристо  Рикић  за  доо  Технометал. Темеринска  улица  12, Нови  
Сад; 

I 1 . Бопіко  Ћирак  и  далибор  драГоЈІевић, Косовска  улица  34, Нови  Сад; 
ј  2. Завод  за  заштиту  спомсника  културе  ГраДа  Новог  Сада, Булевар  

Михајла  Пупина 2О/1. Нови  Сад. 
І 3.Регмапо  d.o.o., Сентанлрејски  пут  24а, Нови  Сад. 

ПИБ: 1002ЗТ?73 иатw ни  6р0ј  О 11З7ОО шифраепаноти  7111 
тек  рачі  баиа  Иите  16-92З 24-$а Ваика  Поtжпаа  uјтеифјица: 226З2221О29З4•ЗI АИК  ба : 1О5-З2669а  



Прјјиедба  број  1. 
Примедбу  је  поднела  Акадсмија  уметности  у  Новом  Саду, Улица  Ђуре  Јакшића  
7 из  Новог  Сада. 
Примедбом  сс  указује  да  стtратност  планнравог  уличног  објекта  на  парцели  број  
9296 у  Косовској  улици  33 има  нижу  спратност  од  нспосредно  суседннх, па  се  
предлаже  да  објекат  буде  спратвости  или  П+З+Пк  (као  на  постојећем  објекту  у  
Косовској  улици  31) или  П+3+4.пов. (како  је  планирано  на  објекту  у  Косовској  
улици  35). На  овај  начив  би  Лкадемија  умстности  у  Новом  Саду  решила  своје  
просторне  потребе. 
Примедбом  се  таксе  указује  да  дворишна  крила  плавпраног  уличног  објекта  не  
прате  габарите  постојећих  објеката  (iia које  се  иаставлају ), а  за  ту  тврдњу  је  
приложена  скица  у  примедби . 
Примедбом  се  предлаже  да  се  не  планира  сутерен  у  планираном  уличном  
објекту . 

Прнмедба  се  ДелиМнчно  нрихвата, а  делимично  није  основана. 

Образложење   
Прихвата  сс  део  примедбе  у  всзи  са  спратнонјћу  планираног  уліічног  објекта. 
Објекат  би  се  планирао  са  спратношћу  П+З+(јіов.4). а  планом  би  се  дефинисала  
обавеза  уклапања  кота  венаца  трећсг  и  повученог  четвртог  спрата. односно  кота  
слемена  крова  према  котама  на  нспосредно  суседном  објеіпу  у  Косовској  улици  
З  l (парцела  број  9295). 
Не  би  се  планирао  сугерен  испод  објеіпа . У  плану  би  се  додатно  дефинисала  
могућност  изградв.е  подрумских  етажа  испод  свих  новнх  објеката , у  складу  са  
условима  непосредног  окружења  и  задово.њавања  техничких  услова  (условн  
заштите  суседних  објеката, завпіпе  од  влаге  и  друге). 
Није  освован  део  примедбе  којіі  се  односи  ва  просторно  неііовсзивање  
двориЈпних  крила  планираног  уличног  објеіnа  са  постојећим  објехтима  у  
дворипіту . На  графичком  приказу  којн  је  био  на  јавном  увиду  пданирана  крила  
су  физнчки  спојена  са  непосредно  суссдним  лостојећим  објектима. 

Примедба  број  2. 
Примедба  је  поднео  г. Милан  Ботић, Улица  Петра  Кочuћа  2 из  Ковог  Сада. 
Примедбом  се  предлаже  да  се  сііратност  постојећсг  објекта  ynunіe ca аодрумом  
(По+І1+Пк). њр  објекат  има  подрум . 

Прнмедба  се  лрихвата. 
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Обвазјјожење :  
У  плану  би  била  уписана  спратност  По+П+Г]к  ііa објекта  у  Улици  Лстра  Кочића  
2. У  плану  би  се  такође  додала  реченица  да  се  задржавају  све  псдрумске  или  
сутеренске  етаже  постојећих  објеката  иако  нису  приказане  на  графичком  
приказу. 

Примедба  број  3. 
Примедбу  је  поднео  г. Зорап  Марјановијі, Скерлићсва  5, из  Новог  Сала. Примсдба  
се  односи  на  постојећи  објекат  број  4 на  дворишној  парцелн  број  9586/ І , која  је  
функционално  повезана  са  постојећим  уличним  објеіпом  који  се  налази  на  парцели  
број  9586/2. гЈарцела  број  986/1 јесте  повріпина  осталих  намсна  припада  Граду  
Новом  Саду, а  улични  објекат, у  целијiи  на  парцели  број  9586/2, је  у  приватном  
власништву. Примедбом  се  предлаже  да  се  за  дворишни  објекат  (са  ознаком  број  4) 
формира  посебна  парцела  који  би  се  на  тај  начнн  могла  отуђити  од  Града  Новог  
Сада. У  прилог  овом  предлогу  је  доставњено  мијпњење  Градске  управе  за  иМовину  
и  имовинско-правне  Ііослове  о  процедури  прибавл3ања  землишта  за  редвону  
употребу  објекта. 

Примедба  се  делимично  прихвата, а  делнмичјјо  не  прихвата. 

Образложењс:  
У  плану  би  била  дефинисана  могућност  припајан7а  објејпа  број  4 (на  парцели  
број  958611) парцели  уличног  објекта  (парцела  број  9586/2) у  форми  дворишног  
крила. 
Не  прихвата  се  дсо  којим  сс  предлаже  формирање  nосебне  грађевинске  парцеле  
јер  не  поетоје  законске  могућности . пре  свега  излаз  на  површину  јавнс  наменс . 

Прнмедба  број  4. 
Примедбу  јс  поднело  предузеће  DOO GREEN СОNЅТRUС1ОТ , Пролетсрска  улица  
49 из  Каћа. гlримедба  се  односи  на  парцелу  број  9622, на  углу  улица  Саве  Вуковића  
и  3емлане  ћуприје. 
Примедбом  се  указујс  да  је  на  овој  парцели  важећим  тілаиом  била  планираnа  
могућност  iрадње  објегпа  спратност  По+П+2+ГІк. Такође  се  истиче  да  јс  предуслов  
за  изградњу  била  обавсза  прнбавЈLања  мањс  суседне  парцеле, тада  у  власниіптву  
Града  Новог  Сада. Планом  који  је  био  на  јавиом  увиду  планирана  је  нижа  спратност  
По+П+Пк  до  По+П+ 1 +Пк, а  предлог  је  да  се  за  целу  парцелу  планпра  иста  
спратност  Ло+ГI+ 1+Пк. Примедбом  се  такођс  указе  да  је  nіupuna ііланираног  
тракта  од  І  З  м  неповоњна  због  мансврисања  и  смештања  возила  у  лодрумску  егажу  
намсњене  гаражирању  возила  па  је  предлог  да  ширина  траіпа  будс  t 5 м. 
Примсдбом  се  указује  да  је  панирана  мала  внсина  назитка  0,5 тв  и  прсдлаже  већа  
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како  би  се  организовала  квалитетнија  организација  у  поткровлу. У  примедби  се  
предлаже  и  да  се  ллаиирају  препусти  на  дворишним  фасадама  у  ширини  1,2 м. 
Иснуњавањем  свих  предлога  не  би  се  одступило  ол  основног  концепта  ллана, а  
подносилац  примедбе  не  би  био  ускраћен  у  односу  на  обим  гтрава  који  је  имао  у  
тренутку  стицања  (власнипјтва) над  катастарском  ііарцелом  9622 КО  Нови  Сад  1 

Примедба  се  деліјмичко  прихвата , а  делимично  не  іірихвата. 

Образложење :  
С  обзиром  на  нсту  намсну  парцеле, у  плану  би  била  дсфинисана  иста  спратност  
објекта  у  висини  По+ГЈ+1+Пк, уз  обавезно  смањење  коте  висине  призсмла  у  
зони  у  Улици  землане  ћуприје, како  би  сс  испоштовало  планско  правило  о  
максималној  висини  коте  приземла . Оваква  спратност  јс  у  складу  са  важећим  
Планом  генералне  рсгулације  старог  градског  центра  и  подручја  Малог  Лимана  у  
Новом  Саду  ( Службени  лист  Града  новог  Сада , број  45Іј  1). Могућа  је  
планирати  іііирину  тракта  у  Улици  землане  ћупрнје  до  1 5 лі, уз  поаітовање  свих  
лругих  услова  о  просечној  минимајІној  површини  стана  и  обавсзном  рсшавању  
паркинг  места. Планирани  тракг  у  Ујіици  Саве  Вуковића  би  оетао  у  uіирини  како  је  
приказано  на  графичком  приказу  који  је  био  на  јавном  увиду, ради  укзіагіања  са  
ширином  непосредио  суседног  уличног  тракта  објекта  у  Савс  Вукови lја  5 (nарцела  
број  9621/2) који  је  вреднован  као  објекат  оД  гіросторно  - архитектонске  вредности . 
Овако  повећана  површина  основе  објектаје  и  далеје  нешто  мања  од  оне  планиране  
важећим  Урбанисгичким  јіројежтом  узмеђу  улица  Скерлићеве , Гlашићеве, Матице  
српске, Косте  Хајји  Мл. и  Саве  Вуковића  у  новом  Саду  ( Службени  лвсТ  Града  
Новог  Сада , број  1 5/2000). Могуће  је  планирати  орелусте  на  дворишној  фасади  
првог  спрата  у  ширини  1,2 м, на  50% површине  фасаде. уз  обавезна  удалења  оД  
непосредно  суседних  граница  парцеле  од  минимум  2,5 м. 
Не  прихвата  сс  дсо  примелбе  о  повећању  висине  назнтка  на  уличној  фасади  објеката  
је  јер  то  једна  од  клучних  правила  традиuионалног  обликовања  објеката  у  
Алмашком  крају. 

Приіиедба  број  5. 

Примедбу  су  поднели  г. Живан  Ћурчић. Наталнја  Чоловнћ  и  3оранка  Тркуња, као  
власници  јіарцеле  број  9055, у  Темеринској  улици  26. Примедбом  се  констатује  да  
се  парцела  налази  у  заштићеној  окодини  просторне  културно-историјске  целине  да  
због  тога  није  јелнако  вредна  као  парцеле  у  зони  заштите, односно  да  је  тумачење  
равноправности  третмана  супротно  закону. Примедбом  се  подсећа  да  сс  део  ііарцеле  
одваја  за  ііотребе  објеіпа  намењеног  здравству  (планирано  проширење  парцеле  број  
9054 у  Алмаіпкој  улици  4). Примедбом  се  подсеhа  да  је  уз  Темеринску  улицу  
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плакирана  зона  опјнтеградског  центра  и  да  је  сnратност  објеката  према  важећсм  
ллану  П+З+Пк, уз  обавезно  обједињавањс  предметне  са  суседном  парцелом  број  
9053 (Алмашка  улица  2). Коначно, примед5ом  сс  тражи  повећање  спртности  
планираног  објекта  на  По+П4-2+Пк  како  би  се  омогућило  реиіавањс  нмовинских  
односа  између  брата  п  сестара, ОДНОСНО  да  сагледатс  предмегни  простор  jonі  једном  
и  предложите  решење  које  ће  задоволити  власнике  парцеле  и  услове  занггите  
простора . 

Приіиедба  се  делнмично  прнхвата, а  делимично  не  прііхвата. 

Образложење:  
По  закону  о  Културиим  добрима  заштиhсва  околина  просторне  културно-
историјске  целине  има  једнак  третман  као  и  зона  саме  просторне  целивс,а  
граница  обухвата  нлана  се  поклапа  са  ГрВНИЦОМ  обухвата  запЈтиhене  просторнс  
културно-исторкјске  целине. Сходно  томе, и  непосрсдно  суседни  објекат  у  
Темеринској  24124а  (іјарцеле  бр. 9064 и  9065) је  у  Одлуци  о  заітгппи  вреднован  
као  објекат  од  спомевичке  вредности . На  основу  ових  законски  дефинисаних  
елемената  и  смерница  из  Одлуке  о  утврђивању, лрс  свега  односа  према  
непосредно  суседном  објекгу  у  Темеринској  24/24а, због  чињенице  да  сс  сви  
постојећи  приземни  објекти  у  непосредном  суседству  задржавају  на  предметној  
парцели  сс  може  ііланирати  објекат  спратности  По+І1+ 1 +Пк  са  обавсзном  котом  
венца  у  складу  са  непосредно  суседним  објејпом  у  Тсмеринској  24/24а, односно  
по  свим  правилима  утврђеним  планом  (могућност  одстулања  кота, обликовање  
крова  и  поткровла  лрема  дворишној  фасади  и  друго). Наглашавамо  да  је  овим  
планом  укинута  обавезе  припајања  прсдметне  са  суссдвом  парцелом  број  9053. 
Не  лрихвата  се  дсо  примедбе  о  слратности  објекта  По+П+2+Пк. 

Прнмедба  број  б. 

Прнмсдбу  је  подвело  друнггво  архіпеката  Новог  Сада  (даНС). Примсдба  се  
састоји  из  4 дела. 

1. Предлаже  се  да  се  uамена  вишепородичног  становања  у  новим  и  
рековсіруисаним  објектима  дефинише  бројем  стамбених  јсдиница  и  то  
максимално  4 по  објекту. Овакво  планско  правило  би  било  у  складу  са  
текстом  плана  у  оделку  . 1. Ковцепција  плана  у  ком  сс  цитира  део  из  
Одлуке  о  утврђивању  Алмашког  краја  који  карактериаіе  мапи  индекси  
заузетости  napuena, іі  са  твм  повезан  нижи  ивтензитет  коришћења  
простора  и  основне  смерницс  да  се  у  Алмашком  крају  чува  породично  
становање . 
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2. Предлаже  се  да  се  у  графичком  и  текстуалном  делу  плана  (посебна  
правнла) јасно  дефиниме  висина  коте  слемена  и  коте  венца  планираних  
нових  или  објеката  планираних  за  доградњу. Неутврђиванем  висине  
етажа  ових  кота  може  злоупотребити  кроз  њихову  реаЈiизацију  што  би  
угрозило  изглед  уличног  фронта  значајног  за  иитегритет  и  амбијевт  
Алмапјког  краја. Предлаже  се  да  се  као  референтна  нредност  утврди  
максимална  висина  слсмена  суседuих  објеката . 

3. Предјјаже  се  да  се  у  текстуалном  делу  плана  nponuіnc обавезност  расписа  
конкурса  за  све  зоие  које  су  на  графичком  приказу  обележени  као  
уређени  платои , као  и  велике  зелене  површиiiе  у  оквиру  комплекса  
Матице  српске. 

4. јlредлаже  се  да  се  у  текстуалном  делу  nлана  пропише  обавезност  расписа  
конкурса  за  предвнђенс  и  реконструисане  објектејавнс  намене. 

Приіиедба  се  дслимнчно  прихвата, делимично  се  не  прихвата  а  делимиііно  
није  основана. 

Образложење :  
Ј . део  примедба  сс  не  прихвата . Није  могуће  угврдити  број  стамбених  

јединица  у  вишепородичном  становању  лимитирањем  њиховог  броја. 
Неки  од  постојећих  објеката  који  се  могу  реконструисати  и  доградити  са  
дворишне  стран; а  и  планирани  нови  објекти, иако  би  имали  могућнсст  
формирања  релативно  великих  повріпина  појсдиначних  једиіјица , План  је  
утврдио  просечну  величину  стамбене  јединипе  на  минимално  80 м2  нето  у  
урбанистичкој  целини  Језгро  Алмашког  краја, а  у  другим  урбанистичким  
целинама  нејпто  мање  (а  мннимално  65 м2  нето  у  зони  Стари  градски  
центар, 60 м2  у  зони  Општеградски  центар  уз  Темеринску  улицу  и  нето  50 м2  
нето  у  зони  Део  старе  индустријске  зонс). Планом  је  такође  утврђено  да  се  
постојеће  стамбенејединице  нс  могу  дање  делити, односно  умањввати , 

2. Део  примедбе  се  делимично  прихвата, а  делимично  није  основан. У  
текстуалном  делу  плана  је  угврђсна  висинска  регулација  за  објекте  који  се  
могу  реконструисати  и  за  новс  о6јжгс  утврђивањем  кота  реперннх  објската. 
на  графичком  приказу  и  у  тскстуалном  делу  плана. Лодссћамо  да  је  Одлука  о  
утkрђивању  nросторне  културно-историјске  Алмашког  краја  дефинисала  
систем  реперних  објекат. У  графичком  делу  ГЈлана  су, на  одређеним  
објектима  и  потесима, дсфннисаве  коте  венаца  постојећих  и  суседпих  
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објекаіа  (трг  Марије  Трандафнл , Пашиhева  улица), а  могуће  их  је  ДотІуНити  
досгупним  лодацима. У  текстуалном  делу  плана  је  могуће  прецизније  
дефинисати  да  стажа  ве  може  бити  виша  од  3,5 м  односно  да  поткровне  
етаже  могу  имати  самоедан  користан  ниво. 

З. део  ііримедбе  се  не  прхвата. Уређени  платои  су  планирани  као  саобраhајие  
поврпіине, а  не  као  посбне  јавне  површинс. Коришћење  платоа  као  места  за  
nешачке  комуникације  и  активности  су  посјіедица  лланираног  очекиваног  
режима  успореног  когског  кретања  и  ниске  фреквенције  саобраћаја, пре  
свега  због  задржавања  ниског  ијпензитета  коришћења  Алмашког  краја  
(намене  породичног  становања  и  малих  тустина  вuшепородичног  становања). 

Начин  уређеііа  t е  се  због  тога  дефинисати  елементима  којс  допушта  основна  
намена, саобраћајне  површиііе  интегрисане  улице  (са  елементима  за  
успоравање  саобраћај , распоредом  урбапог  моблилијара  и  друго), све  у  
складу  са  условима  3аRода  за  заштиту  споменика  културе  Града  Новог  Сада. 
Јавни  урбаннстнчко-архитектонски  се  могу  распuсати  и  на  основу  других  
одлука  осим  планске. 

4. Део  примедбс  се  дедњичво  прихвата. Повріпине  јавних  намева  су: култура, 
високо  образовање  и  куліура, здравствена  установа  и  предшколске  установе . 
Задржава  се  веhина  објеката  ва  аарцелама  ове  намсне, а  неке  од  њих  су  
угврђени  као  појединачна  културііа  добра  (објекат  Матице  срлске  и  
Библиотеке  Матице  српске), објектв  од  спомепичке  вредностн  (здравствена  
установа, предшколска  установа  у  Удици  Златнс  греде, стара  Свилара  и  стара  
Кожара), а  неки  објекти  су  планиран u за  задржавање  (предшколска  установа  
у  Алмашкој  удици) уз  могућност  реконструкције . Инстнтуција  конкурса  је  
добра  када  су  у  гііпању  просторно  значајне  и  велике  ивтервенције. као  ипоје  
nланирана  доградња  ксмплскса  Матице  српске, rі a би  се  Гiланом  предвидела  
обавезна  коикурсна  разрада  дотрадње  овог  комплекса  и  зелене  повріuине  у  
оквиру  парцеле. Јавни  урбанистичко-архитеіпонски  или  архитетонски  
КОнКУРСИ  за  друге  локалитете  могу  се  раеписаги  и  на  основу  других  одлука  
осим  пданске. 

Примсдба  број  7. 

Примедбу  је  поднео  г. Марко  Марковић  испред  предузсћа  AIu markom - сом , 
Улица  Земане  Ћулрије  15 нз  Новог  Сада, који  је  већински  корисник  и  власник  
овог  објекта. 
Лримсдбом  се  скреће  пажња  да  је  блоковски  низ  спратвости  Су+П+4+Пк  односно  
n+6 према  Марка  Мил.авова  
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Прнмедба  лије  основана. 

Образложење:  
Гlримедбом  није  дефинисано  пјтаје  кредзјог  и  сутестија. 
Непосредно  окружење  гјрсдметне  іJapncne cy објекти  спратвости  П+Пк  (у  Улици  
3емлане  ћупријс), одНосно  П+2+Пк  или  П+2+М  у  Улици  Мигана  Ракића. Основна  
правила  уређења  и  грађења, али  и  Одлуке  о  заштити  усмераRају  задржавање  
постојеће  матрице  (парцелације  и  објеката ). досадашњи  правац  развоја  Алмапіког  
крајаје  био  интензивнији  од  могућност  урбанистичке  матрице, а  посебно  наслеђене  
струіпуре . Зацітитсм  се  фокус  развоја  помсра  од  великих  инвестиција  вишеструко  
већих  структура  на  оптималне  инвестиције  у  ингервенције  мањег  обнма, обнову  и  
осавремењивање  простора  и  објеката  Алмапіког  краја. Предметна  парцела  се  валази  
и  уједној  од  најстаријих  и  традицноналних  улнца  Ллмашког  краја  - Улипу  3емлане  
ћуп  риј  е. 

Примедба  број  8. 

llримедбује  nоднео  Србислав  Рајјјковић . Ујјица  ј . октобра  1 из  Бсле  Цркве, нреко  г. 
Гораиа  ожића. Примедба  се  односи  на  парцелу  број  9645 (Стеријина  улица  9). 
Примедбом  се  констатује  да  по  важећсм  ллану  основа  планираиог  објеіпа  износи  
335 п12, а  на  суседној  парцели  број  9646 (Стеријина  улица  7) је  490 м2. 1-Ia основу  
предлога  плана  површине  nарцеле  у  Стеријиној  улицн  9 је  109 м2  (задржава  се  
постојећи  објекат) а  у  Стеријиној  7је  522 м2. Предлогје  да  сс  формира  нови  улични  
тракт  тако  іпто  ће  се  формирати  односу  на  іlоложај  дворишних  фасада  непосредно  
суседних  уличних  објеката  у  СтеріІјнној  бр. 7 и  1 І , и  формирање  дворипјног  објекта  
у  дну  ларцеле  у  складу  са  планираним . неііосрсдно  суседним  дворишішм  кридом  на  
napіnenu 9646 (Стеријнна  улица  7). 

Примедба  се  делнмично  прнхвата, а  делиміічло  не  прихвата. 

Образложење:  
Прихвата  се  део  примедбе  о  планнрању  изградње  новог  уличног  објеіnа, пре  свсга  
јер  постојећи  није  вреднован  од  стране  службе  заінтнте. Начин  формирања  зоне  
изградње  (габарита  објекта) би  био  у  складу  са  принципима  угврђеніім  планом, а  
према  лрсдлогу  и3 примедбе. Сва  друга  правила  урсђсња  и  грађења  су  утврlјсна  
Планом . 

Нс  прихвата  се  део  примедбе  који  се  одіјоси  на  формирање  лосебног  дворишног  
објекта  на  парцели . Могућаје  изградња  објската  са  двориаше  странс  улнчног  траіпа  
према  правилима  која  су  већ  утврђена  Планом. 
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Прнмедба  број  9. 

Примедбу  је  поднело  Удружења  грађана  Подбаре  Алмашани , Савс  Вуковића  2 1 из  
Новот  Сада. Примедба  се  састоји  од  3 дсла. 

1. Примсдбом  се  скреће  пажња  да  је  у  текстуалном  делу  плана, у  поглавлу  9.3. 
на  страни  47, потребно  јасније  дефинисати  који  се  објекти  задржавају, јер  су  
на  графици  приказани  само  узхични  објекти. 

2. У  тіоследњем  пасусу  овог  поглавла  је  потрсбно  прецизније  дефијјисати  
статус  објетпа  у  Стеријиној  улици  7. У  складу  са  Одлуком  о  заtптити  и  
стилом  піісања  плана  nредлажемо  да  се  планира  задржавање  објекта  у  
Стеријиној  7. У  том  смислу, у  примедби  се  предлаже  да  се  и  ова  парцела  
третира  као  и  све  друге  парцеле  у  Плану, односно  да  се  плавира  за.државање  
лостојећет  уличног  објекта  (вреднованог  као  објекат  од  споменичке  
вредности) а  да  се  дворншни  објекти  нс  уцргавају  него  да  се  планирају  према  
лараметрима  дефинисаиим  Г]ланом  (начин  изградњс, спратност, индекс  
заузетости  и  друго). Као  аргумент, цитирана  је  Одлука  о  заштити  којом  се  за  
објекте  од  спомејіичкс  вредности  прописује  очување  хоризонталног  и  
вертикапног  габарита  објетпа  са  уличне  стране, очување  или  рестаураiдіја  
изворног  изтледа  уличне  фасаде, стилских  одлика, декоративних  елемената  и  
друто, а  нзузетно  јс  могућа  надоградња  дворишних  крила  главног  објекта  до  
уличног  тракта  укогіико  се  тиме  не  нарушавају  његове  споменичке  
врсдности , рсализација  а  доградње  дворишних  објската  је  једновремена  и  
јединствена  на  целој  парцели . Примедбом  се  констатује  да  је  на  графичком  
приказу  који  је  био  на  јавном  увиду  приказан  објекат  повсћаног  габарита  па  
сс  тражи  да  се  такав  објекат  обријпе , а  ла  се  дозволи  реконструкi ија  
објекта  у  постојећим  габаритима , према  Општим  лравилима  уређења  и  
прогла tпсном  запјтитом . Примедбом  се  цитuрају  правила  грађења  и  подсећа  
да  је  и  у  случају  Стеріtјиве  7, као  и  за  све  остале  парцслс, треба  да  важи  
правило  да  је  дубина  објската  са  дворитвіІе  стране  максимално  25 метара  од  
регулационе  линије. 

3. Гlримедбом  се  предлаже  да  се  на  парцели  број  9069 (Темеринска  улица  18) 

подигнс  спратност  са  лланиране  По+П+1+Пк  на  до  П+3+Пк, а  нс  планира  
дворишно  крило. 

4. Примедбом  се  лрсдлаже  брисање  дворишног  крила  објекта  на  парцели  број  
9597 (Улица  Матице  српске  9а) јср  би  повећање  густине  становања  негативко  
утицало  ва  Алмашки  крај  у  целини  и  квалитет  станоRања  у  окојlним  
породичним  објектима. зато  се  предлаже  да  се  уместо  уличnог  тракга  
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спратвостн  По+П+І  +Пк  планира  објекат  спратности  По+Г1+2+Пк. У  
двориппу  се  предлаже  да  се  планирају  само  приземне  гараже. 

Примедба  се  делимично  прихвата, а  делнмично  не  прнхвата. 

Образложење ;  
ј . Прихвата  се  део  примедбе  о  неопходном  прецизирању  текстуалног  дела  

плана, па  ће  бити  Наглајјјено  да  се  на  графнчком  приказу  приказани  само  
постојећи  улични  објекти, иако  се  планска  одредница  о  задржавању  
постојећих  објеката  односи  и  на  двориџјне. 

2. Прихвата  се  део  примедбе  о  начину  планирања  парцеле  број  9646 (Стеријина  
улица  7). Улични  објекат  је  од  споменичке  вредности, а  према  Одлуци  о  
угвр1 ивању  је  обавезно  његово  задржавање  у  тіостојећим  габаритима . 
доградња  уличног  траиа  са  дворишнс  стране  се  може  реализовати  према  
параметрима  дефинисаним  текстом  плана, односно  не  би  се  приказивали  
дворишніј  објекти  на  графнчким  приказима , као  и  за  све  остале  парцелс  у  
обухвату  Плаиа. Како  су  за  предметну  парцелу  издати  локацијски  услови  из  
важећег  плана  дсталне  регулације , који  садрже  и  услове  Завода  за  заштиту  
сломеііика  куліуре  Града  Новог  Сада1  у  Плану  ћс  бИТн  дсфинисана  
могућност  да  се  реализације  овс  јјарцеле  може  спровести  према  запсчетој  
процедури , пре  свсга  у  складу  са  условима  Завода  за  заіптиту. Уколико  се  ова  
гіроцедура  не  спроведе, важићс  уелови  дефинисани  овим  планом . 

3. делимично  се  прихвата  део  прнмедбе  o IІpOMeHu ЗОНС  изградње  и  спратности  
планираног  објекта  на  nарцели  број  9069 (Тсмерјпјска  улица  І  8). На  услове  
нланирања  )ТИЧС  више  параметара, посебно  код  парцсла  у  негірекинутом  
низу. Какоје  постојеhи  суседнп  објскат  сајужне  стране  на  парцели  број  9081 
(Темсринска  улица  16) спратностu По+П+3+М+Пк, a nnauupaііu на  суседној  
парцели  са  северне  стране  на  парцели  број  9068/ І  и  9068/2 (Темеринска  
),лица  І  8а) спратuости  По+П+1+Лк, могуће  је  предметни  објекат  планирати  
спратности  до  По+П+2+ГІк. Іlовећањем  спратности , односно  поврніиііе  
уличног  тракта  условио  би  смањење  дужине  дворишног  крипа  на  12 гп, али  
исте  спратности , По+П+1+Пк. 

4. Овј  део  примедба  сс  не  прпхвата. И  у  овом  случају, спратност  и  начин  
нзградње  дефинише  внше  параметара  - постојећи  суссдни  објекат  
спратности  По+П+2+Пк  (са  дворишним  крилима) са  западне  стране  и  
постојећи  објекат  од  споменичке  вредности  спратности  П+Пк  са  источне  
стране, не  дозво.њавају  nовећање  спратности  уличног  тракта, Планирано  
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двори tино  крило, с  о&зиром  на  свој  положај , не  би  дозволило  отварање  
прозора  ни  према  једној  од  суседних  парцела. Истовремеио, плански  
параметар  о  минималној  просечној  површини  стамбене  јединице  ће  услоВити  
број  стамбених  јсдинипа  на  парцсли. Овај  локалитет  се  налази  у  зони  Језгро  
Алмаиіког  крвја  којим  доминира  ниска  спратност  објеката, па  је  свако  
повећањс  спратности  додатно  нсоправдано . 

Примелба  број  )О. 

гlримедбу  је  поднео  доО  Тсхнометал , Темеринска  улица  12 из  Новог  Сада, преко  
адвоката  Риста  Рикића. Примедба  се  односи  на  парцелу  број  9089 (Темерииска  
улица  12). 
Примедбом  се  коіІстатује  да  се  предлогом  Плана  предвиђа  задржавање  постојећег  
објекта  а  важећим  планом  је  панирана  изградња  новог  објекта  спратности  П+З+Пк. 
Предлаже  се  да  се  планира  изградња  новог  стамбеног  или  стамбено-вословног  
објекта  спратности  По+П+З+Пк  или  По-4-ГI+З  са  дворипіним  крилима  до  средине  
парцсле  у  облику  слова  П . 

Примедба  се  не  прихвата. 

Образложење:  
Улични  објскат  на  Темеринској  улици  ј  2 је  вреднован  као  објекат  од  споменичке  
вредности. Планом, а  на  основу  Одлукс  о  утврђивању, објекти  ове  категорије  се  
задржавају. дворишне  објекте  је  могуће  задржати .  реконструисати  ИЛН  доградити  
до  параметара  и  према  правилима  дефинисаним  Пјtаном. С  обзиром  на  велиtјину  
парцеле  и  могућност  колског  приступа  и  из  Улице  Петра  Кочића, napuena има  добре  
предиспозиције  да  се  делом  планира  за  услужно  паркирање  и  гаражирање  возила. 
Ова  наменаје  и  у  складу  са  Одлуком  о  угврђивању  Алмашког  краја. 

Примслба  број  1!. 

Примедбу  су  поднели  г. Bouііco Ћирак  и  далибор  драголевић , Косонска  улица  34! 
из  Новог  Сада. Примедба  се  односи  на  парцелу  број  9257/2 (Улица  3емлане  ћуприје  
15). 
Примедбом  се  нреллаже  да  се  предметна  парцела  изузме  из  плана  и  да  се  оримеии  
стари  урбанистички  план  Kqіu  прсдвиђа  ГЈ+3+Пк  из  разлога  што  угао  улица  
Землане  Ћуприје  и  Милава  Ракића  сам  по  себи  прііпада  новоформираном  тргу  гдс  
све  остале  зграде  (..) имају  11-4-З+Пк . 
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Примедба  се  не  прихвата. 

Образложсње:  
Одговор  на  примедбу  је  исти  као  и  одговор  на  вримсдбу  број  7. 

Примедба  број  12. 

Пригедбу  је  поднео  3авод  за  заштиту  сііоменика  културе  Града  Новог  Сада, 
Булевар  Михајда  Пупина  20/1 из  Новог  Сада. Примедба  се  састоји  ол  15 дслова. 

. У  одењку  број  3. 1. Саобраbајна  инфраструктура  се  напомиње  да  се  планира  
реконструкгхија  раскрснице  улица  Земњане  Ћуприје, Милана  Ракиhа  н  Ћорђа  
Рајковића  у  класичну  четворокраку  раскрсницу , tпто  1сматрамо  неоправдано  
јер  је  Улица  Ћорђа  Рајковића  делимично  затворена  (у  дезiу  од  Улице  Павла  
Стаматовића  до  Улицс  Марка  Нешића), да  Улица  Милана  Ракнћа  није  
фреквентна  и  користи  се  само  као  паркинг. На  овај  начин  би  једва  од  ретких  
зелсних  поврнјина  у  Алмашком  крају  била  униіптена. 

2. У  одедку  3.3. Fнергетска  инфраструјпура , соларна  енергија  и  Ајпивнн  
соларни  еистеми  је  ваведено  да  се  код  пасивних  соларних  система  
Доавол,ава  се  доградња  стакленика. чија  се  ііовршина  не  рачуна  код  индекса  
изтрађености  и  индскса  заузетости  парцеле  уколико  се  поболшава  енергстска  
ефикасност  објекта. Код  објеката  сВих  намена  на  фасадама  одговарајуће  
оријентације  поред  стакленика  дозвозbава  се  примена  осталих  пасивних  система  
ваздушних  .колсіпора, Тромб-Мишеловог  зида  н  сл. Иако  је  ова  примсдба  већ  

бизіа  лоднета  од  ове  службе  на  раном  јавном  увиду, опе  ниСу  уграђенс  па  их  
понавЈbамо: поставл,ање  соларних  коЈісктора  на  улuчііим  фасадним  површинама  
(као  и  крововкма  као  пста  фасада) није  могуће. како  на  објеwгима  који  се  чувају. 
тако  и  на  објсіспіма  којн  ће  бити  замењени. Примедба  сс  односв  и  на  садржај  
оделка  број  3.5. Елсктронске  комуникацпје  где  стоји  да  се  Планира  се  и  
дале  поставл,ањс  мултисервисних  ллатформн  и  друге  опреме  у  уличним  
кабинетима  у  склопу  децеЈітраЈівзацијс  мрежс . И  ову  примедбу  понавјbамо: 
слементи  веbих  димснзија  као  што  су  приклучни  елскторормари , улични  
кабинсти  са  телскомуникаuuоном  опремом  и  сл. антснски  системи  са  базним  
станицама  мобилне  телсфоније, се  не  моту  поставлати  на  уличним  фасадама  
постојеhих, објеката  који  се  реконструншу , нити  објеката  који  се  градс  из  истот  
разлога. Свс  еве  примедбе  се  одіјосе  на  суштину  заштите  Алмашкот  краја  за  
tіросторну  културно  - нсторијску  целину  је  чување  наслсђеног  амбијента, те  
урбаног  и  архитектонског  наслеђа  што  бн  овк  елсмснте  на  фасадама  и  
крововима  објеката  свакако  нарушвлн , те  захтсвамо  да  се  ове  одредницс  укијјуІ . 
Њихово  евентуално  поставњање  могуће  је  у  пасажу, на  дворишним  фасадама  
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или  ентеријеру  објеката  или  интегрисацо  у  елементе  урбанот  мобилијара  ва  
местима  гдс  је  то  могуће . 

3. У  текстуалвом  деду  гілана  у  делу  & МЕРЕ  ЗЛШТИТЕ  НЕПОКРЕТНИХ  
КУЛГУРНИХ  ДОЈАРА, Тlосебне  иере  занітите  за  објеіпе  и  просторе, 
додати  За  утврђена  непокретна  културна  добра  - споменике  културе  
(објекти  на  катастарским  парцслама  бр.  872!, 9656и  К.о. Нови  Сад  ј) 
спроводе  се  мере  заuпите  утврђене  актима  о  њиховом  утврђивању  за  
сгіомевик  културе . 
дал,е, потребно  јс  додати  и  тачку  2) очување  освовних  вредиости  
функционадног  склопа  и  ентеријера  (декоративног  молераја, пећи, гипсанс  
пдастике  и  сл.) из  Одлуке  о  утврђивању  Алмашког  јфаја  у  I-lовом  Саду  за  
просторну  културно-испријску  целину. 

4. У  графичком  првказу  број  4 и  одеку  тскста  број  9. ПРАВИЛА  УРЕЂЕЊА  
И  ГІРАВИЛА  ГРАЂЕЊА, Парислацнја  и  рсгулација  сс  наводи  могућност  
парцелације  и  іірепарцелације . што  је  у  директној  суііротлости  са  следеhим  
одредницама  Одлукс  о  утвривању: і ) очување  затечене  урбане  матрице, 2) 
очувањс  постојеће  парцслације  према  плану  града  из  1 877. Године, 7( забрана  
изградње  објеката  трајног  или  привременог  карактера  који  својим  
габаоитима. волуменом  и  архитектуром  могу  угрозити  наслсћени  амбијент. 
10) задржавање  породичног  становања. Сматрамо  да  укрупњавање  ііарцсла  
неминовно  води  у  изгрању  вишеспратних , вишеііородичних  објеката, пiто  се  
проглашењем  ове  целине  желело  избеtiи, а  то  даје  Води  у  низ  проблема  
везаних  за  паркирање, ивсолацију  итд. 
У  оделку  Правила  грађења, на  страни  39. Стоји : Објекти  вредноваки  коо  
сnоменицн  тултуре, објехти  од  посебне  споменичке  вреднос.пн  се  задржавоју  
а  њихова  реконсмрукција , адаіпација, саlја1 ија  и  до?радња  са  дворниnіе  

стрwје... потребнојс  прформулисати  односно  Ускладити  са  мерама  заштите  
из  Одіуке  о  проглашењу . дање, објекти  од  просторно  - архитектонскс  
вредности  се  не  могу  заменити  те  је  потребно  избацитн  ту  реч  из  Лравила  
грађења  и  ускладіпи  са  доставленим  текстуазіним  и  графичким  прилогом  
Одлуке  о  утврђивању . 

5. У  оделку  КУЛТУРА, Комплекс  Матице  српске  и  Библиотеке  Матиј tе  
српске  јс  планиран  за  доградњу  са  двори tннс  стране. Наііомињемо  да  је  
Комплекс  Матицс  српске  спомеиик  културе  од  великог  значф . Спратност  
новог, дограђсног  објекта. По+Су+Л+3, служба  занпите  сматра  
неприхватливом . јер, нови  дограђсни  објекат  не  сме  својом  архитсктуром , 
габаритима  (хоризонталним  и  всртикајіним ) в  матсријализацијом  утрозити  н  

ІЗ  



деградирати  споменик  куіггуре  и  заштићену  околину  истог. Потребно  је  
такође  појаснити  да  је  гаража  у  оквиру  Комплекса  Матице  српске  плаиирана  
за  потребе  јавног  паркинга  или  само  за  потребе  комплекса  Матице? Уколико  
није  планирано  да  гаража  буде  јавна, где  је  планирао  nаркирање  лосетиоца7 

б. У  одезку  9.3. Посебна  правила  уређења  и  правила  грађења  за  површине  
осталих  намена  по  урбаннстичкнм  целинама, а  везано  за  изградњу  новог  
објеісга  у  Стсријиној  7, реченицу  у  оквиру  погкр0вла  могућа  су  два  нивоа, 
погребно  је  избацити  обзиром  ла  је  у  супротности  са  већ  издатим  Условима  и  
мерама  техничке  заштите  издате  од  Завода  за  заштиту  споменика  културе. 

7. Бициклистичке  стазе, у  поглавлу  број  З. 1. се  спомиње  изградња  

бициклистичке  стазе  дуж  Темеринске  улнце. У  графици  је  приказана  
бициклистичка  стаза  само  на  северној  граници  у  делу  uзнад  Алмашке  улице, 
а  у  делу  где  је  уцртана  бициклистичка  стаза  дуж  Темеринске  улице, јер  са  
стране  која  није  у  обухвату  HnaІІa. да  ли  је  бициклистичка  стаза  планирана  
са  парне  илн  непарне  стране  Темеринске  улице? 

8, Иако  је  у  тексту  наведено  да  паркинзи  нису  уцртани, у  неким  деловвма, дуж  
улнца, на  графичком  приказу  они  су  уцртанп  па  је  овај  сегмент  потребно  
усагласити . 

9. У  оделку  Посебна  правипа  за  опремање  простора  инфросмруктураІ f. стр. 1 1 

наводи  се  да  је  Најмања  іі upuua колојзоза  је  3 гп, бициклистичких  стаза  2 nі, 
тротоара  1 м. ІІс  обзиром  на  всома  уске  попречне  профиле  улица  дефинисати  
да  је  могућа  тжа  ширина  бициклистичке  стазе  0,8 - 1 м  и  да  ли  је  мотућа  
примена  једносмерних  биuиклистичких  стаза  1 м? двосмерни  
бнциклистички  саобраhај  2 м  на  већем  делу  простора  због  ширине  улнчних  
профила, неће  бити  могуће  остоарити . 

10. У  оделжу  Паркирање  и  гаражирање  возила  и  бицuко.ла, стр. 1 2 није  наведен  
потребав  број  паркинг  места  за  намену  културе, док  је  за  друге  делах-ности  
наведена . Размотрити  оіиіију  навођења  потребног  броја  паркинга  за  потребе  
културе, с  обзиром  на  постојање  институција  културе  на  овом  подручју . 

1 І . Предвиђа  се  уређење  паркинга  перфорираним  плочама  са  травом, стр. 12. 
Овај  вид  заорпјне  облоге  није  оправдан  у  овом  депу  града  те  га  треба  
избацити , с  обзиром  да  се  на  странн  56. Наводи  Колски  засмор  се  плониро  у  
склоду  co Oі1Iuі?iuб f уређењем  парзперо  зашіпићене  кулРnурно  исРпоријске  
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целuне, задржовање  nocіnoJehe старе  ко.лдрме  коо  засторо  свих  пешачких  и  
колских  површина . 

12. На  страни  12. У  зони  пословања  наводи  се  да  је  минимална  ширина  
противпожарног  пута  за  двосмерно  кретање  возила  б  м, а  на  страни  14 се  
наводи  прилаз  за  ватротасна  возила  5,5, nі  за  двосмерно  кретање. Усагласити  
у  складу  са  важећим  правилнлком . 

13. Плаи  ке  дефинише  какоје  лланиранојавно  освстлење  улица  и  платоа. 

I4.План  није  дефннисао  за. ивнн  систем  за  зеленило. 

15. Геотермија  - догtушта  се  иск.њучиво  на  парцели  инвеститора . да  ли  је  могуће  
да  се  геотермија  примени  и  на  јавне  просторс  и  платое  за  отапањс  снега? 

Примедба  се  делимнчно  лрихвата , лелнмично  не  прихвата  а  делимично  није  
основаиа . 

Образложење:  
I. Део  примедбе  се  не  прихвата . планом  се  задржава  постојећи  начин  

укрштања , уз  мање  корекције  елемената  класичне  четворокраке  
раскрсницс. Овакво  репіење  је  најмање  агресивно  у  простору, а  омогућава  
компромис  између  делимично  реконструисане  н  промнрене  Улице  
Милана  Ракића  са  Улицом  Землаве  ћуприје. І-ја  овај  начин  се  и  
максимално  задржава  постојсћа  зслена  површина  са  платаном , Укрплање  
улица  је  измењено  у  односу  на  важећу  планску  документацију , односно  
укинут  је  кружни  то . Ново  решење  укрнггања  је  усаглаі.нсно  и  са  
решењем  у  Плану  деталне  регулације  Подбаре  у  Новом  Саду, који  
обухвата  северни  и  источии  део  раскрснице, који  је  у  завршној  фази  
доношења . 

2. делимично  се  прихвата  овај  део  примедбе. прихвата  се  део  који  се  односи  
на  поставлање  соларнх  панела, односно  неће  се  планирати  поставњање  
соларних  панела  на  фа;адама. а  поставњење  на  крововнма  ће  се  планом  
дефинисати  искњучиво  на  кровним  равним  који  су  оријентисане  прсма  
дворишним  фасадама . Неће  се  поставњати  uu пасивни  системи  тІусјања  
(стакленици, Тромб-Мишелов  зид  и  друго). llоставњање  
телекомуникационих  кабинета  на  јавним  поврнЈинама , посебно  због  
њихове  мајіе  величинс  и  исутралног  нзгледа  и  боје)  а  због  недостатка  
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већих  јавних  простора, морају  се  планом  задржати. Поставлање  
прикдучних  елеісроормара  ће  се  планом  дефивисати  као  обавезно  ІІна  
регулационим, линијама  н  ііасажвма  објската, у  складу  са  условима  
надлежне  службе  зајнтитеІ . Услови  за  поставдање  кабинста  и  ормара  су  у  
својим  условима  дефинисале  институције  које  су  носиоци  надлежности  за  
ове  области . 

3. Делимично  се  прихвата  овај  део  nримедбе  у  оделку  8. Ј%IЕРЕ  ЗАШТИТЕ  
НЕПОКРЕТНИХ  КУЛТУРНИХ  ДОБАРА, Посебнс  мере  запгппе  за  
објскте  и  просторе  биће  додата  реченица  За  утврђела  непокретва  
културна  добра  - споменике  културе  (објекти  на  парцелама  бр.  872 1, 
9656/1 к.о. Нови  Сад  !) спроводе  се  мере  заштите  утврђсне  актима  о  
њиховом  утврђивању  за  споменик  културе . Не  прихвата  се  део  примедбе  
који  сс  односи  на  тачку  2) из  Одлуке  о  утврђивању  јер  јс  њен  садржају  
није  у  склалу  са  урбанистичким  документом . Одлуке  ове  тачке  he се  
прнмењивати  у  делатностима  3авода  за  заштнту  споменика  културе  Града  
новог  Сада  у  складу  са  њиховим  надлежностнма . 

4. Примедба  сс  делимично  не  прихвата, а  дслимично  није  основана . 3атечена  
урбана  матрица  је  претрпела  значајне  измене  од  периода  од  краја  другог  
светског  рата, а  нрема  законскнм  решењима  која  су  такве  измене  
омогућиле . За  јединственост  урбане  матрнцс  посебно  су  сложсни  
проблеми  при  којима  се  јсдан  грађевински  објекат  налазн  на  две  
грађевинске  парцеле  (Темеринска  18/ І  Xa u 24/24а. Пстра  Кочлћа  26/ 2ц. 
3/5 и  друге) а  у  векнм  случајевима  је  таква  постојећа  парцслација  
омогућила  рушење  дела  вредног  објекта  и  изградња  ловог  много  1Ише  
спратности  (на  пример, Улица  Милои]а  ОбилиЋа  2 где  је  део  прнземног  
објекта  задржан  а  друга  половина  објекта  срушена  и  изграђсн  објскат  
спратности  П+2+М+Пк). Уодређеним  поступцима, у  поссбне  катастарске  
парцеле  одвојене  су  парцеле  под  уличним  и  дворишним  објектима  а  
неизграђени  део  парцеле  је  такође  посебна  катастарска  парцела  у  
власништву  Грала  Новог  Сала  (на  пример, објекти  Светосавској  1 и  
3емлане  ћуприје  9 се  састоје  нз  4 катастарскс  парцслс, у  Скерлићевој  1, 3 
и  5 сс  састојс  uз  5 катастарских  парцела), што  у3 процсс  дивле  градне  
(изградње  и  доградне  дворишних  објеката  и  крила) усложњава  nроцес  
планирања  и  лотрсбс  власвика  појединачлих  дслова. Поссбан  проблем  су  
парпејіе  које  немају  излаз  на  јавну  површину . а  које  се  по  правилу  морају  
планским  документом  објелинити  са  оним  парцелама  које  Имају . Свс  овс  
промене  Нису  забелсжснс  на  Саутеровом  ллану. него  напротив . План  
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дефинише  могућност  лоноВног  објсдињавања  гтарцела  у  једну, а  посебно  
дефинише  могућност  да  када  се  одређени  двориwнн  објекат  са  својом  
катастарском  парцелом  уклови, да  се  парцела  може  укрупнити  односно  
вратити  матичіІој  парцели, по  свему  у  складу  са  оригиналном  
парцелацијом  Саутеровог  плана. На  крају, парцелација  је  први, али  није  
јсдини  елемент  који  дефинипіе  начин  кзградње  па  није  основан  део  
примедбе  којим  се  констатује  да  укрупњавање  парцела  неминовво  Води  у  
изградњу  вишеспратних  и  ВИНЈСПООдИЧНИХ  објската . Планом  је  
дифнисана  спратност  свих  објската  на  парцелама  у  обухвату  плана  и  то  
лреовлађујуће  П+Пк, а  обавезним  косим  крововима  са  минималним  
назwххом. План  је  такође  дефинисао  минималну  проссчну  површину  
стамбене  јединице, а  забранио  далу  Іјоделу  постојећих  јединица.  Такође, 
план  је  отраничио  изградњу  на  парцели  дефинисањем  дворишне  
грађевинске  линије  на  25 метара  од  регулационо  - грађевинске  линије. 
Не  прихваі-а  се  део  примедбе  којим  се  тумачи  да  је  могућа  доградња  
Алмашке  цркве  јер  План  садржи  општа  и  поссбна  правила. а  посебна  
правида  за  Алмашку  цркву  не  дефннивЈу  нову  изградњу. и  прецизно  су  
утврђена  у  поглавлу  број  9.3. Лосебна  правила  уређења  н  правила  
грађења  за  површине  осталих  намена  ііo урбанистичким  цединама , на  
страни  47. За  објекте  од  ііосебне  споменичке  вредtјости, планом  је  
дефинисано  њихово  задржавање  (уз  интервенцијс  реконструкције , 
адаптације  санације)  а  на  грађсвинској  парцели  је  могућа  њихова  
доградња  -. кзградњо  објеката  са  двориіпне  стране, спратиости  П+Гlк  
који  су  једним  зндом  спојени  са  овим  објсктима . Гlланом  се  нигде  не  
планира  њнхова  надоградња . 
Делимично  се  прихвата  дсо  примедбс  о  трстману  објеката  од  просторво-
архнтектонске  вредиости , односно  формулација  •Іда  се  објскти  могу  
замснити  биће  замењева  да  је  могуће  су  интсрвенцијс  на  објскту  
променом  хоризонталног  и  вертикалног  габарита  до  висиие  вснца  
репсрног  објеіпа  уличвог  низа . Термин  санација  која  је  за  објекте  од  
просірно  - архитектонске  вредности  дефинисала  Одлука  у  утврђивању  
није  у  складу  са  термином  санација  која  је  дефинисана  Законом  о  
планирању  u нзградњи. 

5. делимично  сс  прихвата  део  лрвмедбе  о  висини  планкран  доградњс  
објекта  зградс  Матице  српске. иако  сс  примсдбом  не  предлажу  услови  за  
дотрадњу, за  које  је  План  установио  спратјіост  (По+Су+П+З) са  равним  
кровом  и  максималну  коту  венца  (кота  слемена  крова  Ііостојећег  
заштићеног  о6јекта), примелбом  се  сматра  нсприхватзиво  да  нови  
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дограђени  објекат  не  сме  својом  архитектуром , габаритима, 
хоризонталним  и  вертикалніјм ) и  материјализацијом  угрозити  и  
деградирати  споменик  културе  и  заштићену  околину. Иако  је  објекат  
Матице  српске  већ  два  пута  дограђиван  сегментима  који  су  у  своје  време  
дали  важан  архитектонски  допринос, веома  различит  од  оригиналне  
архитектуре  објскта, Планом  се  нредвиђа  наставак  овог  процеса, и  то  
фазно. Hланом  he ce такође  прописати  обавеза  лроверс  архитектонског  
реідења  на  јавном  архитсктонском  конкурсу, након  кога  се  може  условuти  
разрада  урбанистичким  пројектом  с  обзиром  на  всличину  објекта. 
Паркирање  возила, како  је  планом  дефинисаво, се  обавезно  нлвнира  за  
потребс  корисника, у  овом  случају  Матице  срнске  и  Библиотеке  Матице  
српске. да  ли  ће  режим  коришћења  гараже  бити  делимично  и  услужни  
(јавни) зависићс  од  власника  објскта. Парцела  Матице  српске  се  планира  
као  површинајавне  намене  културе. 

б. јlрихвата  се  овај  део  примедбе. Из  текста  ллана  биће  избрнсаиа  могућност  
формирања  дуплекса  у  објскту  планираном  у  Стсријиној  7 (ларцела  број  
9646). 

7. План  је  дефинисао  могућност  изградње  бицикјјнстичке  стазе. али  је  ту  
могућност  лотребно  размотритн  са  службом  заштите  к  периоду  након  
усвајања  плана. Због  тога, тачан  nоложај  бициклистичке  стазе  на  
источном  (парном) делу  Темеринске  ynuіne није  утврђсн, односно  постоји  
могућност  али  због  недостатка  ііростора  (поссбно  на  укрштању  
Темеринске  и  Улице  Летра  Кочића), постојећег  зелснила  (посебно  у  
северном  де.iу  обухвата  Hnaііa) u друго  њен  положај  мора  битн  пажливо  
утврђен . Такође, режим  двосмернс  бициклистичке  стазе  у  овом  делу  
Тсмеринске  улице  могуће  је  утврдити  само  са  западнс  стране  улнце. 

& ГЈрихвата  се  дсо  nримедбс  јер  нвсу  усаглашенв  текст  и  графички  приказ . 
У  графичком  приказу  јілана  неће  бити  приказане  зоне  паркирања. али  се  
задржавају  сва  правила  утврђена  у  текстуалном  делу  плана. 

9. Не  лрихвата  се  део  примедбе . Иако  су  парамстри  за  ове  саобраћајнице  
дефинисани. а  како  је  и  наглашено  у  іілану. све  саобраћајне  површине  
треба  Третирати  по  систему  интегрисаних  улица, без  одвајања  токова  
крстања. Не  само  због  планираног  и  очекиваног  ниског  ннтензитета  и  
режима  мајіе  брзине  колсхих  кретања, него  и  због  очуnања  амбијент  
Алмаіпког  краја. Како  јс  То  дефинисала  Одлука  о  утврђивању, а  јасно  сс  
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9. 1-је  прихвата  се  део  примедбе. Иако  су  параметри  за  ове  саобраћајнице  

дефинисани, а  како  је  и  наглашено  у  плану, свс  саобраћајне  површине  
треба  трстирати  по  систему  интегрисалих  улица, без  одвајања  токова  
кретања. Не  само  због  планираног  и  очеки Rаног  ниског  интензитета  и  
режима  мале  брзине  колских  кретања, него  и  због  очувања  амбијента  
Алмашког  краја. Како  је  то  дефинисала  Одлука  о  утврђивању , а  јасно  се  
види  из  свих  графичких  приказа, веома  уски  профили  улица  и  
засгупл.еност  улица  са  променл,ивим  попречним  профилом  омогућавају  
само  интегрисан  систем  улица. Конкрстни  и  прецизни  технички  услови, 
будући  пројектант  саобраћајних  површина  ће  дефинисати  на  основу  
Ллана  и  у  сарадњи  са  службом  заtптите. 

Ј  О. Прихвата  се  део  примедбе . За  намену  културе  биће  утврђен  норматив  
јсдно  паркинт  место  на  70 м2  ііовршинс  објекта . Скрећемо  тіажњу  да  су  за  
намелу  културе  (стара  Кожара  и  стара  Свилара) планирани  и  садржаји  
локалног  карактера . оДносно  они  чији  су  корисници  1тланови  .покална  
заједница  чија  мобилност  лије  везана  само  за  колска  крстања , 

1 1. Прихвата  се  део  примедбе . Неће  бити  плаііиране  перфориране  плоче  као  
застор  на  паркинзима . 

12. Прихвата  се  део  примедбе . Иако  су  обе  вредности  приказане  у  скзіаду  са  
правилником , свако  из  своје  области, за  јіодру tјје  обухваћеним  ппаиом  
могућеје  мањи  попречни  гiрофил, односно  минимално  5,5 м. 

13. Прихвата  се  део  примедбе. Јlлан  ће  бнти  допуњен  делом  о  •јавној  расвети. 
Посебно  ће  бити  наглашено  задржавање  досадашњег  начина  јавне  расвсте  
са  објеката, конзолним  расвстлнм  гелима  са  фасала  објеката . 

14. Прихвата  се  дсо  примедбе . У  Плану  ће  се  дефинисати  могућност  
реализације  заливних  система  на  јавним  поврминама . Због  
карактеристике  Алмаіпког  краја, веома  су  ограничене  могућности  за  
формирање  дрвореда  и  зслсних  јавних  површина . 

15.Прихвата  се  део  примедбе . Бићс  омогућсно  коришћење  геотермалне  
енергије  за  nотребе  одржавања  јавннх  површина . 



Прнмедба  број  13. 

Примедбу  је  поднело  гхредузеће  Pennaііo d.o,o, Сентандрејски  пут  24, Нови  Сад, у  
име  власника  Ћурђинке  Поповић, Радојке  Туцаков, Перкс  Ковачевиh и  Руже  Орчић. 
Примедба  се  одноен  ва  ларцелу  бр. 957Ј / І  и  9257/2 (Улица  3емлане  ћуприје  15). 
Примедбом  се  предлаже  да  сс  на  лредметііој  парцели  tiланира  објекат: 

1. I ОО% изграђеност  парцелс, 
2. Спратност  од  Су+П+3+Пк  до  Су+П+М+4+Пк, 
3. Кула  на  углу  објекта, 
4. Раван  кров  
5. Изједначавање  са  суседним  угаоним  објектима  који  својим  позицијама  не  

Нарушавају  остатку  блока  и  окренути  су  према  објсктима  исте  спратности . 

Uримедба  се  не  лрихвата. 

Обгжзложење:  
Одговор  на  примсдбује  исти  као  и  одговор  на  примедбу  рој  7. 

директор : 

с  
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